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Szírnél végén.
Az országgyűlés alig pár hét múlva 

újra összeül. \ égé felé jár a párhó­
napos szünidő, melyet önmagoknak 
adtak a hon atyái. Bizonyos, hogy 
erre a szünetre szükség volt; nem­
csak azért, mert az után a rohamos 
munka után, amit az országgyűlés 
az elnapolás előtt közvetlenül végzett, 
csakugyan elkelt egy kis pihenő; ha­
nem főleg azért, hogy ideje lehessen 
a kormánynak előkészíteni mindazo­
kat az alkotásokat, amiknek keresztül­
vitelére vállalkozóit,

És bizony-bizony még ez ra pár 
hónap is kevésnek bizonyult az 
összes munkálatok megtételére. Pél­
dául a választói reformról maga 
gróf Andrássv Gyula azt mondta 
Kassán tartott beszámoló-beszédé­
ben, hogy ennél a reformnál nem 
az a fő, hogy minél hama­
rabb legyen meg, hanem hogy minél 
jobban és alaposabban leg ven meg­
alkotva. ti ugyanakkor jelezte azt is. 
hogy az általános szavazati jog alap­
ján megalkotandó választói reform 
kérdését összekapcsolta és pedig el­
választhatatlanul összekapcsolta a 
kormány a választókerületek uj be­
osztásával is és pedig azon okból, 
mert csakis ily módon véli a kormány 
a magyar nemzeti állam történelmi 
jellegét megóvliatúnak a választói 
jog széles kiterjesztése esetén. F.hhez 
a munkához pedig az összes statisz­
tikai adatok beszerzése szükséges : a 
miből nyilvánvalóan megtudjuk, hogy 
ezek szerint ezek a statisztikai ada­
tok meg nem állanak a kormány 
rendelkezésére; s Így még mindig 
folyamatban van az anyaggyűjtés a 
reform előkészítéséhez.

A nyári szünetnek egyébként is csak 
a neve volt szünet, mert csak a par­
lament szünetelt, de a munka azért 
elég lázasan folyt a kormányzati elet 
minden vonalán.

Ez alatt ment végbe az ipari mun­
kások baleset ellen való biztosításá­
ról szóló törvény előkészítése, a nagv- 
fontosságu s élénk tanácskozmány, 
melynek eredménye az, hogy a kor­
mány már a pár hét alatt újból meg­
nyitandó ülésszak küszöbén abban a 
helyzetben lesz, hogy magát a tel­
jesen elkészült törvényjavaslatot a 
Ház asztalára teheti.

Alig fejezték be ezeket a szakta- 
nárskozásokat, már újabb értekezlet 
folyik a kereskedelmi minisztérium­
ban a Duna—-Tisza közt létesítendő 
csatornázás ügyében. Az érdekelt vár- 
m egy ék képviselői és főbb tisztviselői 
beható vita alá vették a nagy fontosságú 
tervezetet s Kossuth Peren ez keres­
kedelmi miniszter nagy rokonszenv- 
vel iogadía az ankét előterjesztéseit, 
kilátásba helyezvén, hogy a forgalom 
s a gazdasági élet szempontjából oly 
kívánatos és üdvös reformot meg is 
valósítja.

A belügyminisztérium törvényelő­
készítő osztálya bizonyára elkészült 
már a közszabadságok megöl tál máza­
sára s az alkotmány nyomatékosabb 
védelmére ezélzú törvénytervezetek­
kel. A miket e tárgyban gróf An- 
drássy Gyula belügyminiszter kijelen­
tett, méltán keltik fel érdeklődésün­
ket s bizonyára feszült várakozással 
tekint az egész ország közvéleménye 
a belügyminiszter javaslatai elé.

A kimúlt rezsim sajtója ugyan félre­
veri a harangokat a pénztári szám­
vevők kinevezése nyomán. Ügy sze­
retné föl tön tel ni a kormány e tényét, 
mint teljes megnyugvást a lennállló 
állapotokban; vagyis: hogy a vár­
megyék autonómiájának Ígért kiszé­
lesítéséről Íme lemondott a nemzeti
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mánya ellen ugyancsak erős kifogá­
sokat lehet emelnünk az alkotmá­
nyosság szempontjából, amit pedig 
az 1867. évi XII. törvényezikk hatá­
rozott előfeltétel gyanánt meg­
követel: ezt az ellenvetést ez­
úttal nem bolygatva, a dolog érdemé­
ben bizton elvárjuk, hogy a kötendő 
vám- és kereskedelmi szerződés úgy 
alakilag, mint tartalmdag csak elő­
nyére lesz az országnak. Wekertének 
és Kossuthnak súlyos és kipróbált 
egyénisége fűződik e várakozásunk­
hoz, a mit a közel jövő lesz hivatva 
igazolni.

A honvédelmi minisztérium most 
buzgólkodik legjavában a honvédség­
nek tüzérséggel való ellátása dolgá­
ban. Igaz, hogy ez a kérdés nem uj, 
mert hiszen évek óta kecsegtetnek 
bennünket vele; báró Fej ér váry még 
alkotmányos honvédelmi miniszter 
korában több Ízben kijelentette úgy a 
véderő-bizottság tárgyalásai 
mint magában a Házban 
honvéd-tüzérség felállítása ma már 
csak pénzügyi kérdés és hogy ezen 
kívül semmi egyéb akadálya nincs.

Lapunk más helyén foglalkozunk 
behatóbban e kérdéssel. Annyi bizo­
nyos, hogy a függetlenségi és -í8 as 
párt tagjai között még nem alakult 
ki a vélemény a honvéd tüzérség
dolgában s e tekintetben nem lehe­
tetlen, hogy ismét gazda nélkül tette 
meg számítását a hatalom.

Kinos feltűnést kelt a hazafias
lelkekben a honvédek uj tiszti egven- 
ruházata, mely teljesen osztrák
mintára készült. A függetlenségi párt 
hevesebb véralkatu tagjai máris áru­
lást, paktumszegést emlegetnek; s 
nem lehetetlen, hogy ebben a kérdés-

lla 
há- 

kor­
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nyúl az igazságügyminiszter ehhez a 
kérdéshez. Mert hogy kinövések van­
nak. azt senki le nem tagadhatja. Ha 
ezeket a kinövéseket sikerül ienyir- 
bálni a sajtószabadság minden sé­
relme nélkül, a ma még gáncsosko- 
dók beállhatnak a tapsolok közé.

Szóval: a szünet alatt sem szűnt 
meg a politika folytatnia maga mun­
káját; az örvény kavarog a mélyben 
s bizonyára élénk hullámokat fog 
fölverni, ha az újra összeülő ország- 
gyűlés azokat felszínre hozza.

& honvéd tüzérség.
— Jekelfalussy Lajos a királynál —

hogy

boiuságot az a tudat, hogy a 
many igazán igyekezett mindent meg

kormány. Azonban hiába zavarják ; aj ben erős vihar fog kerekedni 
vizet, nem lesz zavaros s ami fő : csak el nem simítja u • keletkező 
nincsen horgukra hal. A vármegyék 
autonómiája bizony-bizony ki lesz 
szélesítve és az alkotmányt ez a kor­
mány meg fogja erősíteni.

Benn áll a paktumban és ismételte, 
megerősítette Andrássy Gyula Kassán 
a férfin szó legyőzhetetlen erejével.

Meggondolhatnák azok a jó urak, 
hogy amiket ük közel negyven esz- 
tondeig leromboltak, kevés idő mind­
azokat felépíteni öt hónap alatt.

A kiegyezési tárgyalások foglalkoz­
tatták a pénzügyminisztériumot; s bár 
e tekintetben nem kicsinylendü aka­
dályt képez az, hogy Ausztria kör­

mivel 
szolgál-

tennni a szünet alatt is. a 
csak nemzetünk érdekeit 
halta.

Az angolok budapesti látogatása 
oly tanulságos, annyira fölemelő volt, 
hogy ezért méltán számíthat Kossuth 
Ferencz, az eszme tervezője, a nem­
zet hálájára és elismerésére.

Harezias álláspontot foglal el a 
sajtó túlnyomó része az igazságügyi 
kormányzatnak a sajtó tervbe vett meg- 
rendszabálvozásával szemben. Azon­
ban minden attól függ, hogy miként

A honvéd tüzérség felállításának kérdését 
tehát a megvalósulás felé viszik. Ezért uta­
zott tegnap Becsbe Jekelfalussy Lajos hon­
védelmi miniszter, ennek ügyében tárgyalt 
ma hosszasan Bolgár Ferencz államtitkár 

közben, I jelenlétében lovag Pitreich Henrik közös 
a hadügyminiszterrel és szóba kerivt a hon­

véd tüzérség kérdése a király előtt is, aki 
külön kihallgatáson fogadta a honvédelmi 
minisztert.

Ennek a kérdésnek konkrét alakban való 
feltevése most meglepetésszerűen hat. Mert 
hát az if tény, hogy a paktum alap­
iéul szolgáló megállapodás a kato­
nai kérdéseknek mindkét részről való 
kikapcsolásáról szóit. Azt mondotta, hogy 
mig egyrészt a nemzet elhalasztja a parla­
menti reform életbeléptetéséig a hadsereg 
magyar nemzeti szellemben való átalakítá­
sának követelését : addig másrészt a korona 
sem fogja a hadsereg számára a mostani 
normális pénz- és véradónál nagyobb ka­
tonai követelések megszavazását kívánni. 
Ezt a megállapodást általában úgy értel­
mezték, hogy az átmeneti idő alatt katonai 
kérdések egyáltalában nem fognak napi­
rendre kerülni, bár mások Wekerie Sándor 
miniszterelnök egy nyilatkozatára hivatkoz­
tak, a melyben csak a magyar vezényszó 
kikapcsolásáról beszél.

A katonai kérdéseknek olyan tökéletes 
kikapcsolását, hogy a hadseregről az évi 
ujoncz és költség megszavazásán kivü! 
több szó ne essék, sohasem helyeseltük. 
Ismételten, különösen az újabban felmerült 
katonai botrányok alkalmából, nyomatéko­
san rámutattunk arra, hogy a kormány ezt 
az átmeneti időt is fölhasználhatja a ma­
gyar szellemnek a hadseregben való ér­
vényre] altatására.

Már a hadügyi költségeknek szaporítása 
és az ujoncziétszám fölemelése kívül esik

ezeken a határokon. Pedig, ha a honvédségei 
tüzérséggel akarják ellátni, az, végére un.: •: ■ a 
is újabb pénz- és véráldozatba kerül. Pénzt 
kell adni az ágyuk és a tüzérségi ,üi-, ■ .
lések költségeinek fedezésére és katonát az 
ágyuk kezelésére. És bizony ma már a hon­
védség fejlesztését sem tekinthetjük egyéb­
nek egyszerű katonai kérdésnél — a róni 
értelemben. Abban az értelemben, a umto­
ben a hadsereg kérdését általai an fölfogjuk. 
A függetlenségi és 48-as párt február 
tizenkilenc-zedike előtt minden tüdo/aloí 
szívesen meghozott a honvédségért, a me­
lyet az önálló magyar hadsereg mag- 
vának tekintett. A mióta azonban megmu­
tatta, hogy az alkotmányra tett esküjét el­
tudja feledni — felsőbb parancsra; a mióta 
Fabricziusok vezetése alatt szuronytszegezve 
tud rohamot intézni a magyar törvényhozás 
és a magyar alkotmány ellen: — azóta a 
honvédség is csak olyan katonaság, mint a 
többi. Láttuk a szellemét, azt a szellemet, 
amely elrendeli, hogy a honvédség zászlaját 
is a Gotlerhalte vérlázi tó hangjai mellett 
kell tisztelgésre emelni.

Ha tehát a honvédségnek tüzérséget akar­
nak adni — a mi pénzünkért, csak azt lát­
juk ebben a tervben, hogy a katonaság akar 
valamit. Pénzt és ujonezot . . .

Becsből különben a honvédelmi miniszter 
útjáról a következüket jelenük:

Néhány nap óta itt időzik Bolgár Fe­
renc:: honvédelmi á lami:tk;ir s tegnap este 
megérkezett Jekelfalussy Lajos miniszter 
is. A honvédelmi minis : r ma < 
Bolgár Ferencz állam'.i''.árral és Pr 
miniszteri tanácsossal megjelent 
minisztériumban, ahol ./ 1.
ügyminiszlerrel hosszas tanuf-ü.o . st 
tattak. Értesülésem szerint „ tana 
tárgya a honvédségnek tüzérségi i v 
látása volt. Deli egv órakor a lionv 
miniszter Schünbvunnba hallatott, ahol i. 
hallgatásra jelentkezett a királynál. Jekei 
falussy hiv.italbalépése óta meg e-ak egy­
szer volt kihallgatáson az uralkodónál s ,.-y 
a tűrcz- ia körébe tartozó és referá sr. 
váró ügyek erősen felhalmozódtak. A mai 
kihallgatásnak fűképpen az volt a ivéiji,
hogy az összetorlódott folyó ügyekre
jelentést tegyen ó felségének. Nem jái 
hatunk azonban messze m....- :
ha feltételezzük, hogy a mai
tűsön szóba került a honvéd-tüz'-rs; 
dése is. A honvédelmi min ztérium 
dóst végleg sohase vette le a napit1 
és a honvédségnek tüzérseggel való 
tása régóta egyik Programm pontja a 
niszteriumnak. Mostanában azzal, hogy 
osztrák Landwehrnél meglelték az el 
szüleieket a tüzérség felállítását, 
honvéd-tüzérség kérdése is uj
nyert és a honvédelmi minisztérium is abba 
a helyzetbe jutott, hogy a kérdés megol­
dására újabb lépéseket tehetett. 11a a par-
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ki Egyeterte? larczaja-

á báró házassága.
— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

lria : JSárú fiyáry Albert.

Géza bárót különösnek tartotta mindenki- 
Furcsaságit lassan megszokták s nem tűnt 
fel már, ha minden ok nélkül el-eltünt a 
társaságból s heteken át nem adott élctjelt 
magáról. Mikor i,yenkor visszatért megint a 
világba, nem l.érde/.to már senki, merre 
járt, mit csinált, mert zárkózott volt a báró, 
akárcsak egy karthauzi szerzetes. A legbi­
zalmasabb ismerőseinek is csak annyit mon­
dott, hogy élőbbéin életét élte megint to­
vább. Ez a mondás pedig sokkal miszti­
kusabb volt, semhogy következtetni lehetett 
volna belőle.

De Géza báró szentül hitte, amit mon­
dott. Eszméi közé, a melyek miatt annyi 
gúnyt viselt el már, tartozott az ujraszü- 
letés lana is. ügy érezte, hogy ö csak bün­
tetésből él a mai korban ismét, valami 
régen, nagyon régen elkövetett bűnéért. 
S idegennek tartotta a társadalmat, 
a melyben vezekelnie kell s gyűlö­
letes volt előtte ennek minden finom­
sága, minden hazugsága. Idönkint elővette 
valami vágyódás a magány után, a boldog­
ság után. Boldog-e vájjon az indus fakir, 
mikor eltemeti magát mélyen a föld alá, 
egy más, boldogabb hazába repül-e ilyenkor 
a lelke ?

Báthy Géza báró is elrejtezett, eltemetke­
zett az emberek szeme elöl. A Karancs 
hegység egyik sziklás ormán évezredek előtt 
ifjan féíbenszakadt életét folytatta tovább. 
És boldog, nagyon boldog _ volt ezen a ko­
pár, szirtes hegytetőn. Nem volt pedig más 
szórakozása, mint szertehányni a rögeket, a 
melyek a rég letűnt idők maradványaira 
borultak. Valamikor az ösiakók tanyáztak 
ott s azoknak emiékei álomba ringatták öt. 
Szinte megismert egy-egy szeszélyes díszi-

tést, amelyet valamikor ö .mélyített beie a 
puli a agyag falaba s emlékezett arra a tö­
résre, amely miatt akkor eldobta a kiesor- 
bult kővésőt. Ismert a Várhegyen minden 
követ, a mely ma is úgy áll, (mintha embe­
rek keze tette volna le a földbe, hogy 
védelmi bástyául szolgáljon. Igen ! Ezek mö­
gül ö is védelmezte csendes lakóhelyüket 
valamikor. Nini, a régi kovakőnyilai közül 
való ez is " ~
barlangra is 
nvok oda

Reátalál a hegytetőn a kis 
Aki gyáva voll, meg az asszo- 

rejtőzködtek. Ma már tetőig be­
lepte az iszap. Égy boiv.családot zavar ki a 
kövek közül az ásó. A nap csak olyan 
forrón süt ina is, nagy égihábom alkalmával 
megzendül a nagy hecy üreges belseje. De 
kipusztultak a sűrű rengetegek, melyekben 
bölény tanyázott. A régi hamu közé keve­
redett erős szarvai most kerülnek elő. Meg 
az ember utat vágott a hegyoldalakba, a 
melyeken kocsik zörögnek végig s messziről 
a vasút dübörgése hallatszik. Milyen féle­
lemmel látták volna akkor, régen, a Turján­
tól ide sugárzó kísérteties villanyfényt. Nem 
ad füstöt, mint a villám gyújtása, mely a 
fenyőfák gyantás kérgén terjed s sápadtabb 
még a hold rezgő sugaránál is . . .

Aztán felébredt megint s vezekelnie kel­
lett tovább. Visszamenni az emberek közé, 
akik nem értik meg öt, akik nem őszinték, 
nem egyszerűek, nem egyeneslclküek, mint 
az ő fantomjai, akiket maga körött lát s akiket 
észre nem vesz senki a halandók közül. 
Holtak az ö barátai, élőnek igaz szeretető 
hogy vehesse körül V Idegen volt még a 
saját családjában is. Azt hitte róla min­
denki, hogy szivében nem lakik szeretet. 
Mikor előjött a magányból, vissza az em­
berek közé, akkor érezte csak megint a 
szörnyű egyedüllétet. Senkivel sem közölte 
gondolatait, mert csak gúnyt fakasztott 
volna velük azoknál, akik nem értik meg 
öt úgy sem. Ninc=, nincs egy rokon-lélek, 
egy szív, amely egyszerre dobbanna az 
övével.

Végre mégis fájni kezdett neki ez a nagy 
egyedüllét. A fantomok társasága, szeretető 
nem elégítette ki többé. Valami vágyódás

ütött tanyát az élőnek szeretete után. Ta­
lálni akart valakit, akinek elmondhassa az ö 
boldogtalanságának okát s aki megértse őt. 
Vagy talán a madár ösztöne támadt fel 
benne, amely a fészekrakásra kényszerít, 
l’gy érezte, a szivében volna még hely va­
lakit befogadni s a ház néma csendjét is 
nyomasztónak, ridegnek találta.

Eddig olyan volt, mint a férfi mind, le­
tépte a virágot, bárhol kínálkozott is. Lelki­
ismeretét azzal nyugtatta meg, hogy nem 
volt egyetlen be nem váltott ígérete sem. 
Most egyszerre azon kezdett gondolkodni, 
hogy szakit-on eddigijeidével,elveivel s vágyó­
dása mind erősebb lett az eddig megvetett 
házasélet után. Lelkében sorban merült fel 
azok képe, akik valaha tetszettek neki, a 
kik ha csak egy perezre is forrásba hozták 
vérét. Ez meghalt, az régen elfeledte gyer­
mekei között őt s a kik szabadok . . . V 
Nem, egyik sem ! Szomorúan sóhajtott fel. 
Felületesen gondolkodók, nagyravágyók 
vagy hozzá leereszkedők volnának azok. 
Egyik sem tudná megérteni, egyik sem 
tudna az ö világában élni. Már kifáradt a 
keresésben. Elégületleniil dőlt karosszékébe 
s keze unottan tolt tovább egy csomó leve­
let, a mely felbontásra várt. Szeme önkény­
telenül megakadt egy borítékon, a melyre 
dologban elnehezült kéz kusza betűkkel irta 
fel a czimet. Kíváncsian bontotta fel s las­
sanként tisztán emlékezett vissza Borikára. 
Alázatos hangon kért valamit a levélben s 
kívánt boldogságot, jó egészséget neki.

Ni a kis Borika! Milyen hit is tud egy 
leány 'enni. Ú adta oda mindenét, első 
csókját s még ő az alázatos. Talán meg­
csókolná azt a kezet, amelyet ok nélkül 
emelne reá. Visszaemlékezik reá, hogy mi­
lyen boldognak látta, ha csak egy jó szót 
is adott neki s mikor szájára vette a falu, 
tűrte a szégyent, s bárha talán a halálra is 
szívesen gondolt, öröm villant fel a szemé­
ben, mikor a báró az elviselt gyalázat után 
először tekintett reá. Ez az egy pillantás 
kárpótolta minden szenvedésért. Mióta elsza­
kadtak, ki tudja hány keserves künyet hul­
latott, hány sóhajt küldött hozzá. Hogyan is

tud egy leány szeretni! Uh milyen szeren­
csés is az, akit igy önzetlenül, igazán sze­
retnek'. Boldog a paraszt, mert az nyugodt 
lehet, hogy jól választott. Olyat, aki nem is­
meri a saját érdekeit. Ki is fogja elvenni 
Borikát"? . . .

Hát elveszi ö!
Géza báró öntudatosan csinálta meg sa­

ját életregényének legérdekesebb epizódját. 
Varga Burkából Báthy Géza báróné lelt.

Nem tüntetett házasságával, de nem is 
titkolta. A család kétségbeesett, a világ 
azonban csakhamar napirendre tért örökre. 
Szinte várták úgy is, hogy ez az exczentri- 
kus ember ne sablonszerű dolgokat csinál­
jon s érdekesnek, hozzáillőnek találták tet­
tét. Aztán elsimultak a hullámok s bele­
nyugodott mindenki a megtörténtbe.

Géza báró életében a házasság után 
senki sem vett a legkisebb változást sem 
észre. Nagynéha felkereste most is a társa­
ságokat, egyedül s hallgatásából senki sem 
olvashatta ki, hogy boldog lett-e az elégedet­
len ember. Soha sem panaszkodott, soha sem 
dicsekedett. Házas életéről egyáltalán kevés 
szivárgott ki. U maga sohasem beszélt fe­
lőle. Voltak azonban, akik valóságos legen­
dákat terjesztettek arról. Hogy otthona az 
őskor mintájára van berendezve. Bútor nél­
küli a szobája s rézpereczekkel felékesitett 
felesége forró köveken süti a húst neki. 
Evőeszközök helyett vékonyra hasogatott 
csontdarabokat használnak s az aczél isme­
retlen házuknál. Kü- és csonteszközökkel 
tanultak meg élni. Ruházatuk is az elejtett 
vadnak bőréből kerül ki.

Kételkedve fogadták ezeket a híreket, 
meg is mosolyogták, de nem tartották egé­
szen lehetetlennek. „Kitelik tőle“ — mon­
dottuk rá s mennyit nem adtak volna érte, 
ha láthatnák ezt aj modern őstele­
pet. De Géza báró oly titokzatosan 
élt, hogy még csak keresni sem tudták a 
legendás lakhelyet. A fővárosból el-el­
tünt, s ilyenkor megint szárnyrakeltek a 
fantasztikus képzelődések. Valahol a Mátra 
rengetegeiben képzeltek egy kunyhót, vagy 
éppen egy barlangot, amelyben az utolsó

ősember-pár élt idilli életet. Talán pihenés- 
képen nem keres más foglalkozást, miut 
nyilával a mindennapi élelmet megkeresni, 
s az összetört fazekak helyett újakat csinál- 
gatni korongján.

Akadtak azonban olyanok is akik azt bi­
zonyítgatták, hogy szép asszony oldalán 
látták már menni, s a gyöngéd figyelem, 
amivel hölgye iránt viseltetett, csak a fele­
ségének szólhatott. , Ugyan jul ismeri a Vi­
lágot,“ nevetett a hírre egy másik, 
„ez a gyöngéd figyelem nem a fe­
leségnek szokott jutni, hanem a barátnőnek." 
Hát ki tudja ? Miért ne lehetett volna Géza 
báró modern férj az év egyik részében, 
hogy a másikai barlangban töltse; vagy bi­
zony megunhatta ö is noha az ős kultúra 
egyhangúságát s barátnőjénél keres édes 
szórakozást. A barátnő intézményét külön­
ben is alighanem az ősemberek találták 
már fel.

Géza bárónak különben kiváló képességei 
voltak s kezdték ezeket mindjobban elis­
merni. Képviselő, szónok, ismert iró, akadé­
mikus lett, számottevő férfi a az országnak. 
Már különezsége fölött is napirendre tértek 
s méltónak tartották értékes eredetisége 
folytán, hogy magának saját külön világot 
rendezzen be. S a részvét is általános volt 
iránta, mikor a szokatlanul meleghangú je­
lentés szétvitte gyászának hírét. Meghalt 
Báthy Géza báróné ! Sokakat az őszinteség, 
még többet pedig a kíváncsiság vili 
cl a temetésre. Nagy pompa vette körül az 
elhunytat. Vad virágok között feküdt, nehéz, 
különös szabású selyem öltönye is be vOit 
szórva frissen tépett mezei virágokkal, 
cserfalevéllel. A halott arczán derült mo­
soly látszott, igy csak boldog élet után le­
het méghalni. És szép volt ez az arcz. 
Mintha egy nagy művész egész életét azzal 
töltötte volna, hogy minél finomabbra, ne­
mesebbre csiszolja a reábizott márványt. 
Kézcsuklójára otromba rézkarikák nehezed­
tek, melyek mégis olyan érdekesek voltak 
bizarr formáikkal. „Ni az ősember ékszere“ 
— suttogták lassan a körüláilók. "

A ravatal mellett megtörve állott a fér
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, szeptember 27
lament hajlandó áldozni a tüzérség felállí­
tására, akkor nines is semmi akadálya, hogy 
a szervezéshez technikailag; szükséges időn 
heliil a magyar honvédségnek tüzérségi 
csapatai is legyenek. A jövő évi hudgelbe 
különben már fel van véve egy bizonyos 
össz»g e c/.élra, a mely a szervezés első 
szakának költségeit tog a tartalmazni. Nem 
nagy az összeg, mert hiszen egyelőre csak 
a honvéd-tüzérség fokozatos felállításáról 
lehet szó, de hogy egy bizonyos összeg 
preliminálva van, ez a szándék komolysá­
gáról s nem mai keletéről tesz tanúbizony­
ságot.

A honvédelmi minisslor délután öt órakor 
utazott vissza Budapestre.

Budapest, szeptember 26.
A közös költségvetés. Wekerle Sándor mi-

n'5/.ternlnök e hát végén, de legkésőbb a jövő 
li-l ele én Becsbe utazik, a bot közös miniszteri 
tanácskozás lesz a közös költségvetés dolgában. 
A költségvetésben lényeges változások nem lesz­
nek. Ebben a miniszteri tanácskozásban állapít­
ják rn°g véglegesen a delegáez'ó összehívásának 
idejét.

Legközelebb közös mirszteri tanácskozás lesz 
Becsben, a melyen a delegáeziók elé terjesztendő 
ja vasiatokat fogják megvitatni. A tanácskozásban 
a közös minisztereken kívül a két miniszterelnök 
és a pénzügyminiszterek fognak résdvenni. Úgy 
tervez k, hogy e hó 30-án lesz a közös konfe­
rencia, ha ez. a nap nein lesz ellenére a magyar 
minisztereknek. A közös konferenczián fogják 
vég'egesen megállapítani a delegáeziók iiiésza- 
kána; első napja'.

Küldöttség a kereskedelmi miniszternél.
Zemp én vármegye küldöttsége tisztelgett a dél- 
r ölt fo'yaie.án Kossuth Ferenci kereskedelemügyi 
minis;-, érnél. A kü dötiséget Meezner Béta főis­
pán vezette, tagjai voltak Bnza Barna. Bernáih 
Béla, Nagy Barna. Fried Lajos és Cztbur Ber­
talan otíZ. képvise.ük. Dúkns Gyula alispán és 
Uehcezky Érdre ka no ;o-:. A kü!döttség arra kérte 
a min «ziert, hogv néhány törvényhatósági útvona­
lat ni“g vegyen át állami kezeleebe azokonfelül, 
a me! veket az. állam már eddig átvett. A minisz­
ter a Küldöttséget szívélyesen fogadta é.s meg- 
ig-rte jóindulatú támogatását, melyet a küldött­
ség nagy megnyugvással vett tudomásul.

Válság a diplomáéiul karban. A Feriiden- 
blatt Írja: A legutóbbi napokban az itteni lapok 
különböző h reket Közöllek több nagykövet visz- 
szavonuló szándékáról és a diplomácziai karban 
várható változásról. Mind e hírekből csak az 
igaz, iiogy órgróí Pallaviemi János bukaresti kö­
vet — mint már közöltük — a konstantinápolyi 
nagyköveti adásra szemeltelett ki. Az össze« 
többi kombináeziók légből kapottak.

A berlini nagykövet. Becsből jeleni,k, hogy 
lle'ékes hetven a leghatározottabban megczálo!- 
|dk Szögyény-Marirli László berlini nagykövet 
lemondásának hírét

Fölemelik a tengerészeti költségeket 9 Po
Iából jelentik: Gróf lioníecucco i tengernagy m-g- 
h'vott egy sereg delegátust az osztrák és magyar 
uajóraj megtekintésére. A parlamenti vendége­
ket a »Laeroma« yacht szállítja. Ennek az út­
nak igen nagy a jelentősége, mert a tengerészet 
Költségeinek emelésével kapcsolatos. A tengeré­
szet parancsnoka ugyan:s szemlcihelóvé akarja 
.enni, hogy az eddigi keretek elégtelenek.
... A magyar képvise'öház tagjai, tehát a 

magyar deiegilusok, ilyen meghívót nem kaptak 
■t így ezen a kiránduláson sem vesznek részt.

A Times az Eighty-Club látogatásáról.
A Times ma érkezeti száma hosszabb czikkben 
foglalkozik az Eighty-* Hub Magyarországon való 
átügatá-áva :

>Az Eghty-Chib magyarországi látogatása,

-r.emetböl nem hullott köny, csak üvegesen 
ekintett a koporsóban fekvőre. De látszott, 
hogy végnélkiiii volt elölte a hosszú gyász­
ize: tarl;V. Terhére voitab-e lájda! mának 
átüti, vagy ta án egyáltalán tudomást sem 

vett jelenlétükről V A koporsót a sötét éj­
szaka nyelte el, a vasul dübörögve vitte 
:meret,en hely felé. Csak a férj kisérte, 

aki talán azért vitte halottját oly messzire, 
hogy ott hagyhassa bánatának egy részét.

A hallgatag, elzárkózott ember mit sem 
áruit el. mikor újra megjelent az emberek 
között. Csak areza volt sápadtabb, de hogy 
feledett-e inát- — ki tudta volna leolvasni 
arról V Mikor öröme volt, senkinek sem di­
csekedett volna, amikor bánat érte. kétség 
kínozta, panaszt nem hallott tőle senki. Úgy 
átszőtt mégis, mintha megnyugodva végezné 
mindennapi, megszokott dolgait. Pedig teste 
mind törékenyebb iett, areza egyre beeset- 
tebh. Egyszer aztán halva találták ágyában. 
Halála rejtélyes volt, mint egész élete, 
-íenki sein várta azt, de senkit nem is lepett 
ti.eg. Még csak a gyanú is erőltetett volt, 
nogy siettette volna étele végét s mégis 
izok az apró rejtélyes karezoiások, amelyek 
a szív tájékán látszottak, talán lassan öíö 
mérget is vehettek fel. Az orvosok elölt is 
rejtély volt az eset. Semmi idegen anya­
got nem találtak a testben s mégis kétel­
kedve tárogatták a fejüket a halott felett.

Az öngyilkosság mellett az sem bizonyított 
eléggé, hogy iratai tetején ievél feküdt, a 
melyben halála esetére intézkedett. Magá­
ban állott a világban s érezhette nehéz be­
tegségét is. Ha meghal, vigyék koporsóját 
»1 a zajos városból a Karancs-hegy szírijei 
közé. Pontosan megjelölte a helyet, ahol 
pihenni akar. Kész sziklaüreg várta ott 
már a holtat. A nyílást úgy rendelte, hogy 
lieogeritsék be sziklákkal, hogy sem egye­
sek ereje, sem az idő viszontagsága azt 
meg ne nyithassa többé. Géza báró hábo­
rítatlan nyughat'rk kívánsága szerint. Babo­
nás félelemmel kerülik el az emberek a 
nehezen főllelbetö sirt, amelybe már ö 
előtte nyugalomra tért egy szép asszony, 
aki egyedül értette meg Báthy Gézát!

amely a mull hétről erre a hétre is áthúzódott, 
politikai fontosságot nvert ama beszédek révén, 
amelyek a magyar kormány által a vendégek 
tiszteletére rendezett bankeleu elhangzottak. A 
szeretetteljes veml-jglélás után még több ünnep 
van tervbe véve. Általában a vendegek oly külle­
mei benyomást szereztek, amelyet semmi sem 
változtathat meg. A látogatás eszméje egyébként 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszteriül ered. 
De bármi legyen is az indító oka a meghívásnak, 
annyi bizonyos, hogy az anttol vendégek szívesen 
fogadták és pedig in nden IvUsögon ioiat nélkül. 
A felköszöntő, amelyet dr. Wekerle magyar mi­
niszterelnök a ban kelen az angol királyra mór-» 
dott, |ól volt megválasztva, anélkül, hogy czél- 
zás Itt: volna benne £i koiliezió és a magyar 
király közt felmerült konfliktusról. Mr. Henry 
Normann a miniszterelnök felköszönlőjére mon­
dott beszédében a magyar királyt az alkotmány 
és szabadság legodaadóbb őrének mondotta és 
ama reményének adott kifejezést, hogy Magyar- 
ország a dualisztikus monarchiában virágzásnak 
és fejlődésnek fog indulni.«

A »Times« ezután bő kivonatát közli a kor­
mány által az Eighty-C.lub tiszteletére rendezett 
bankettül elhangzott beszédeknek.

Katolikusok gyűlése.
A hatodik katolikus nagygyűlés ma hefe­

jezte munkáját. A szakosztályok referáltak 
a nagygyűlésnek arról az anyagról, amelyet 
földolgoztak.

Az ülést ma is mise eiőzle meg, amelyet 
Csáky Károly vác-zi püspök mondóit.

A tanácskozást tiz órakor nyitotta meg 
gróf Zichy János a Vigadó kisebbik ter­
mében.

Elsőnek dr. Gie swein Sándor, a szocziális 
szakosztály elnöke retet ált a szakosztály műkö­
déséről. Hangsu yozza, hogy a katolikus nagy­
gyűlés alapos megfontolás tárgyává tette a szo- 
cziálii kérdése et. Ez a szakosztály volt leglato- 
gaiollabb. A vi a igen élén; volt és nagyon sok 
alapvető eszmét hozott félsz. nre. Most vettek 
először tevékeny részt a nők is a katolikus 
nagygyűlésen. A szakosztályban két núi előadót 
volt szerencsénk ha lam és igen sokan szólották 
hozzá a tárgyalási tárgyhoz. Ez igen örvendetes 
jelenség, mert a nők közreműködése nélkül úgy 
sem lehet teljes sem a társadalmi, sem a szo- 
cziális mozgalom. Az összes határozati javaslato­
kat ellogadta a záró ülés.

A közművelődési szakosztály működéséről lo­
vag Mattyasowszky Lajos referált. Az autonómia* 
ról szóló határozati javaslatot dr. Henez Karó y 
eredeti fogalmazásában fogadta el a záró ülés 
gróf Zichy Nándor stilám módosításával. A többi 
javaslatokat változatlanul fogadta el mind a szak­
osztály, mind a záró ülés.

A liithuzgalnii és chaiitaliv szakosztály mü- 
küd.'set Szentiványi Károly szövets gi igazgató 
vázolta. I óbb pút ja vasi o Hal eg. etemben az ösz- 
szes határozati javaslatokat elfogadták.

Gróf Mailét)] Józsefnek a prograuimban hirJe­
lelt előadá-a e maradt s helyette Várady L. Ár­
pád czimzetes püspök tartott előadást, amelyben 
figyelmébe aján'o ta a nagygyűlésnek a Szent 
Eászló-Társulatot. E társulat első feladata az, 
bog.- megkönnyítse a közönségnek ama köteles­
ség teljesítését, amelylyel minden katolikus hivő 
a pápa iránt tarló.:]';. Második feladata az, hogv 
az egyházat segítse az ö nemes missziójában 
s tőleg idegenbe szakad! véreinknek leik1 
gondozása — egyik legszebb hivatása a társulat­
nak. Harmadik f-ladata a társulatnak a hazai 
templomok és iskolák segélyezése. Ezek a nemes 
feladatok megérjem ik, hogy a katolikus közön­
ség pártfogasában részesüljenek s ezért felhívja 
a nagygyűlés tagjait, Iiogy lárnogissák a tar-ula- 
tot s aposío kódjának az érdekében.

Ezután gróf Zichy Aladár a munkás is a 
munkaadó között lévő viszonyról tartott Kiolva­
sást. Előadásában azt mondotta többek kö.ö.t:

— M»g kell la!á!ri azt a múdo1, amely a 
munkás es a munkaadó közti viszonyt ismét 
be sóvé, modemül patriarchálissá teszi. Erre 
megtanít minket s meg nu alja a legbiztosabb 
utat a hit.

Röviden ebbe a mondatba lehetne összefoglal­
nom azt, amit mondani akarok:

Legyen a munkaadó munkásával szemben 
olyan szeietettel, mint amilyen az igaz felebaráti
szeretet'«

Azt szerelném én itt, igen tiszte t hölgyeim é.s 
uraim, megismételni, unka', miben és miáltal 1» 
Lelne ezt a gazda és est léd közt eddig fennál­
lott, de ina már hu'dozlú szeretetteljes viszonyt 
megmenteni, amely vegre is egyedüli biztosítéka 
es elöfeltéieie a kölcsönös megértésnek.

Nemcsak a munkás személyére, bérének tesz­
té «séges kiadására, a vele való bánásmódra szo­
rítkozzék a munkaadó vagy megbízottja, hanem 
terjedjen ki érdeklődés* munkása családjának fej­
lődésére is. Es ebben nagy segítségére lehet a 
munkaadónak családja női tagja. Neveljék, ok­
tassák ki az un nők a mi szegény eselédasz- 
szonyainkal a gyermeknevelésben es ápolásban. 
Ezzel mar a gyermek halandóságát is óriási 
mértékben alabb lógják szállítani. Szoktassák rá a 
szegény cselédasszonyokat arra, Iiogy helyette­
sítsék, segítsék ki egymást, hogy egyikük se le­
gyen kénytelen nehány nap múlva elhagyni 
gyermekágyát, nigyon sokszor kitevén magukat a 
korai megöregedésuek vagy az ennél soknál ve­
szedelmesebb hajnak: a munkaképtelenségnek, 
m:kor is hivatásukat sern mint asszony, sem mint 
anya nem teljesíthetik.

Legyenek rajta az úri nők, hogy az ifjú leá­
nyok, ha felnőnek, szüleiknek murikakereső tá­
maszai lehessenek. Tanítsák meg izletesebb és 
takarékos tőzésre, közmunkára, vagy könnyebb- 
fajta házi ipart honosítsanak meg, melynek érté­
kesítését elvállalva, áldást hozhatnak reájuk és 
önmaguk iránt hálára kötelezhetik őket. A férj­
hez nem ment urtnö betegápolásra taníthatná a 
szegény népet, mert e téren valóban siralmas 
tudatlanságban sínylődik a mi szegénv népünk.

Az uto'só szónok Radnai Farkas püspök voll, 
aki »Krisztus a világ középpontja« czirnén össze­
foglalt* a nagygyűlésen elhangzott épületes elő- 
tadásokal, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy 
a résztvevőket hitükben megerősítsék, őket az 
ötök igazsághoz fölemeljék.

Ezzel a nagygyűlés napirendje kimerült s a 
aná eskozást gróf Zichy János néhány szóval 
berekeszte'te

Délben egy lírakor társa« ebéd 
kus Körben.

volt á Kaloli-

KÜLFÖLD.

Az orosz forradalom. Az Echo de Paris 
értesülése szerint a czár feleségével és 
gyermekeivel októberben Biarritzba utazik 
s az őszt olt fogja tölteni. Egy szállóban 
és egy palotában már előkészületeket tesz­
nek a czúri család elszállásolására. A ezár 
sógora, Mihajlovics Alexisz nagyherczeg 
tegnap feleségével Biarritzba érkezett. A 
czúri csalud biarritzi látogatása a mostani 
viszonyok között nem látszik valószínűnek. 
Ez a látogatás igen nagy áldozatokat és 
óriás felelősséget róna a franezia kor­
mányra. Csak tegnap tartóztattak le Toti- 
louseban egy orosz anarchista leányt, aki 
Biarritzhól érkezett oda s akinél egy bom­
bát találtak. A leány, aki nevét nem akarja 
megmondani, kijelentette, hogy az orosz 
nagyherczeg ellen merényletet akart 
vetni, de az utolsó pillanatban nem 
hozzá ereje s elutazott Biarritzhól. A leány 
most Toulouseban fogva van. A Daily 
Mail kupenhúgai értesülése szerint

elbű­
völt

azok

otasz eszméket, 
politikája hajótörést 
Ma ugy vagyunk, 

még mindig nem 
tenger közöli, aine-

bogy végül általános verekedés tá­
madt a teremben. A verekedésről 
azonban értesítették a nemzetközi csa­
patok parancsnokát, aki futólépésben veze­
tett oda egy századot és kiürítette a lennel. 
A nemzetközi csapatok beavatkozása nagyon 
felháborította a nemzetgyűlés tagjait. Nyil­
ván afeletti fájdalmukban, hogy nem vere- 
kedhették ki kényiik-kedviik szerint magu­
kat, az angol, franc üa, olasz és orosz kül­
ügyminiszterekhez tiltakozó táviratot intéz­
lek. A tiltakozó távirat igy hangzik: A 
nemzetgyűlés ülésén a kisebbség botrányt 
rendezett és a nemzetközi csapatokat hívta 
segítségül. A csapatok meg is jelentek 
és meglelelö ok nélkül erőszakkal meg­
akadályozták a nemzetgyűlés további 
ülését. Amidőn ezt exczeltencziádnak tudo­
mására hozom, azt a reményemet fejezem 
ki, hogy ez az abnormális el tárás, amely 
teljesen elnyomja a nemzetgyűlés szabad­
ságát, többé nem fog megismétlődni. A gyű­
lés elnöke: Miehelilakis.

az orosz detektívek, akik az özvegy ezárné 
és Mihály nagyherczeg megoltalmazásá- 
val vannak megbízva, tegnap Pótervávrúl pa­
rancsot kaptak, hogy éberségüket kel töl­
tessék meg. Kopenhágában azt hiszik, hogy 
több anarchista, a kinek része volt a stok- 
holmi összeesküvésben, útban van Kopcn- 
hága leié. A dán rendőrség az összes érke­
züket szigorúan ellenőrzi. A péterliofi palo- 
íafotradalomról Londonba azt jelentik, hogy 
az összeesküvés czélja a czár megszökte- 
lé«e vagy lemondatása volt. A összeesküvők 
élén Nikolajcvics Miklós és Ale.xandrovics 
Vladimir nagyherczegek állottak.

Támadás az olasz külügyi politika elten, 
(lalimberti, az ismert olasz áliamfetfitt é- 
volt miniszter, alti régi barátja Gtolitii mi- 
niszterelnüánek. vasárnap politikai beszédet 
mondott Rovesbeti, amely érdekesen vilá­
git ja meg Olaszország külső politikáját. A 
több közt ezeket mondta: Az olasz politi­
kának 1870, óta nem volt semmiféle ko­
moly, állandó iránya, hanem folytonosan 
ingadozott Kelet és Nyűgöt között. Innen 
van Olaszország katonai gyengesége 
is, inig Németország, Anglia, Fran- 
vziaorszug és Ausztria-Magyarország mind 
erősebben fegy vetkeztek. Évtizedek elölt 
ugy látszott, hogy az irredentizmus még 
ébren tartja az 
de Cairo!i iirrcdenlista 
szenvedett Tunis vizein 
mint Hnridán szamara 
tudunk választani a két 
Ivek bennünket körülvesznek. Ez a magja 
egész külső politikánknak. Mi mind a két 
tengert szerelnök : az Adriát cpttgy, mint a 
Evidküzi-tcngert s l'rancziaország azalatt 
megszalija Tuniszt, Ausztria-Magyarország 
pedig bevonulni készül Szalonikibe és mi 
ezt szó nélkül nézzük. Semmiesetre sem 
álmodozom háborús politikáról, de egyálta­
lában nem érdemli meg a „politika“ neveti 
ez az ide-oda va ó ingadozás, vagy — mint 
Bülow mondta — ez a keringö-tánez, a 
melynél mi csak 'más párok tyúkszemeire 
lépünk, inig hadseregünk, mint a féri, az 
ajtóban áll és ásitozva nézi.*" A beszéd 
egész Olaszországban nagy feltűnést kelt.

A kubai forradalom. Az amerikai egye­
sült államok hadügyi kormánya, tekinte’tel 
a kubai zavargáso!;ra, eredetileg elrendelte 
ezer gvalogos mozgositását. Miután azonban 
Taft hadügyi államtitk.'ir art jelentette, hogy 
nem Ih.-zi, hogy lehetséges lesz a fegyveres 
beavatkozás elkerülése, a hadügyi kormány 
iijah!) ötszáz ember mozgósítását rendelte 
el. Ezen intézkedéseken kívül az tmio kor­
mánya elrendelte, hogy kétezer tengerész- 
katona álljon útra készen. Ha az e hét fo­
lyamai! elinduló hajúk Havannáim érnek, 
mintegy hétezer amarikai katona le«/, ké­
szen partraszállásra, falt, az egyesült álla­
mok hadügyi államtitkára kirendelte, Iiogy 
a Marietta nevű amerikai ágyunaszád le­
génységéből hat mincz matróz Signs la 
(iiandebe (Santa Klara-keriilet) induljon, 
hogy a kubai vasiitlár.«a.«ág gépműhelyét 
— amely egv angol társaság tulajdona 
őrizze. Tail és Bacon felette elégedetlenek 
a kormány é.s a kubai hatóságok kicsinyes 
magatartása mialt. Tűit azt mondotta egy 
hírlapíró elolt : Még mindig odatörekszünk, 
hogy az ügyeket rendezzük, nem mondhat­
juk azonban, hogy siker kecsegtetne. A hely­
zet telette kellemetlen. A felkelők között 
uralkodó viszonyok, tekintve, hogy a har- 
ezosok ez idő szerint mindenkor rablásra 
és fosztogatásra készek, szükségessé telte­
tik az uiíerveih-ztúl. A helyzet olyan, 
hogy erőszakos beavatkozásra aligha­
nem szükség lesz. Megállapodás történt 
arra nézve, hogy l'aírna megtartja az 
elnökséget. Raima azonban besúgóinak 
éppenséggel nem szerencsés tanácsaira hall­
gat. ügy Taft, mint Bacon helyeselte a fel­
kelők feltételeit, amelyeket a kubai kormány 
elé terjesztettek, Raima azonban elutasította 
azokat. Azt hiszik, hogy Raima elnök le­
mond.

A krétai zavarok. György görög herczeg, 
mint ismeretes, lemondott Kréta kormányzói 
állásáról. György herezeg tegnap este 8 
órakor elutazott Krétából. A lakosság lelkes 
óváeziókban részesítene a herezeget. Szá­
mos felfegyverzett krétai lakos meg akarta 
akadályozni a herezeg elutazását, de a ga­
rantáló hatalmak csapatai közbeléptek és 
fegyverüket használták. A krétaiak viszo­
nozták a tüzelést. Két ember elesett, többen 
megsebesültek. A krétai nemzetgyűlés leg­
utóbbi ülése csúnya botránynyal végződött. 
A nemzetgyűlésen Venezelosz képviselő nem­
zetközi ellenőrzés szükségességéről beszélt. 
Beszéde a nemzetgyűlést nagy izgalomba 
hozta. Kiváltképp Kondurosz képviselő há­
borodott föl és liazaliatlaunak jelentette ki 
Venezelosz magatartását. A nemzetgyűlés 
erre két pártra szakadt és az el­
lenfelek egymásnak mentek, agy,

ÚJDONSÁGOK.
— A király egészségi állapota. Ma tu

dalia, mint Becsből jelentik, a főudvannes- 
teri hivatal, hogy a király nem fog meg 
jelenni a Jézus szive templomának felszen 
telese ünnepén és erre mindenféle aggasztó 
hírek keltek szárnyra a király betegségéről. 
Az „Alig. Zeitung" esti kiadása közli, hogy 
ö felsége teljesen jól érzi magát, de az. or­
vosok tanácsolták, hogy kímélje magát és 
már a műit héten el volt határozva, hogy a 
király nem megy e! a felavatásra.

— Szeptemberi tel. Az. időjárás ez idén 
olyan szeszélyes, mint valami elkényeztetett, 
szívtelen szép asszony: Majd fői perzsel 
forró napsugárpilla olásaival, hogy tüstént 
fagyos közönyével dermessze meg a kegyeit 
leső emberiséget. Most is, a mikor még ve- 
röfényes, ökörnyálas, szelíd őszi napokra, 
bánotasan derűs vénasszonyok nyarára szá­
mítunk, fogvüczogtatú hideg van. A hőmérő 
néhány nap előtt még harminca fokra szö- 
kol, ma pedig mát két lókra esett, olyan 
szédiileles gyorsasággal, mint bő rz (»pánik 
esetén az orosz papírok. A Tátrában akkora 
havazás volt, hogy az Eighty-club tagja 
nem mehettek zergékre vadászni s a fővá­
rosnak egészen télies az ábrázata, bár még 
nem kerülte!; elő az utezasarld gesztenye- 
sütők és a nők szalmakalaposan. a férfiak 
nyári ruhában gyorsítják lépéseiket, hogy 
mielőbb haza jussanak. He ólt jaj! Még 
senki se gondolt arra, hogy fűtőanyagot 
szerezzen he, s igy sokan panaszkodhatnak 
Eötvös József megfagyott gyermekével: 
„Nem Ivitenek nekem!" Ezt a mulasztási 
különösen érzik a hivatalokban, irodákban, 
szerkesztőségekben, a hol kiesik a «embe­
reden újak közül az i rút oil. Alig a legtöbb 
ember a hideg miatt dörzsöli a kezet, a 
színigazgatók, vendéglősök és kávésok elé­
gedettségük jeléül teszik ezt. Egész nap 
zsúfolva vannak az éttermek, s a kártya- 
zobák, estére pedig minden jegy elkel a 

színházakban. A vidéktől a korai leiről a 
következő hitel; érkeztek:

Sátora jaujhelyen az idő három nap óta télies 
és ma reggel esett a hó.

Szolnok váróra ma reggel télre ébredt. Az éj­
jel nagy iió esett < reggel vastag hóréteg borí­
totta a házakat. De leié azonban olvadni kez­
dett.

Rózsahegyen tegnap egész nap erős hóvihar 
volt. A valéket labiivi magasságú hó fedi.

Pápán arasznyi n aga« a hó, a hőmérő igen le­
süllyedi.

Ki-/.«markon i< igen erősen esett tegnap a hó 
és a földet vastag hó borítja Az éjjel négy fok 
billeg volt. A növényzet teljesen ellagyott. A ha­
va?;;« ma újra megkezdődött.

Mátészalkán ina teggel több heti hűvös eső 
u án, órákig esett a hó.

KormőCíbányán tegnap este és ma éjjel erős 
havazás volt. A környékbe i hegyeket hó borítja. 
A hőmérő zérus fokra süiyedt. Sopronban i< az 
éjjel hosszabb időn át esett a hó. Reggelre min­
dent több ezenlimétemvi hó borított.

Maeyarkanizsáról táviratozzak, hogy tegnap 
este egy Ólán át havasesíi esett. Az idu nagyon 
hideg Reggelre lagv vöd.

Jászberényben tegnap estéföl ma reggedg foly­
ton hu!!"t; a hó.

Nag.varadon az. élje! erős fagy volt. Heggel 
óta e«.k a hó.

Hajdú hiis örmény bűi is sűrű havazást jelen­
tenek.

Orosházán tegnap este nagy hóvihar volt.
Tordán ma egesz nap havazott. A hegyek és 

a háztetők hóval vannak bontva. Ha az éj fo­
lyamán is havazik, ugy a vonatok elakadását ó 
leitet tartani.

— Ebéd a földmérési kongretssue tisz­
teletére. Ma este fél hét órakor gr«f Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
nemzetközi földmérési kongresszus tagjainak tisz­
teletére ebédet adott a Hungária szállónak külön 
termében, amelyen a kongresszus tagjai itt időző 
feleségeikkel és leányaikkal valamennyien meg­
jelentek. A lakoma végén gróf Anponyi Albert, 
mint házigazda szólásra emelkede t s franezia 
beszédet mondott..

Beszédjében párhuzamot vont a tudós és a 
politikus munkája között éskonstatálja, hogy meny­
nyivel boldogabb munka a tudomány terén működni, 
mint * politika terén. Szerencséjének tartja, hogy 
asztalnál üdvözölheti a kongresszus tagjait s kéri 
őket, hogy kövessék a régi görügögnek azt a 
mondását: találják magukat jól körünkben. E 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után Bassot tá­
bornok a földmérési szövetség elnöke a királyra 
emelte poharát. Kijelentette, hogy még nem volt 
ülés, mely akkora anyagot nyújthatott volna a 
föld alakjának megismeréséhez, mint a budapesti, 
amelyhez jelentékenyen hozzájárultak ható Eötvös 
Loránd korszakaikon ingártiéretei. Poharát emeli 
az akadémia tagjaira es Heinrich Gusz­
távra az akadémia jelenlegi titkárára 
Heinrich Gusztáv a világ e legkiválóbb tu­

dósait üdvözölte. Beszélt még Darboux (Pár 
Kőnigli Gyula iiy. műegyetemi tanár és Forst»! 
a berlini csillagda igazgatója. Végül K • suti: 
Ferencz nagy tetszéssel fogadott, szellemes fel- 
kö? öntőjében foglalkozóit a tudomány na» mér- 
liéilen fontosságával és vázolta, Iiogy a tudomány 
folyton halad, egy ezéluál meg nem áll, hanem 
mindinkább tökéletesből. Valaha oda is eljut, 
hogy az emberéletet is megtudja hosszabbítani és 
talán oda is elérkezik a tudomány, hogy a nö'i 
szépséget örökkévalóvá teszi. A jelenlevő höl­
gyekre ürítette a poharát. Ezután bevonult a te­
rembe Radies Béla zenekara és szebbnél-szebb 
magyar nótákat játszott, amelyek hallgatása 
mellett a társaság a késő esti órákig a legvidá­
mabb hangulatban maradt együtt.

— Fiume Rákócziért Rákóczi hamvainak 
hazahozatala nagyban érdekli Fiume váro­
sát. A raprezentanca a város polgársága 
nevében azt a határozatot hozta, hogy me­
morandummal fordul az. illetékes fórumhoz, 
hogy a szabadsághős hamvait tengeren 
hozzák haza Fiúmén át. A Fiúméban meg­
jelenő „Magyar Tengerpartiban ve/.érezik- 
ket irt gróf Vay Sándor, amelyben felhívást 
intéz a fiumeiekhez, hogy Rákóczit hozzá 
méltóan fogadják és magyar lobogók alatt 
vonuljanak ki a mólóra s tegyenek lépése­
ket az Adria magy. kir. tengerhajé? á-: tár­
saságnál. hogy a „Rákóczi" nevű hajún 
hozza haza a bujdosó holttestét.

Itt említjük meg, Iiogy Rákóczi Ferencz 
hamvai október J'J-én érkeznek Kassára.

— Az angol vendégek Tátrában. A magas 
Tátrában, mint Csorbatúrói táviratozzék, egész 
éjjel havazott s reggelre kei ve vas ag Imréié« 
bontotta a csúcsokat. Kiienez úri lel-, kiderült 
az illő s az aug >1 vendégek elragadtatással 
szemlélték a csodás panoráma', mely eléjük tá­
rult. Tíz órakor az idegenforgalmi vállalat ko­
csijain Sziaténvi Béla igazgató kalauzolása ma - 
lett megindu.tak a Cserhátihoz. A pompás né­
gyes lógatok kényelmes me eg bundákkal és 
lábzsákokká! voltak felszerelve, ami az ötlokos 
hidegben igen jó szolgálatot tett. Az angol ven­
dégek nem tudtak bele'ni a Tátra fenséges képi­
vel s az őszinte elrazadtatás hangján cdi 
nyilatkoztak, hogv megmondják otthon, h.sv ha 
az angol)k a természet róka szépségében akar­
nak gyönyörködni, ne Svijczha menjenek, bane:-: 
Magyarország e csodáját keressék lei. me v 
inkább megérdemli, hogy Világhírű nevezete-ség 
legyen. Tátralomniczrűi a társaság két csoportban 
indult el Csorbatóra. Az egyik csoport l aíraü.re­
den, Szépiákon és Hugin át ment, a másik re­
port Ponrádfelkán keresztül hder Imre titkár 
vezetésevei. Délután léi két l óikor taiá kozott a 
kettészakadt tarsasig Csorbatón, ho1 lefényképez­
ték őket. Útközben az angol vendégek a legna­
gyobb érdeklődést tanúsították ugy politikai, mint 
közgazdasági viszonyaink iránt s muidenrő' jegy­
zeteket készítettek maguknak. Esleki-encz órakor 
a társaság ko kon Csorba állomásra hajtatott, 
ahonnan külön vonaton utazod Pozsonyba.

— Kossuth ss Apponyi ünneplese Az az 
ünnepély, melyet az országgyűlési függetlenségi 
párt Kossuth Ferencz és gróf Apponyi A bért 
tiszteletére rendez abból az alkalomból, hogy a 
földmérők kongresszusával és a londoni tághtv- 
klnb magyarországi látogató ára! « külföld ér­
deklődését é.s Ügye mét hazánkra irányították, m nd 
nagyobb méneket ült. A fiiggetienlenségi párt 
ugyanis egy diszlakoma i ereiében ünnepli vezé­
reit, melyet október 10-én rendez tisz'eietúkre. 
A lakomán résxtvesz a függetlenségi partnak 
valamennyi tagja, a kültagok közül sz nt»n igán 
nagy számmal jelezték részvételüket nemcsak a 
fővárosból, ut a vidékről i«. A függetlenségi párt 
a disziakomáia a kuali- ziohoz taitozó többi pái 
tokát is meghívja s ugv az all üi ampáit, mint 
a néppárt vezető térliai akként nyilatkoztak, 
hogy azon a dártok tagjai minél nagyobb színi 
mai lúgnak résztvenni.

— Aratóünnep Andrássy Gynla birtokán
Gróf Andrássy (ívnia belügyminiszter tüketerebesi 
uradalmán e hú "Jd-ikán aratúünnep volt, mely 
alka'ummal egy üreg cseléd is jól megérdemelt 
jutalomban részesüli. Az aratók é- a cselédség 
délután a tiszttartó háza elé vonullak, uhu,a 
már előbb megél kezelt a grófi család és néháti» 
vendége Ott voltak a többi közt: gróf Andrássy 
t.íyuia beiiigymin «:ter, <Í7.v. gróf Andrássy i na 
darui, Andrá»sy ,M klos és Imié grófok, a - A. 
iriá-iv gi üli i -a dd ti a küz=egbeii intelóaen ta 
Az aratógazda a munka-ok nevében köszöntő.te 
a gróli családot, amire gróf Andrássy O.u'a 
.«■/.íves szavakban válaszod, azután elbeszé'getc'.t 
munkásaival. Ezután Mi/i András v-eléd ürífiép- 
lése következett, aki már ötvenkét év óta szol 
gálja hűséggel az uradalmat. Nemes Sándor, a 
gálszécsi járás füszoigahiiája beszédet íitonJo.t, 
amelyben a többi cseléd elé állitotta példaként 
Mizi Andrást, akinek végül átadta a ló dmivelés- 
ügyi miniszter díszoklevelét és száz korona ju­
talmat. Az öreg ember köny es szemmel kö­
szönte meg a kitüntetést. Mizi Andrást gazda i 
kii.on is megjutalmazta. Majd előlépett a major- 
gazda s az egész cselédség nevében köszönetét 
mondott a kormány gondoskodásáérl. Az ünne­
pet iakoma és tánez követte, amelyben a grófi 
család fiatal tagjai is résztvettek.

— Jubiláló tisztviselők. Szép családiad 
ünnepély folyt le ma déíe őtt a kereskedelem- 
ügyi minisztériumban. Nádler Emil és l'dvardy 
Lajos számtanácsosok ugvanis ma töltötték be 
állami hivatalo«kodá=uknak huszonötödik évét, 
amely alkalomból a számvevőség tagjai meleg 
ünneplésben részesítették a két jubilánst, bizto­
sítva ő.et ragaszkodásukról és további szeietetük- 
töl. A két jubiláns meghalva köszönte meg az 
ovácziót

— A hollandi királyné családi öröme.
Vilma hollandi királynő, aki jelenleg Alb- 
rechtsdorfban, Drezda közelében tartózkodik, 
ismét családi örömöknek néz elébe. A ki­
rálynőt két drezdai nuorvos kezeli.

— A fiketasárga lobogó ellen. Brünnből 
je entik a N. Fr. Éressenek, Iiogy T.snovies síi* 
léziai város községlanáesa elhatározta, hogy * 
kuá y nevenapján és születése napján nem tűzi 
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vörös lobogót. Azt az indítványt, hogy a fehér-
vörös zászló mellé fekeiesárga lobogót is tűzze­
nek ki, elvetéltéi.

Forrongás a, forenczvárosl független­
ségiek között. A »Ferenezvárosi Független 
Polgárok Köre« ma rendkívüli választmányi ülést 
tartott, mivel a Pollák Lipót elnöklete alatt álló 
»Kültelki Függetlenségi Kör«, melynek még jóvá­
hagyott alapszabályai nincsenek, sértegette a 
kör választmányát. Minthogy a kültelki körnek 
műit héten egész sereg tag a felvonult és ott is 
szidalmazta a kör választmányát, a kör mai 
rendkívüli választmányi ülésén megbolránkozva 
tárgyalták ezt a jogtalan beavatkozási, felelős­
ségre vonván Tompa Antal társelnökül, Darvas 
János gazdát és Duka Imrét, a kör egyik 
jegyzőjét. Határozatot azonban nem hoz­
hattak, mert Pollák vezetése alatt újra felvo­
nultak a kültelki kör tagjai, kiket a »Független 
Polgárok Köre« tagjai titkos demokratáknak tar­
tanak. A felvonult kültelkiek ttagy botrányok kö­
zött megakadályozták a választmány tanácskozá­
sát, melynek tagja; jóval kisebb számban lévén, 
elvonultak egy vendéglőbe, ahol a vá'asztmány 
többsége bizalmatlanságot szavazott Tompának, 
Bakának és Darvasnak, Egyúttal elhatározták, 
hogy megtorló lépéseket tesznek a kör szabad 
tanácskozási jogát megsértő polgárokkal szemben.

— Változás a L;oyS szerkesztőségében- 
talk Miksa, aki 1867 óta főszerkesztő; e a 
»Pester Lloyd«-nak. né! á::v nan múlva meg-

EGYETÉRTÉS
lettek figyelmessé a balesetre, a mikor hajnal­
felé borgest hallottak. A házmester segítségévei 
aztán betörték az ajtót és élesztgetni próbálták 
az eszméletleneket, ami azonban nem sikerült. 
Orvost nem tudtak hamarjában találni s igy az­
tán a mentőket hívták el. Az orvosi segítség 
szerencsére még idejekorán érkezett. A mentők 
hosszas fáradozás után eszméletre térítették a 
két beteget, a kiknek most már nincs komolyabb 
bajuk.

— A or ári család Biarrltzban. A cézár­
nak és családjának Oroszországból való 
meneküléséről a legkülönbözőbb és legka­
landosabb hírek vannak forgalomba. A leg­
újabb erre vonatkozó hirt az „Echo de 
Paris" bocsátotta világgá. A nevezett lap 
azt újságolja, hogy Miklós czár nejével és 
gyermekeivel októberben Biarrltzban érkezik 
és az őszt ott fogja tölteni. Fogadására 
már előkészületeket lesznek. Ezzel szemben 
egy Parisból érkezett távirat azt jelenti, 
hogy a czár sógora, Mihajlovics Sándor 
nagyherezeg nejével tegnap Biarritzba ér­
kezeti. A czár látogatása Biarrltzban a je­
lenlegi körülmények közt nem" valószínű, 
meri a látogatás a franczia kormányra ne­
héz kötelességeket és nagy felelősséget 
róna. Éppen tegnap tartóztattak le egy 
orosz anarchista nőt Toulosenan, aki Biar- 
ritzból jött és bombát vitt magával. Az 
anarchista nő nem akarta nevét mcgmon 
dam, de kijelentette, hogy a legutolsó perez- 
ben megbánást érzett és ezért elutazót 

lapt V. Helyéi, mint főszerkesztő. Singer I Biarritzbúi anélkül, hogy a forradalmárok
túl kapott megbízásának eleget tett volna. 
Az anarchista nőt Toulouseban fogva 
tartják.

— A Klotild Sze«etetház-ban az
helyek már mind be vannak töltve, csupán 
néhány fizetéses hely üres még. Értesítést az 
érdeklődök Budakeszi-ut ti. száma alatt nyernek 

— A Socskay-szobor és a főrendiház. A 
főrendiház elnöksége a hajdúböszörményi Bocs- 
kay-szohorbizollsjg felkérése következtében tudo­
mására Pizza a főrendeknek, hogy a líoeskay-szo­
borral, szep'ember So ara tervezett leleplezését 

mondái a kuzoejőit akadályok mialt bizonytalan időre el­
halasztották.

Pékmunkísok gyűlése A sütömiwká 
vök még nyár folyamán ha! pontban foglalt kö­
veteléseket nyújtottak be az ipartestület elnök 
sédének, arne yet ez vissza utasított. A sütőmun­
kasok erre nyilvános ülésen egy szervező bizolt 
ságof jelöltek ki azzal a megbízással, hogy újabb 
helyzetükön alaposan segítő követeléseket dolgoz­
zon ki. A bizottság a megbízatásnak eleget lelt 
és tegnap gyűlésre hívta össze az Akáczfa-ulczá- 
b.;n levő Baranyai-féle teremben a siitümnnká- 
sokal. kik közül mintegy ezren meg is jelentek. 
A gyűlésen Kardos Kálmán számolt be a bizott­
ság működéséről és" pnntnil-pontra ismertette 
a követeléseket, melyeknek főbb pontjai a kö 
v kezűk: f iz. órai munka idő tizenkét órai ke 
retken. l'l eim-z si pénz hetenként tizenöt ko­
rona ts naponta egy kiló kenyér. Minimális fize­
téssel esik tele a munkásoknak alkalmazható. 
.Minden munkásnál; heti három korona lakáspénz 
fi.a-tsndG. Csakis szervezeti munkás alkalmaz­
ható. Három munkás után egy larioncz tartható. 
Lisztpénz naponkint busz. li ter. A gyűlés e kö­
veteléseket egyhangúlag e fogadta es október

válik
Zsigmond, a »Neue Freie fresse« eddigi bud 
pesti tudósilójaj foglalja el. I áik Miksa szomba­
ton búcsúzik a Lloyd szerkesztőségéiül.

— AcMiű nera kér kegyeimet. A napok­
ban az a hír volt elterjedve, hogy Achim An­
drás, Beké- -juha volt képviselője kihallgatást kér 
a királytól, hogy a felség kegyelem utján en­
gedje el a Kúria Ítéletének azt a 1 észét, mely 
Ackimot megfő zna pgv évre válaszádr jogától. 
Aclnm ma egy hozxáinié/.ett s erre vonatkozó 
kérdésre ezt válaszolta:

— Nem k- rtem kihallgatást 
mandátumától megfosztott paraszt-vezér —- s 
nem is teszem meg. Hazamegyek s megfogom 
az ekeszarviV. Dolgozni fogok, a szabad időmet 
pedig ez.HníUi is a nép ügyének szemelem.

— Öngyilkos ügyvédjelölt. Dr. Schnitter 
Samu ügyvédje-ölt öngyilkos szándékkal négy 
napon keresztül moriiumot vett be. Az ötödik 
napon a szerűi - sálién fiatal ember rosszul leli s 
nagy kinok között meghalt. Öngyilkosságának 
okát nem ismerik.

- - Báró Percnyi Zni mor.ü szobrának le­
leplezése. INocsa vártnegye törvényhatósági bi­
zottsága tegnap Byron (iábor főispán elnöklésével 
rendkívüli k-.lz v; tarlóit. melynek egyik 
tárgya volt Herényi /«igmondn.nk, a dicső v-rla- 
nunak szuborleleplez.é-i ünnep-égeinek megád ipi- 
íása. E határoztál:, ir.gy a v-'rtanu'ia ált halt báró 
Herényi Z. .g.iond em ekét m göiökitö szobrot a 
vármegyeháza el' fii kertben á litják lel s unnak 
ünnepélyes leleplező é-t a vértanú halálának év- 
fordulójári, ll‘i 6. évi nl.tóher 2-!-én tar!jó'c meg 
s arra a kormányt, az országgyűlés mindkét házát, 
az Akadémiát, az Egyetemei, a Történelmi, Kis­
faludy és Petőfi tsis,i-i goka 
két, valamennyi v.'am- v f. 
törvényhatóságot t.n g-óvj ik.

— A Saskör megnyitó 
tartot'a meg a S isk- .- megn 
a tagok rendkívül na:-.- sz;
Jelen ué ak: ilárcz I . ván

a megyés ,

estélye. Ma este 
:íó estélyét, ; melyen 
nban vettek részt, 
polgármester, Vasz.i- 

lievii s aipolgármesier t-- Alma ;y (Rza tunécs- 
nuk js. Az c téiyen az einö.-.i lisztéi Hahúthv 
Sándor helyettes elnök töltötte be, aki felolvasta 
Polcnyi Iléza cli-t-:::1, k h zz.im’ézett levelet, 
amelyben beteg -lsére való teí:intei:el kimenti 
távolmaradását. Az estében sok h ikes (elKö­
szönte hangzott ei s u társaság vidám hangu­
latban a késő esti urák.g maiadt együtt.

— Balálba. kergetett katona. A katonai
brutalitásnak ismét áldozata van. Búgva nevű 71. 
gyalogezredben njor.cz íóhe’űtte magát és meg­
halt. A szerencsét.cn katonát a tisztikar, a legény­
ség és a közönség nagy részvétele melleit tegnap 
temették cl katonai pompával. Az öngyilkos 
hátrahagyott levelében azt ina, hogy szakaszveze- 
töjének ro-:sz bánásmé ha kergette a Imáiba. A 
szakaszvezelöt vizsgáló ti fogságba helyezték.

— A Józsefvárost függetlenségi pártkör 
közgyűlése. A józsefvárosi függetlenségi pártkör 
ma este nyolez órakor Barlo» I-tván elnöklete 
alatt folytatólagos közgyűlést tartott. A közgyű­
lésen, amelyen a tagok nagy számmal jeh-ntek 
meg, a pártvezetőség tagjait illetőleg a részletes 
választást ejtették meg. Eszerint elnök lelt Aia- 
hunka Imre, ügyvezető elnök Fretdrich István, 
alelnök dr. Bauer Lajos, ellenőr Halápy Frigyes, 
választmányi tagoknak pedig dr. iiavass Rezső, 
dr. Reicher Izor és ur. Denes István választatlak 
meg. A pártkor támogatását, amelyet most telje­
sen ujjú szerveznek, Kossuth Ferencz, az orszá­
gos függetlenségi párt iliuis-.rus elnöke a követ­
kező levélben ajánlja a kerületi függe'len.s-’-gi 
választópolgárok ügyeimébe:

Szeretve tisztelt Po.gártársak! A független­
ségi elvek győzelmétől függ hazánk lövője, e 
győzelem pedig attól, hogy képesek vagyunk-e 
összehozni ts összetartani a függetlenségi 
po gárok erejét. E czélt van hivatva szolgálni 
a Vili. kér. függetlenségi kör, kérem teliál 
elvbarátainkat, hogy mennél l ibben iratkozza­
nak fee a körbe tagok gyanánt. Hazafias üdvöz­
lettel Kossuth Ferencz.
— A azéngáz áldozatai. Hirtelen zordra 

fordult az idő és az enyhe szeptember helyet 
Beköszöntött a valóságos tél s ezzel a «széngáz 
áldozatai» szomorú korszaka. Az idén ennek az 
•dőszaknak kezdetét Turcliányi Olga a Magyar 
színház tagja és Feld Mátyás, a Városligeti szín­
kör társigazgató,a, sajnálatos balesete jelzi. Ok 
estek az éjszaka csaknem áldozatául a rosszul 
szelelö kályhának. Feld Mátyás történetesen az 
este a Magyar színházból haza kísérte Turebánvi 
Olgát Föherczeg Sándor-uíezi 30 b. szám alatt 
levő lakására, a hol azonban a szobában lévő 
cierépkályhából, a melyet a hideg idő mialt ala­
posan befülötlek, széngáz áramlott k;, s mind 
kettőlüket elkábitotta, A szomszédok csak akkor

egvhe, hogy 
vagy pedig

vagy az 
a sztrájk

11-cre 11; gyűlést hívott 
egyezséget hirdessék ki, 
íe.ői határozz.inak.

— Anyajjy síkosság. Sülét és retteneté 
tragédia történt Hajdúnánáson. Szilágyi 
Benedek odavaló földbirtokos édesanyját 
meggyilkolta, azután maga ellen fordította 
u fegyvert és saját életének is véget vé­
telt. A szörnyű tragédia oka a vagyon volt. 
Szilágyi Benedek együtt lakott édesanyjá­
val, egy özvegy gyek Felesége azonban nem 
tudóit megférni anyjával s minthogy a bir­
tok felerészben az. anyját illette, bérbe adta 
a birtokot. .Mikor ezt Szilágyi Benedek meg- 
ludla. revolverrel édesanyját, aki az. udva­
ron dolgozott, két lövéssel megölte. Azután 
önmagái lütte agyon. Anya és lia nyomban 
meghaltak.

— Az Egyetemi Kör visszaállitása. Az
Egyetemi Kör visszaállítása érdekében megindult 
mozgalom mind hatalmasabbban indul kitűzött 
czélja fiié. Az egyetemi ifiuság vezetőinek sike­
rült majdnem az egész Hiúságot egv táborba 
gyűjteni. Csütörtökön, e hónap 27-én. délután üí 
órakor a Nemzeti Tornacsarnok (Vili., Szentki- 
rályi-uleza 26.) helyiségében gyűlést tart az. egye­
temi ifjúság az Egyetemi Kör visszaállttasa dol­
gában.

— Xommscn hagyatéka. A Nationalzeitung 
értesülése szerint Mommsen Tivadarnak, a nagy 
történetírónak — mint Berlinből jelentik — 
összes írott hagyatéka a királyi könyvtár birto­
kába került. Mommsen levelezését a végrendelet 
értelmében csak a nagy tudós hala a ulán való 
liarmincz esztendő mulva szabad közzétenni.

— A Beketow-czirkuszban ma volt a 36-ik 
világbirkótó verseny, a rnelvre szintén óriási 
közönség jött el. Az első mérkőzés vö t Ciganie- 
vic-s és WMson közölt. Ciganievics 3 perez 17 
másodperei alatt győzte le ellenfelét. Eikesere- 
detlen védekezett ma Sabatier hordeauxi birkózó 
ellenfelével, Constant le Marin franczia bajnok 
ellen, a ki lő perez 35 másolpercz alatt győzte 
le ellenfelét. Pugaes. v uraikozak ö perez 2 
másodpercz alatt verte le ellenfelét, Blandeltit. 
Következett ezután az est dórija: B ancairois 
franczia és Lurieh orosz világbajnok közölt! 
mérkőzés. A küzdelem elkeseredetten folyt. A 
köz.önség nagyobb része Lurieh pártjára állott 
és azt buzdította. Beaucairorson meg átszőtt, 
hogy a múltkori vereségért haragszik és azon 
igyekezel!, hogy ellenfelét a földre teremthesse. 
Lurieh maeskaügyességgel keriiile ki minden 
fogását és rend.-ívül ügyes fogásokkal 49 perez 
6 másodpercz alatt verte le ellenfelét. A közön­
ség zajosan éljenezte Lurichot. Beauca.rois 
mindenáron tovább akarta folytain! a birkózást 
és Luriehra támadt. De a közönség közbelépett 
és leverte. Csütörtök este mérkőznek Pytlasinszki 
lengyel világbajnok és Blandetti bécsi birkózó, 
Beaucairois, Hackensclrmidl legyőzője és Cigenieí 
vies lengyel világbajnok, Kutusov uralkozák és 
Sabatier franczia, Lurieh világbajnok és Constant 
le Marin franczia bajnok.

— Fővárosi Orfeum. Az igazgatóság közlése 
szerint az első délutáni előadás az idei évadban 
nem f. hó 30-án, hanem október hó 7-én lesz. 
Ez előadás műsora a legkiválóbb számokból fog 
állani. A szeptemberi műsor még csak 4 napig 
látható és október elsején helyet ad a teljesen uj

műsornak, melynek egyes számait annak idején 
közölni fogjuk. Az előadások esténként pont 8 
órakor kezdődnek.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherezeg- 
iitcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vivólermet'Különös 
gond íorditlatik a gyermek torna és vívására.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f.
x Nemesi czimereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő­
éi díszítő, Budapest, Vil., Hunyady uteza 27, sz 
Telefon: 58— 83.

x Bakaszerelem ma már nem bukik a 
libaczombra. Ehelyett ma csak úgy marad hu a 
v|téz gyulogoskatuna, ha esténként az ő babája 
»baraezkpálinkával« kínálja. Kapható az Első 
Alföldi Cognacgyárból Kecskeméten.

x Ferencz József keserüviz páratlan has­
hajtó szer.

x Egy uj találmány. Az egészségügy terén 
már rég nem volt oly üdvös találmány, mint 
most az egész világban szabadalmazott »Zéró«. 
Ez ugyanis egy teljesen hygienikus kabinetvatla. 
mely vegytiszta papírra van hengerelve és a 
rendes kabinetpapir nagyságú lapokban kerül for­
galomba. Előnye a papírral szemben, hogy tel­
jesen sima. ruganyos, tehát semminemű horzso­
lást nem idéz elő és különösen végbél, aranyér 
és hasonló betegségeknél nélkülözhetetlenné vá­
lik. A rendes használatban felszívó képességénél 
fosva olcsóbb az eddigi papíroknál. Hogy a 
»Zéró<-t állandóan magúval vihes.se az ember e 
czélra minden eredeti dobozban egy kis lapos 
zsebben hordozható doboz is van, mely néhány 
napra megfelelő mennyiségei magában fo»!al.

Uzoni Zayzou Farkas polgári leányiskolái 
nyug. igazgató, a bodoki ev. ref. egyházközség 
egykori leikésze e hú 24-én Sepsiszenlvyöi|TYön 
meghalt. Temetése e hő 26-án lesz Torján.

TÁVIRATOK.
Orosz állapotok.

Varsó, szept. 20. CSaját tudósítónktól.) 
A siedleci haditörvényszék Stolypin minisz­
terelnök rendelnie ellenére ismét halálra 
ítélt négy zsidót. Egy gyalogos csapat már 
végre is hajtotta a kivégzést.

Fétervár Szept 20. (Saját tudósítónk­
tól.) Kazánban nagy izgatottságot támasz­
tott a kozákok és rendőrök brutális eljárása 
amikor a halóság elrendelte a gimnázium 
négy felsőbb osztályainak bezárását. A 
rendőrfőnök arra a hírre, hogy a gimná­
ziumban tüntetés készül, vizsgálat nélkül 
elrendel le a négy osztály bezárását és a 
rendezők letartóztatásul. A kozákok iriritl- 
matlanul rontottak a diákokra és sok fiút 
súlyosan megsebesítettek, iiusz gimnazistát 
fedezettel kísértek a fogházba.

A rákkutatók kongresszusa.
Hajaa Frankfurt, szept. 20. A rákknla- 
» nemzetközi értekezletének mai iik-r n 

egyhangúlag elfogadták az elnökség indít­
ványát, hogy a rákbetegség elleni küzde­
lem ozé!jábói nemzetközi egyesületet alaki- 
latiak. A konferenezia elnökségét : Leyden, 
tá rni és Ehrlich titkos tanácsosokat, vala­
mint Maver George tanárt megbízták, hogy 
i külföldi részi vevőkkel lépjenek érintke­
zésbe a szervezet előkészítése czéljából.

Trepov özvegye.
Peter var, szept. 20. (Saját tudósítónk­

tól.) Trepov özvegye a kormánytól 300.000 
rubelt kapott.

Munkásvédelmi konvenezió.
Bern, szept. 20- A munkásvédelmi kon- 

ferenczia ma tartotta záróülését. A megbí­
zottak sorban aláírták a konvencziúkat. A 
nők ipari éjjeli munkájának eltiltására vo­
natkozó konveneziúkat az összes képviselt 
iilamok aláírták. A konvenezió nem külün- 
Cizik lényegesen a tavaly megállapított ter­
vezettől. A ratifikáeziók legkésőbbi) 1902. 
deez. 31-éig küldendők el a svájezi szü- 
vct-égtanácsnak.

Közgazdasági táviratok.
Belgrad, szept. 26. Az itteni vájóhiűon szep­

tember 2-ika és 23-ika közölt 5000 sertést vásü- 
rr.ilak 0.80 dinár kilogrammonkénti élősúly úron. 
ubbúi 17U0 darabot leöituk és feldo'gozolt álla­
potban mint sonkát, zsiit, szalonnát összesen 
v.igy 100R00 kilogrammot Francziaországban, 
leigiumban és Afrikában eladlak.

Búza helyben . . ,
* SZCpt.—,A . . .
„ okt -ra . ,
. deez -re . . . 

Iranyzai: állandó. 
Gain, nuszállitási-díj 

Liverpoolba . , 
Tengeri aug.-ra . , 

szept-re . . 
ost.-ra . ,

Aewyorb.
szept. 2G. szept. 2ó.

............................. 80.13 802 0
....................... 79-7á 79.88

82,50

1.50 1.50

öli.50 
->v

Gyapot Ntwvorkban helyben (9.C0), — gyapot 
szept.-re r8.S4), — gyapot deczemöerre (9.14,) — 
gyapot Xew.irleansbaii heiybeu (9.16), — petró­
leum Stand white Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum 
Sland while Philadelphiában 7.45 (7.4ÖI. petroleum 
Ft :i fin ed in Cases tO.CO (10.00), petróleum Credit 
Balances at Oil City lüS.— (158.—), zsír Western 
steam 9.4ö (9.15;, zsir Rohe és Brothers 9 60 (8.60).

Chicago:
— Zárlat. —

Búza szept.-re 
Irányzat: állandó. 
Tengeri szept.-re . 
Irányzat: szilárd. 
Zsir szept.-re ,
Zsir jan.-ra . 
tizaloana .
Sertéshua jan.-ra

szept 26. szept. 2ű 
. . 72.7ü 72 88

48.— 47.50

8.90 
8.87 

‘ 8.81 
16 60

S.9Í
8.90
8.81

16.95

SZÍNHÁZ ES IRODALOM.
Színházi morzsák.

Napóleonok.
A Királyszinházhan eslről-estre a »Gerolstein! 

nagyherczegnő« előadása járja. A színészek jó 
kedvvei játszanak és a pajkos rögtönzések egy­
mást kergetik. Meilhac és Halévi elbámulnának és 
nem ismernének librettójukra, ha azt a suk szó­
játékot és átgyurt dialógust hallhatnák.

A legsikerültebb ötletei Németh Jóskának van­
nak, aki a Bumliurn tábornok szerepében külön­
ben is pompás alakítást visz a színpadra.

Tegnap, a többek közt az egyik ötletével olyan 
hangos derültséget keltett, hogy alig lehetett to­
vább játszani. Bumbumnak tudvalevőleg zseniális 
haditerve van, meiv szerint a hadsereget három 
részre oszlja: Az egyik megy balra, a másik 
jobbra, a harmadik egyenesen előre.

A közlegényből szédületes gyorsasággal tábor­
nokká emelkedett nyalka Fritz erre azt mondja:

— Ostobaság! Hiszen igy soha se találkoz­
hatnak!

A nagyherczegnő felszólítja, hogy mondja el 
az ő (érvét s hogy ezt tehesse, fővezérré lépteti 
elő. Abban a jelenésben, amikor ezt a hatásos 
haditanácsot tar!ják és 7.sazsa nagyherczegnő 
Könnyei—Fritzet felszólítja, liogv foglalja el Né­
meth—Bumbum helyét, Könnyei komikus gran- 
dezzával kidülieszteUe a mellét s napóleoni 
módra rendezve hajúi, napóleoni pózban napo- 
cn I arezot vágott. Németh—Bumbum tehetetlen 

dühében — gúnyosan odasző't:
— Szirmai!
Nemcsak a szereplők, de a közönség is jól 

ismeri a »Szókimondó asszunvság«-ból Szirmai 
Imre kilőni Napóleonjai, nem csoda hál, hogy 
hus=zas nevetés követte ezt a sikerült rögtönzést.

A jóslat
Nem a Csiky Gergely »Jóslat«-áró! van szó. A 

Nemzeti Színház udvarán s nem színpadán tör­
tént. Délelőtti próba idején csoportok képződtek 
az udvaron. Külön az »öregek«, külön a »fiata­
lok«, a nüvendvkfuk külön és a leányok külön. 
Trcfálóztak, mint rendesen, Eyűdtek és ugratták 
egymást.

Kapórajölt egy kártya velő czigányasszony, barna 
bőrű pnrdéval a karján. A fiukhoz ment a fajá­
nak sajátos ringó lépésekkel.

— Xác cságos, miltúságos mivis urak ... jö­
vendőt serelmk mondani.

E küldték a leányokhoz.
— A kisasszonyok kiváncsiabbak a jövendő 

sorsukra! kiálíot'a utána a fin al Abonvi.
A leányok visszaküldték a -ibiilát a fiukhoz. 

Valószínűleg abban a reményben, hogy majd igv 
kitudják azok félteit titkait.

Hosszas rábeszélés után Molnár — a színész- 
akadémia Adonisza — odatartotta a lenyerét.

— Na! mi van a kezem vonalaiba Írva?
A czigányasszony szaros n.nlalóujóval ke­

res tü -kosul járta a fiatalember tenyerének ba­
rázdáit, aztán sunyi hunyorgással mondta:

Valami pizsiiárábot tv s.k a lérényéhe tenni 
. . . addig semmit sé mondának a vonalak.

Molnár kiforgatta összes zsebeit, végre talált is 
egy tizfillérest. Azt telte a tenyer-be.

— Ez-s is piz- > kérdezte megvetéssel a vén 
boszorkány.

Deltát nem akadt több az egész művészcso­
portban. A czigányasszony megveléssel fordult el 
a médiumától és rikácsolva mondta:

— Minek is jósolnék y Azsért, hogy olyan síp 
gyérék, mégis megcsalja á félésigé!

Azzal dünynyögve kifelé indult. Utánakiál- 
tot ák:

— Néni, mi szegények vagyunk. Merjen az 
»öregek«-liez . . . azoknak van pénze! Különösen 
annak ott, a mesternek.

Pillanatra megállt a banya. De látta, hogy bo­
londot járatnak vele, csak a vállát vonogatta, a 
mikor igy szólt:

— Annák már néni léhét jövendőt mondám".
Becsapla a kvput és eltűnt.
A fiuk nevetlek, de Molnárt gondolkozóba 

ejtette a kellemetlen jódat. Elborult arczczal 
áld olt. amikor Várady Anlal arra jölt. A szemes 
igazgatónak rögtön leltünt növendékének lelian- 
go.Rága.

— Mi baja ? kérdezte részvéttel.
Elmondták neki az eselet. Várady nevetett és 

sietett megnyugtatni:
— Ne féljen öcsém! Elveszem a jóslat éléi: 

tanulja be a szegény »Dandin György« szerepét 
. . . ennek a maszkjában nem árt meg, ha be 
is teljesedni, amit a czigányasszony mondott.

— Népszínházi premiere bói-!etek. Oktober 
elsejéiül kezdődCleg tizenkét bemutató-előadásra 
hirdet bérlelet a Népszínház. Az újdonságok, 
melyeit erre az évadra megszereztettek, a követ­
kezők: A hazai szerzők müvei ezek: 1. Rab 
Mátyás — Rajna Ferencz és Czobor Béla dal­
játék a Fedők Sári vendégfelléptével. 2. Falusi 
Magdolna Verő Gvörgy operetteje Fedák Sári 
felléptével. 3. A Karmosgaiamb Martos Ferencz 
és Jacobi Viktor operetteje Fedák Síri vendég- 
felléptével. 4. Papa leánya Molnár Gyula és Sto- 
janovics Jenő dalos vigjaléka. ő. Petendiné Pa­
risban Szomnri Emil, Gábor Andor és Szirmai 
Albert operetteje. 6. Feltámadunk Rátkay László 
népszínműve. 7. lglúí diákok Farkas Imre dalos- 
jáléka. 8. Mátyás szerelme Géczy István és 
Stephanides Károly operetteje. 9. Ördög 
leunva Szép Béla és Bogdán István ope­
retteje. 10. Frangepán Prém József történőim' 
drámája. 11. Karácsony angyalai Tordai Grail 
Erzsi gyermekjátéka. 12. Tiszla választások Pin­
tér Imre népszínművé. Külföldi darabok pedig a 
következők: 13. Monsieur de la Pa isse Claud 
Terrasre operetteje. 14. Riviera rózsája Longford 
angol operetteje. 15. A pinczemester Zeller Ká­
roly operetteje. 16. Az ezred kutyája Louis Var­
ney operetteje. 17. A hóember (LTiomme de 
neige) Antonie Binés operetteje. 18. Az élet völ­
gye üreyer Miksa történelmi vigjátéka. 19. Der 
Sunnenvogel Holländer Victornak Herczeg F<» 
rencz novellája után készült operetleje. Tervbe 
vet,ék továbbá Suppé Ferencz Fatmieza, Zeller

Károly Madarász s a Kapitánykisasszony ope­
rettednek előadását reprize gyanánt. A premiere 
bér,eleket a népszínház liikari irodáéban ieiiet 
vallani 10—1 es 6—9 közt.

_— Gabänyi László, a K rály-szinház tehet­
séges fiatal komikusa feleségével együtt Bihary 
Ákos igazgató társulatához szerződött Kecske­
métre.

— Az operai sztrájk. Mai számunkban kö­
zöltük, hogy az operaházi zene- és énekkar, 
valamint a színházi személyzet fizetésének ren­
dezése végett mozgalmat indított s sztrájkkal 
fepyegelödzött, Erre vonatkozólag ez Oi.-tr.iLaz 
igazgatósága a következő kommünikét teszi 
közzé:

Máder igazgató ma délben magához kérelte az 
operaházi zenekar és énekkar néhány tagját és 
fizetésrendezési ügyük állásáról őket á követke­
zőkben értesítette: Az igazgatóság és az egyes 
csoportok kiküldöttjeivel együttesen megállapbolr 
fizetési rendszert és az ezz-d kapcsolatos fizetés- 
javításokról szóló javaslatot jóváhagyás vésett 
még a szünidő folyamán felterjesztette a 1 eiügv- 
miniszterhez. Tudomása szerint az iigv iráuí a 
miniszter a legnagyobb jóindulattal visel­
tetik és hajlandó a felterjesztett javas­
latot egész terjedelmében jóváhagyni. "Arról 
a hírről, hogy a fizetésjavitás csakis az 1907. 
évi május hó 1-től kezdve folyósilta'nék. az igaz­
gatónak hivatalosan tudomása nincsen és nem is 
lehet, mert az idevonatkozó tárgyalások a mi - 
nis-tóriumban ezidőszerint n: :: - :, . ■.
nyertek. A sz.eméi-zet megnvugia'úsa érdiekébe.", 
azonban a miniszternél hajlandó lépéseim tenni 
aziránt, hogy tekintettel a jelenlegi r.agv drága­
ságra, a fizetésjavitás az eredet: i;v. 
felelően 1907 január 1-tői kezdv • ; 
és kész a minisztertől felhal, linazá-c. !:" ;
erre nézve a azemélyzeict ini-l eui r je n ■■ 
nyuglati assa. Mielőtt azonban ezt a , - ru­
ténné, szükségesnek tartja elsősorban, hogy a 
most megindult mozgalom megszüli:*:: é.-s a ha­
táridőt jelző beadvány egész t rj< leimébe . s 
vonassák.

— A Kisfaludy-Társaság; a nyári eeánet 
után ma tartotta első felolvasó ui5»é;. ,.:.ie: - ,
hallgalósag elölt. Az clnöei üdvözN-t után Varzár 
Gyula főtitkár jelentést tett a i rsaság íadv - 
nyálról s ;t nyár folyamán tartó:t irodaim: ün­
nepségekről, a melyeken a társa- ig R--:,. -eltette 
majái. A felolvasásuk sorát Radú Ál, ai nvii,:.‘21 
meg. Hálom kőkeményt mulatott be legközelebb
megjelenő verseziklusábó:, ua-iviifi.: ■■ :.■: Móma: 
ritmusok. A zajos tapsokkal foga.!,,!!. ..
költemények után Beölhv /.sok olv: :i , v; ,s 
leveles könyve irodalmunkban czii.iü ‘sor, rná 
nyál. A Leveles Könyvnek, meiv ,: . i,-n , k
és gazdag raiza egy vonzó é-s ! Ív es
í-ls7.„zados éietíolyamána nagv ; k, .3 a:,,a- 
gát a felolvasó egy ui csoport cl■ hat e v- 
ninsután köv-'ikezű, lúrjv I,- .: ■■ -■ v• n;r* • :«
bizonyos egységet mutai-» . ■:A
kei étkezés kvr<lé.-.ér? vomik 
argumentumokból tzó-'zen ■
szii:, hogy Mikes vagy min • - ' i a' :
ki lot la át leve ékké, va^v 
ebben a formában kvszüi:. n.

mar eredetileg 
ifióit iria ü'•ír­

sz e könyvében s kétségtclenn* k te!-zik 
Iiogy a munka nem lehet m; !• v, k
rozata sem. A Leve’e-.'•'önyvnvic ; ■ ;t >: 
vezeí legkönnyebben á'i.ulnno- ir 
lelentuségéneK uj és pontos me;al!ap = la-:i! 
az első magyar munka, me:v eg v e.-iibe: i

Oga'U

léikéi
valójának minden elemevei, szz. 
nép-ve!, egyéni sajáí ossága inuk cmíh sz::;i'-<ve 
tételében, ei^tér.ek inozgaim. v ,v-u:-■ y»''. 
tisztán é-s f-l esen tár l'Öl ei«?!un!:. I.
Mikes siiliüriéneti jelentőség r.-; -z. .. M:r:líugv 
Mikes lelke a nnk: legmegfei<-;öbb nyelv: ai ii:b..-; 
fpjezüdik ki: azt nmnclhatjuk, bog", a íürzko:- 
szági Leveleskönyv prózája az viz . n.inui-n 
izében igazán egyéni próza iro .v t.:iian. Av 
egyéni iéleknek első ie:ies képe az e^vém ■ 
adásmódnak első eredetiségében je:emk meg. A 
feiolvasást a közönség mindvégig .íl , g.e-
lemmel kísérte s a felolvasóna ; .e,. í.ipsulr. 
Végül Vargha Gyula bemului t Saiú • : 7 
vendégnek »Togo« ezirnü kö t#*rp.é-;vé:, / u
világhírűvé lett japán adni ra ; uv ti \ - ikus 
strófákban. — A felolvasó liv i . k -s 
vette, amelyen folyó ügvekv. .:i‘év:- k A.

TÖRVÉNY S ZÉK.
— Amerikába czalt menyasszony. Zipf 

György Bakonysárkányból Amerikáha vándorol: 
fvldmives házassági igírellel kic«a!t:i a ; nz l s 
azután faképnél hagyta Rnppert Katalin ::;.;adont. 
A leány eire a youngstteldi bvkebiróhoz, mis-ter 
Hamilton Rosslton sietett, akinek elpanasz -lla a 
raja esett seremet. A békebiró bevá 'a az esn-t, 
amikor a munkások a gyári"ói i.a/.aürock s egy 
rendőrrel elövezetlette Zip'cí.

— Zäentlmen Zipf! hangzott a figyelmeztetés, 
nálunk nem értik a tréfál. Ennex a tisztességes 
hajadonnak házassági igcret.el elcsavartad a 
lejét. Azért vagy azonnal e veszed, va_ v pedi.; 
lógva tartalak mindaddig, a mig az e.-küdíb rú á_ 
ót esztendőre el nem Ítél.

A kelepczébe korait honfi'árs a kisebbik ros.:- 
szat választotla s kél rendőr segédlete nie lelt, 
akik tanuk gyanánt szerepeltek, a békebiró. aki 
po'gári foglalkozására nézve szobafe : össze­
adta a boldog cárt s kiáilitolta házassági bizo­
nyítványukat. Z pf az ürmepies aktív ifim -i-tve 
hagyta oda Youngsfieidet s >. v.- rkb.in t-.— 
pedeít le, a hol pur liét múlva Kiithv Zolán 
magyar református lelkc-z előtt fel -
vetie régi kedveséi, Czirok Borbálát, a fii­
vei azulán 1902-ben Ba.;ony-árká .vra lert 
vissza. A mikor pedig háza tájára rászá lőtt 
a gólya s az örvendetes <t«a.ádi cs-ménvt 
az anyakönyvesnek bejelentene voina, vá­
ratlan fotduial torién;. Amerikában ciö 
első felesége levelet irt a bakonysárkányi plébá­
nosnak, még a házassági bizor.vitvánvt is nie! é- 
kelte, hogy Zipfen beszut álha-sjn. A szék -sfe- 
jérvári törvényszék az anyakönyves följelentésére, 
Zipfel kettős házasság vétsége miatt három hó­
napi fogházra ítélte, a mi eilen a vád inti íöleb- 
bezéssel élt. Védekezésében felemlítette, h-jgy az 
amerikai békebiró éjnek idején, megkötözve vi­
tette maga elé s erőszak erejével kényszerítene 
a házasságra. A budape-li tábla ennek kiderítése 
végett az első Ízben kitűzött tárgyalást függőben 
hagyta s egyúttal megkérdezte az igazságügy-mi­
niszterid, vájjon az Amerikában kötött polgári 
házasság itthon érvényes-e ? A miniszter válasza 
az volt, hogy mivel Newyersev, valamint New- 
York államban a faku tativ polgári házasság van 
érvényben, ez a törvény Magyarországon is köte­
lező. A vizsgálat során kihallgatott amerikai 
békebiró és a házassági tanuk azt vallották, 
hogy Zipf Györgyöt senki sem kényszerűéi te, 
hogy a házasság jármába hajtsa fejét." ö csak a 
bünlelés elől menekült, a mikot a kisebbik rosz- 
szat választotta. A királyi láula ennélfogva a 
székesfejér.ári törvényszék Ítéletét jóváhagyta. 
Ma foglalkozóit ezzel az érdekes pörrel Bernáth 
Géza másodelnök vezetésével a Kúria első bűn­

ei, el-
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egyetértés Csütörtök, szeptember S7.

i nőtanácsa, mely * vádlóit ■emmiségi panaszét, 
Banmgarleu Izidor helyettes koronaügyész indít­
ványára, elutasítón*.

— Akt veszteket lep Delták faltán lakatos 
seg.d eg yule?’ a magyar ' il'enivasutak keleti 
pályaudvarán volt kucsmzsgáió, hanyagsága 
miatt azonban eibovsitották. Hegy elbocsátásáért 
bosszút ál jón, éjieienkint belopódzott a keleti 
pályaudvarra s az összeállítóit gyorsvonat kocsi­
jairól leszedte a vészfék zárjait. Hossza ideig 
űzte ezt a biinüs manipuiáczidt, amelynek, sze­
rencsére, nem lett súlyosabb következménye. A 
múlt hónap egyik éjjelén Szabó József és Velez 
füvén pályaudvari éjjeli őrök, akik heteken át 
lesték a rejtelmes véezfek-tolvajt, észrevették, 
hogy egy el.sőosztályu kocsifülkéból gyanús nesz 
hallatszik, óvatosan közrefogták a kocsit, amely­
ből Rehal; gyors ugrással akart kimenekülni. 
A kél éjjeli Űr azonban gyorsan megragadta. A 
menekülő tolvaj ekkor az egyik éjjeli Sri, Velez 
Istvánt arczán súlyosan megsebesítette egy hatal­
mas ökülcsapáisal. A lármára egybegyüll vasúti 
aikaimazotlak nagynehezer. lefülelték a védekező 
tolvajt s átadták egy rendőrnek. A büntető tör­
vényszék Szepessv biró eloökiésével ma vonla 
felelősségre Ruhák Istvánt lopás és hatóság ellen 
való erőszak bűntettéért. A tárgyaláson a vádlott 
azl ad.a elv, hogy ő bosszúból követte el a 
lopást, mert a vasút őt minden jogos ok nélkül 
e bocsátotta. A bíróság lopás es hatóság ellen 
va ú eiüszak bűntettéért egr évi börtönre ítélte.

SPORT.

A budapesti versenyek.
— Negyedik nap. —

Hatvanl-dt).

A Uó'napi nap programmján két érdeke­
sebb futam szerepe!: az ">000 koronává! 
díjazott Őszi kanczadij és a 10.000 koronás 
Hatvani dij.

Az Őszi kanezadijban a rég nem látott 
Rúzsabimbó ismét megjelenik a nyilvános­
ság előtt. Mivel azonban a kancza régen 
nem volt pályán, képességét tartózkodóan 
keli fogadnunk. Jelöltünk Fioramour Fog­
laló előtt.

A Hatvani-díj, melyre tizenkilenc;? jobb 
képességű kétéves van kötelez.ve, igen érdé- j 
kés lefolyásúnak Ígérkezik. A benevezeti 
lovak képességét tekinive, igen nehéz, a tip- 
pelés, mert oly jó lovakat ta álunk benne, 
mint Ritouineile, Tábornok, Gyufa, Justice, 
Soros, Matashwiia, Useful, Euida, Sediranda 
es Turkefir.

Véleményünk szerint a versenyt Tábor­
nok merhetné meg, de miután ennek indu­
lása még kétes, úgy a nyerőt a Becsben jó 
formál mutatott Sedivandában jelöljük meg, 
mig másod-orban Justice a jelöltünk.

A nap többi futamaira is szép számú ne­
vezés érkezett, úgy, hogy holnap elég jó 
sportban lesz. részünk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Tartatta—Betartó
II. Fioramour— Foglaló

III. Sedtranda — Jaitlee
IX7. Month álon —Nicht doch 
V. Orméd—Corfu 

VI. C.-aziola—Padua

Az atléta-szövetség állásfoglalása.
A Magyar Alhlévkai Szövelstg tanácsi foglal­

kozván a tornászává!ségi egyletek értekezletének 
határozatával, mellőzve minden szemé.yeskedé»: 
es egyleti inlriká'. liszlán elvi álláspontra helyez­
kedve. tegnapi idősében az alább közölt határo­
zatot hozla, melytől semmiben sem szabad eltér­
nie, akárhogyan is fújja liarczi kürtjét az ellen­
tábor.

Mielőtt ezen uitarozaiot küzáloők, nem lesz 
erdrstelen megemlíteni, hogy a Tornaszövelség- 
nek néhány hónap elolt nyélbe ülütt uj alapsza- 
Laiv tervezete, me ve' szakemberei készítettek, 
atlétikai v adatok rendezését nem vette paragra- 
i ;-ei közé. csak mint mellékes sporlgyakurlalot, 
a.? »egyéb versenyek« közé sorozta, meg sem 
említvén u testgyakorlatoknak ezt a hatalmas 
lei eitiegii ágat.

A tanacs foglalkozván a Tornaszövetséggel 
Síembeo lelmeriilt Ügygyel, a köve'kezo egy- 
liatigii határozatot hozta;

1. A .MASz tauácsa tudóméiul veizi atlétikai 
«zakosz'á vénák a uj általános versenyszabályok 
eieibelép'e'éséte vonatkozó jelentését és a szak- 
őszt* ynak elvárását — mely egyébként a többi 
szakosztály eljárásával teljesen azonos — min- 
detioen helyesli, tapintatos, körültekintő és éré- 
Íves eljárásáért elismerését nvvváoil|a.

2. Sajna atlal látja a szövetség tanácsa, hogy a 
Tcrnaszöveiség a MASz-hoz intézett es szeptem- 
bei 17-cn kelt levele, vaiaunnt egyleteihez inté­
zett kür.raía szerint atlétikai kérdésekbe avatko- 
z k. Ez az eljárás nem egyezik meg a Tornászd- 
v-tseg alapszabályaival, eddigi működésével e* a 
magyar sport jelenlegi állapotéval. A Tornászó- 
vetség sohasem loglalkozolt az atlétikai sport 
vezetéseve' és irányításával ts az ahhoz szüksé­
ges tevékenységgel, mint a minők a bajnokság 
kiírása, versenyek engedélyezése és ellenőrzése, 
versenyszabályok készítése és érveuvesitése, re­
kordok hitelesítése slb. A Terriaszüvetség mind­
össze e tűrte, hogy egyletei »népies gyakorlatok« 
Ci me alatt űzzék az. atlétikát, allét kai szaba­
dakkal azonban soha sem Piri, mert a népies 
g.amuriatokra vonatkozó szabályai ilyeneknek an­
nál kevésbe tekinthetőé', meri azok 24. ij-a sze­
rint a MOTKSz, valamint a hozzátartozó egyes 
egyletek versenyeiket »sohasem rekordok«, leg­
nagyobb eredmények feímulatása csatjából ren­
dez k. És csak most, a midőn az atlétikai sport a 
MASz vezetése mellett páratlan módon megeiő- 
südoit, akarja azt a Tornaszövetség hatalma kö­
rete venni

li. A MASz uj versenyszabá veit több évre ter­
jedő eiOmankálst, rendkívül gondos lárgyaiáa és 
a após megfontolás után hozta meg s teljesen 
tisztaDan volt mánk na czéljáral és annak eset­
leges következményeivel: Így nem ál! módjában 
eddigi határozatain változtatni és kiszabott utjá- 
lúl eltérni, hanem el van tökélve arra, hogy 
czéljat a magyar atlétikai spurinak egységes ren­
dezését és vez-tését, a szabályaiban lefekte etl 
elvek szerint, — tekintet nélkül a felmerü li ne 
hézségekre — következetesen keresztülviszi.

4. Megállapítja továbbá a MASz tanácsa, hogy 
s Twrnaszövelség súlyos tévedésben van akkor, 
midőn sít aihtja, hogy a MASz vele oly meg­
él apadásra lépett volna, mely szerint a MASz 
autonom szabályait azok hatályba lépte előtt a

Tornaszövetséggel közölni és megtárgyalni köte­
les, mert 190ö. szeptember 30-én keit átirata 
szerint maga a Tornaszövetség is csak annyit 
proponál, hogy a két szövetség versenyszabályai 
kölcsönösen elismertessenek, ami alatt egyéb nem 
érthető, minthogy a MASz kötelezőnek elfogadja 
á Tornaszövetség tvrnaszabályait, a Tornaszüvet- 
ség pedig a MASz atlétikai szabályait. Arról te­
hát, hogy a MASz befolyást gyakoroljon a Torna­
szövetség lornaszabályaira, avagya a Tornaszü- 
vetség a MASz atlétikai szabályaira, a szöretsé- 
gek közölt sohasem volt szó, pusztán mindkét 
szövetség autonom szabályainak kölcsönös elisme­
rése lett indítványozva. Az e kérdésekre vonat­
kozó és megtévesztésre alkalmas összes torna­
szövetségi megjegyzések tehát merőben alap 
nélküliek.

5. llioyális * Tornaszövelségnek az az eljárása, 
hogy mielőtt e kérdésben a MASz-al érintkezett 
és tárgyalásokba bocsá'.kozott volna — egy a 
sportbéke és rend felbontását ezélzó oly hangú 
köriralot boc-álott a nyilvánosság elé, a mely 
hang nemcsak nem méiló a Tornaszövetséghez, 
hanem egyúttal a jó ízlést is sérti. Ezt a hangot 
kárhoztatjuk és a Tornaszövetséget e térre kö­
vetni nem kívánjuk.

6. Reméli a MASz tanácsa, hogy a Tornaszö­
vetség be fogja látni, hogy atlétikai térre való 
terjeszkedése jogosulatlan, helyleien és kárhoza- 
los, annal is inkább, mert a MASz az atlétikai 
sportok kizárólagos vezetésé! fenáliása óta liábo- 
ritlatlannl g.akoroita és ekként a Tornaszövetség 
az, mely hatáskörét jogtalanul iparkodik lágitani. 
Kijelenti végül a tanács, hogy régebben vállalt 
köielezellségéhez híven bármikor és ma is haj­
landó a Tornaszöve seggei felvenni a tárgyalások 
fonalát a versenyszabályok kölcsönös elismerése 
és a közös érdekű ügyek rendezése tárgyában: e 
tanácskozások kiinduló pontja azonban csak az 
eiiei. hogy a tornaügyek kizárólag a Tomi szö­
vetség. az a léiikai ügyek kizárólag a MASz oa- 
lásköréhe tartoznak.

A közönség
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DeZSG és dr. Bódy Tivadar személyében, 
Mnlha, Kálmán főügyészként került Fülepy 
Kálmán örökébe és dr. Thirling Gusztáv 
lett a fővárosi statisztikai hivatal igazgatója 
a nemrég elhunyt Körösi József helyébe. 
Mind a négyen kipróbált szorgalmú, elis­
mert képességű tisztviselői a fővárosnak, a 
kiknél a mai választás részben az eddigi 
buzgalom megjutalmazása, részben a jövőre 
szóló bizalom zálogául szolgál. Annyira bi­
zonyosra leiteten venni a hivatalos jelölték 
megválasztását, hogy a Novak Sándor el­
nöklete alatt működő szavazatszedö bizott­
ság kényelmesen végezte dolgát. Délután 
bárom órakor nyiltotta meg a főváros köz­
gyűlését Fülepp Kálmán főpolgármester s 
elrendelte a szavazást nyomtatott szavazó 
lapok utján. Elsőnek dr. Gööz József adta 
le a lapját s délután öt órakor Novak Sán­
dor szavazott le 81ü-iknaU. Az eredményt 
hat óra tájban hirdette ki az elnöklő főpol­
gármester, mire az újonnan választott lő 
tisztviselők a közgyűlés lelkes ováczióia 
mellett lelték le az esküt. Szegény Fényi 
Dezső a Tátrában keres enyhét fáradt ide­
gére s az ő eskütétele haz'áérkezte ulán lo 
megtörténni, l’ülepp főpolgármester mele 
szavakkal köszöntötte a főváros ui vezér­
tisztviselőit, erőt, egészséget, kilavlást és 
hajlithatatlan gerinczet kívánva nekik. Bódy 
Tivadar talpraesett köszönő beszédét, ame­
lyet csengő hangon mondott el, úgy a 
zsúfolt közgyűlés tagjai, mint a szépnem 
képviselőivel erősen tarkított karzat is zajo­
san megtapsolták.

A napirend elölt Harass Rezső szólalt 
fel, megemlítvén, hogy a ma délután fél­
négy órakor átnyújtott indítványát a főpol­
gármester nem fogadta el, mert ö már a 
közgyűlést három órakor megnyitotta s így 
idő ulán érkezett. Diána intc-rpelláeziót ter­
jesztett elő, hogy miért nem hívták meg a 
fővárost a Rákóczi hamvainak hazaszállítása 
dolgában tartott értekezletre. Bárczy pol­
gármester azonnal megnyugtatta, hogy eb­
ben az ügyben állandóan érintkezésben van 
Wekerle miniszterelnökkel. Fülepp főpolgár­
mester válaszolt Havassnak és az ügyrend 
S-i.; szakaszára hivatkozva kijelenti, hogy 
ezentúl csakis a közgyűlés megnyitása elölt 
hozzáérkezelt indítványokat, illetve interpel- 
lácziókat fogadja el.

K illán áttérlek a napirend tárgyalására, 
amelynek első és legérdekesebb pontját 
Bódy tanácsos adta elő : a Vigadó bérbe­
adásának kérdését.

Élénk mozgás támad. A bizottsági tagok 
figyelnek, lenn a karzaton Evva Lajos, az 
érdekelt lel egy oszlophoz támaszkodva 
hallgat ja az előterjesztést, a hölgyek előre 
hajúinak s kiváncsla.i tekintenek ala a té­
terembe. A tanács javaslata szerint a pe-ti 
Vitádul tizenöt evre Evva Lajosnak óhatja 
b‘tbeadi:i évi Iiarmincziiyolczezer korona 
berö.-'-zegérl, azzal a kikötéssel, hogy ez 
idő alatt, harminuzezer koronát befektet a 
vállalatba.

Föláll Vázsonyi Vilmos és a tanács ja­
vallatának emlasitásat kéri. Szerinte egy 
ilyen komplexumot, amely több millióba 
került a fővárosnak s főleg kulturális czélok 
szolgálatára épült, nem lehet, tizenöt évre 
lekötni s kiszolgáltatni a vállalkozó kénye- 
kedvének.

Freyer Uugó nagy zajban válaszol Vá- 
zsonyiuak, pártolja a tanács javaslatai u 
közben erősen aposztrofálja a .sajtó el/ül- 
lóit részei" s visszautasítja azt a vádat, 
mintha valamely ellenvélemény hangoz­
tatása mindjárt tisztességtelen cselekedet' 
lenne. Mind hangosabb lesz a vitatkozás, 
sünien esnek a közbeszólások. melyek kö­
zül a legérthetetlenebb volt valami S/.a- 
Uvoszky József nevű bizottsági tagnak erős 
pisszegést és óriási vissateiszést szült köz­
bekiáltása :

— 1‘iszok sajtó! Piszok sajtó!
Beszéltek még Ka-ics Péter, a ki Vázso­

nyi indítványához csatlakozott, <tündéi Já­
nos es Pöldrs Árpád, majd Bnrt-zy pol­
gármester védte a tanács javaslatát, mire a 
közgyűlés BIS szóval Sí! ellenében Evva 
Lajosnak adta a Vigadó bérletét. Az nj ló- 
tiszlviselvk esküle után folytatták a napirend 
tárgyalását, hamarosan kiürült padsort».» 
előtt - a közgyűlés he! órakor ért veget, 
melynek reszietes lefolyásán»! a követke­
zőkben számolunk lie :

Budapest fuvaros lürvényliatósáoi hlzoilsága r:a 
délután közgyűlést tarlóit, Fiilepp Kálmán IÖ- 
pulgáimester elnükléss mellett.

Földvary Antal Lelyeites 1 »jegyző az időköz­
ben érkezett miniszteri leiratokat mulatta be.

Iaterpelláozlák.

Hava«» RezsX kéuji a pulgármestertSI, hogy 
milyen .ntezkeüf-»eltel lett és lesz a tauác«, arra 
nézve, liogv II. Rákóczi Ferenc/, hamvainak és 
az azzal együtt hazaérkező tetemeknek Budaörs­
ien át történő szállításánál, valamint a Umelésm-1 
végbemenő gyászszertartásnál a lüváros közönsége 
méltó módon adhasson kifejezést a dicső Halot­
tak iránt való kegyeletének és hazafus érzü­
leténél;.

Báro/.y István polgármester kijelentette erre 
nézve, hogy az egésx ünnepiességei a kormány 
rendezi; azonban a löpolgarn.ester és ő maga is 
minded meglesz, hogv a nagv ünnepiességbűl a

lyet a tanács elfogadha'nnak talált. Evva ugyanis
38.000 korona évi bért ígért és azt, hogy az 
őrületekbe 30.000 koronát fektet be. Evva vi-

1 - a - t------- 1 ~«í -» tfireiaJr«szón! az egész épülete* megkapná, a Arigadó 
(evő kioszkkal együtt. A tanács azl javasolja, 
hogy a bérletet Ewának lö évre adják ki.

A tárgyhoz szólva, Vázeonyt \rilmos nem 
hajlandó a Vigadó épületét valamely bérlőnél 
tizenöt évre lekötni. A fölajánlott bérösszeg sem 
felel meg ennek a nagy épületnek. Hiszen kel­
lene. hogy maguk a termek behozzák a fölaján­
lod összeget. De a fölszólaló egyébként sem 
akarná a termeket kiszolgáltatni a vállalkozó 
kénye-kedvére, hanem azt óhajtja, hogy azok a 
városi hatóság szabad rendelkezésére maradjanak, 
kulturális intézmények, egyesületek stb. gyűléséi­
nél; a czéljára. Az e.öterjesztést, mint alapjában 
elhibázoltat, nem fogadja el.

Preyer Hugó a fölszólalása elejen hevesen ki 
kell a sajtó egy részének tárnadó hangja ellen, 
ame|y _ szerinte — terrorizálni akarja azokat a 
bizottsági tagokat, akik a tanács javaslata melleit 
foglaltak állást. A bizottsági tagokul — úgymond 
— elnevezte a sajtónak ez a része panamisták 
nak. érdekhajhászóknak. Ezt teszi a sajtónak bi­
zonyos elzüllölt része.

Szadovszky: »Piszkosság!« Piszkos sajtó! 
«Neveket kérünk!«

Preyer Hugó: Vagy annyira sü!yedt ennek 
közgyűlésnek az erkölcsi színvonala, hogy ezeket 
a támadásokat ei kell tűrnie, vagy pedig 
érezvén a vádak igaztalanságát, aljasságát, azo­
kat a leghatározottabban vissza koll utasítania 
(»Igaz! llgy van!«) Tudja jól, hogy X'ázsonyi Vil­
most a fü.szúia ásábao sem anyagi érdek, sem 
mellék tekintelek nem vezették, ámde legyen v - 
szol azok szandéklalainak a !is/lasagáiól uieg- 
győzudve, a k;k ve e ellenkező nézetben 
vannak.

Vázeonyt Vilmos: Ezt nem is vontam két
ségb".

Preyer Hugó kijelenti, hogy a főváros jól !ü 
fogott érdekében, a tanács javaslatát elfogadja, 
Aztán hosszasabban biz.onyitia, hogy a javaslat 
fővárosra né'.ve nagyobb előnyöket foglal ma 
gában.

Vazaonyl Vilmos épp úgy nem tartja he­
lyesnek Prever Hugó általánosságban tartott vád­
iad. mint ahogy elítélni való dolog az is, lia a 
icijtó-kozlernények az egész közgyűlésre vonat­
koznak. Minden oívan esetben nevekkel kell elő-

Kaslca Péter elfogadja Xrázsonyi eluía- 
sitó javasia'á1. Azu'án Némát Antal és 
Földes Árpád szólt a tárgyhoz s azután 
Bárczy István polgármester emelkedett szólásra. 
Eredeti °g — úgymond — neut volt szándéka 
eliez a tárgyhoz hozzászólni, mert ez nem hír 
azzal a fontossággal, a melyet neki tulajdonítot­
tak. A Vigadó linczmulalságok es hangversenyek 
czél a ra. meg a vendéglő es kávéba/ e.helyezé­
sére >»oiga , nem pedig arra, hogy abban nép- 
gyüléseket tartsanak. X o't egyezer benne nép- 
gviilés és akkor is íeiioasztak a kandeláberekre, 
létördelték a diszitményeket, szóval igen nagy 
károsat okoziak. U. mint polgármester, igenis a 
mellett van. bog. a viuamos közlekedés, világí­
tás stli. házi kezelé-be vovs-ck. ds ellene van 
annak, hogy a lúnczlermeket kezeljék házilag. 
(Taps.)

Ezek u án az elnök föltette a kérdést, hogy 
elfogadjak-e vagy sem a tanács javaslatát, vagyis 
azl, hogy a bérlelet Evva Lajosnak adiak-e ki.

A közgyűlés 138 szavazattal 83 ellen, elfo­
gadta a tanács javaslatát, Kóides Árpád póí'ó- 
lagos javasialának az elejtesevel.

Választások.
Bejelentette az elnök a mai választások ered­

ményét. l.eadatak összege a 31U érvényes szava­
zatot. Ebből a tanácsosi állásra Bódy Tivadar 
kapott 313 szavazatot, Rényi Dezső pedig 31 "J 
szavazatot. A tiszti főügyészi állasra Melba 
Kálmán kapóit 240 és Kubier Belenez 96 sza­
vazatot. .X statisztika hivatali igazgatói állásra 
az egyedit i letölt Tlmring Gusztáv volt. így 
tehát tanácsosokká leltek: Bód Tivadar és Rénvi 
I)e«sü: tiszti főügyész. Melha Kálmán, statisztikai 
hivatali igazgat » ped g Tlnrring Gusztáv.

A megválasztottak azonnal letettek az esküt, a 
beteg llenyi Dezsőt kivéve.

Beielentette az elnök, hogy az üresedésben 
ügyészi és kerületi orvosi állásokat 
télidé* közgyűlésen töltik be.

hoz szükséges adatokat legkésőbb ez évi október 
hó 13-ig mutassák be. nevezetesen pedig tegye- 
nek jelentési az e'őző koltsegvetések megállapí­
tása alkalmival kiadóit és még el nem intézett, 
kózgyüiési utasítások alapján történt láigvalá- 
30kiöl és intézkedésekről, tájékoztassa»» nagy vo­
násokban a tanácsot és a törvényhatósági bi­
zottságot a folyó évi költségvetés tárgyalása óta 
kifejtett működésűkről, a tárgyalás alatt áiio 
fontosabb ügyek állásáról s mindama fontosabb 
kérdésekről, amelyekkel a következő idő­
ben foglalkozni kivannak, vagy a melyekre 
tárgyalások megindítását szükségesnek vélik.

— A husdragaságz A husdrágaség ügyében 
kiküldött albizottság október hó 2-án,kedden, dél­
után fél öt órakor Eötvös Károly lakásán ülést 
tart, melyen a husdrágaság megszüntetésére foga­
natosítandó intézkedések ügyében a kormányhoz 
és a fővároshoz, valamint a képviselőházhoz be 
tézendő emlékirat fog véglegesen megszővegez- 
tetni. A bizottság ez alkalommal dönteni fog * 
felett:* különvélemény felett, melyet dr. Szerda- 
helyi Henrik állatorvos a szerbiai hafárzár meg­
szüntetése érdekében előterjesztett. A fővárosi 
mészárosok körében nagy érdeklődéssel várják a 
bizottság határozatát, illetőleg a kormány intéz­
kedését, mert az esetben, ha a kormány erélyes 
intézkedésekkel közbe nem lép, úgy a fővárosban 
mint a vidéken a marhahús árának 10—20 fillér­
rel va:ó emelkedése várható.

— Elutasított fölebbezés. Gróf Andráss, 
Gvu a belügyminiszter Kasics Péternek a meg­
üresedett tanácsosi állások betöltése elleni 
szál visszautasította.

— A czlrkusz és a szegónyalap. A
ku=z arra kérte a tanácsot, engedje meg, 
itt tartózkodása idejét szeptember 28-től október 
10-ig meghosszabbíthassa. Erre az időre a sze­
gény-alapot ilteiO dijak fejében naponkint 53 ko­
ronái a unióit fel. A tanács a megness-abbitásra 
hajlandó, de azl kívánja, hogy a czirkusz az 
Októberi tiz napra is fizesse meg az egész hó­
napra járó pausálét: 1600 koronát.

pana-

czir-
hogv

levő főjegyzőt, 
a legközelebbi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Uj fötieetviselök a városházán 

A Vigadó Evva Lejesé.

— A /óváros közgyűlése. —

Vidáman lengette az őszi szél az uj vá­
rosháza ormán a vörös-sárga-kék lobogói, 
annak jeléül, hogy fötisztviselöt választ Bu­
dapest főváros törvényhatósága. Bárczy es 
Vaszilievits polgármesterekké történt meg 
választása folytán megüresedett két taná­
csosi állást töltött be ma a közgyűlés Hőnyi

Egyéb tárgyak.
A vásárpénztár működésének a megvizsgálására 

kiküldő l bizottság jelentésére nezve, a közgyűlés 
elfogadta a tanács uvaslalál. hogy azt október 
tiúnap folyamai! leiyeszszék elő.

Egyhangúlag e.lugadla a közgvii'es a láncéinak 
a (Béry-féle szeméi fuvarozó telep megvacásra 
vonatkozó javaslatát. A főváros a telepet — 
próbáké; p — egv evi ifiéire házilagos ki-zeié-br 
veteti a kózüs/.!a-<ági hivatal utján.

Pollacaek Sándor hevesen megtámadta a 
tanácsot azért, mert a/t java-»» la. hogy Siinku 
József fővárosi tanúinak, a kit az idén urs/ág- 
oyiré-i képviselővé vála-z'o'tak. adjanak egv évi 
szabadságidői, fizetés nélkül. 9/ekul* Gvu a a 
tanács java-Ula no-lled szóla. fül. Havass Rezső 
es Hecht Ernő felszólalása után a közgyűlés 4;> 
szavazattal 41 eilen, megtolta S.inkúnan a sza­
badságidőt.

Kél vállalkozó automobil bérkocsikat kívánt a 
'óvárosban forgalomba hozni és erre engedélyi 

kért, amit a tanács elutasítóit. A közgyűlés 
Bárczy István polgármesUr le.szólalisa után a 
largvat visszaadta a tanácsnak, hogy a kérelmei 
az iparliirvény alapján birál a el.

Nyugdij-ügyek elintézése u'án a közgyűlés 
este 7 órakor véget ért.

főváros is kivegye a megillető részt, teljesen 
méltó módón.

Havasa Rezsőnek arra a panaszára, hogy a 
főpolgármester ma nem akarta az 0 részéről be- 
nyujlolt ioterpebacziót fél 4 lírakor elfogadni, 
Fülepp Kómán főpolgármester kijelentene, 
hogy — mint eddige é ezentúl is csak
közgyűlés megkezdése.g fogad ei imerpelláczióra 
vonatkozó bejelentés!. Minthogy azonban ina, 
választások miatt a közgyűlés délulan 3 órakor 
kezdődött meg, az interpellácziót fél 4 órakor 
mint elkésettel nem fogadhatta el. Ezzel lehal 
sérelem nem történt s u — a főpolgármester — 
a jövőben h ehhez a rendnez fogja magái tar­
tani. (Helyeslés.)

A Vigadó bérlete.
A napirendre léive Bódy Tivadar helyettes 

tanácsos elíltetj-siteUe a tanács javaslatát a 
pesü Vigad» bérheedására nezve. Amint már 
említettük, a Kibbszon sikertelen árverés-hirdetés 
Ulan végre Evva Lajos lat olyan ajánlatot, ams

— A főváros költiegvetése. A főváros jövő 
évi költségvetésén most dolgozik a pénzügyi 
osztály. Az anyag tökéletes egybeállítása s fő­
kép a törvényhatóság kellő tájékoztatási érde­
kében a polgármester ma a következő rendele­
tet adta ki:

Az évi kültiégvetést kísérő jelenlésben az 
egves ügyosztályok részéről s:olg,Ihatott adatok 
leihasznaiasávat a tanács az el ző költségveté­
sek megállapítása a.halmával kiadott és még et 
nem intézett közgyűlési utasítások alapjan tör­
tént tárgyalásokról és intézkedésekről továbbá a 
tárgyalás alatt álló fontosabb ügyek a Jósáról 
évenként beszámol a törvényhatósági bizottság­
nak. E beszámoló alapjául szolgáló ügyosztályi 
jelentések azonban mindenkor ciakts a most emlí­
tett ügyekre szorítkoznak, nem nyújtanak azonban 
tájékozás sem az ügyosztályok elmúlt évi egész 
tevékenységéről, sem annak jövő terveiről. Mar 
pedig az összes ügyosztályok által egyfelől az 
elmu l évről tett beszámoló jelentések, másfeléi 
a következő evre előkészített programmok két- 
ségte.emi! a legfontosabb anyagot adnák a költ­
ségvetés tanácsi, bizottsági és közgyűlési tárgya 
lasauak. Felhívja ennélfogva ez elnöki és az 
összes tanácsi ügyosztályokat, bogy az 1907. év 
k :.. ségvetést kitérő tanácsi jelentés egybeállítása

KÖZGAZDASÁG.
A Duna—Tisza-csatorna.

Kossuth Ferenc/, kereskede'ernügyi mi­
niszter mindjárt hivataibalcpte alkalmával 
elsőrangú fontossági* kérdésnek mino-iteite 
a Duna-Tisza közötti csatorna kiéjjilését » - 
azonnal hozzákezdett annak tanulni,myo.tu­
sához. Ankétet is tartott ez ügyben és azuta 
a csatorna kérdése egyre napirenden vari.
A minisztériumban serényen folynak az elő­
készítő munkálatok, de mozgolódnak az ér­
dekeit vidékek is, hogy a csatorna az o 
érdekeiknek megfelelő irányban épüljön ki. 
Kgvre-másra mentek a küldöttségek a ke­
reskedelmi miniszterhez, hogy irányt kérje­
nek a csatorna számára. A legnagyobb ag. 
tácziót a Biidapest-Gsongrud végpontok kö­
zötti csatorna kiépítése körül fejtették ki »-» 
ennek az iránynak az érdekében * iratriem 
Lajos, Gsougrád vármegye alispánja kezde­
ményezésére ;i közjjonti városhaza nagyter­
mében ma délelőtt 10 órakor népes értéké, 
let volt, amelyen számos erde»»e!t község, 
több város es vármegye ku duttsegileg kép­
viseltette magát.

Az. értekezletről tudósításunk a követ­
kező :

Az értekezlet elnökéül Szappanos latvan ur- 
szággyüléai képviselői, előadójául I ócalricis La­
jost, Gongrad vánnfgve a ispán át vál&szVU 
meg.

Szappanos István az elnöki széke! eifug:al 
ván, üdvözli a jelenlévő kiküldötténél s ieili-v » 
az előadói, hogv ismcriesse u< értekezlc czéljat.

Clcetriois Lajos előadó utal arra a ziizytoii 
tosságu munkálatra, meiy a kereskedőin- i. »- 
niszterium keoeleben a Duna és 1 -za közt-:' 
létesítendő csatorna ügyében folvamatí un van 
Majil részielesen ismerleli a kereskedelmi mi­
nisztérium állal erre vonatkozólag kiadott uio 
szaki terveket es a csatorna létesítésének nagv 
nemzetgazdasági jelentősegét. Végül határozat 
javaslatot terjeszt be. hogv az értekezlet tog»a 
jón áilást az iran:. hogv a tervbe ve't »-salaini 
Gsongi'dd es Budapest tin kólájukkal »ete-c.le-seí. 
jiieiyeslés )

Hock Janói előadja, hogy a in-nis Jer .-g- 
rvolib eg/ küalöllség e:őtl kijeleniette. Iiogv a 

atu.na kénléseben tisztán az országos szem 
pontot veszi lekmtetbe é- ez mezőgazdaságilag 
ipaiiiag és kereskedelmileg így »» hsives A 
I isorigrá'l, Féiegyliáza, lvecskemét, Budape=. » 
zötti tervhez liuzzájárnl, mert ebben lat a a eg 
nagyobb ga/.dasugi előnyüket.

Mezófl Vilmos színién azon van. hugv e. a 
-atoms lélesilles-ek. mert »-sak igv JOrténiiel'.. 

meg az, hogy az Alföld iparilag lejlűdjek. 
gyárak, iparvaílalatol; lélestVjene ..

Holló Lajos azt hiszi, hogv a csatorna 
irányvonalát illeiuleg az értekezlet e«ve- 
telmüleg inegáliapodo't abban. hogv a 
csongrádi torkolat melleit állási lógta 
hiszen csak ez a terv az, amely az A f»Ilii » 
rágzó váro-ait érinti és ennek van a itgnagvoha 
érdekeltsége. (Bgv van!) A memorandumban, 
melvel a miniszterhez az eriekeziet terjeszt, ki 
van fejezve legfőbb kívánsága a érdek»- lek­
nek s a czél az, hogv e.-; biztosittassék e> 
előbbre vitessék. Azt hiszi, hogy a n:iu»szter 
aszerint fog dönteni, amint azt a műszaki éráé: 
és az orazag általános naev érdeke kivánja r* 
nem Felegyliéza, *agv Kecskéméi, vagy más 
kisebb érdekeltség intervencziója lesz az irat" 
adó. Az áldozatokat nem mi, hanem az ország 
hozza és helves, hogy eppen ezer1 nem a he»v 
érdekek, hanem országos érdek legyenek dónla 
súlynak. Ezért az a néz»te. hogv a kormán'- 
nnndenképen támozatni kell abban, hogy a vsa- 
torna létrejöjjön, mert vannak olyan érdekek u. 
amelyek a halaszlá-t szeretnék támogati- . lnui- 
vánvozza ezért, hogy üdvözöljék a kereskede.»" 
minisztert és fejezzék ki hálájukat és kőszo.1 - 
lüket, amiért a csatorna rég húzódó ügyéi 6 
megva ósitam kívánja.

Koltor l.ászió mérnök íelszóla a«a alán. a « 
évek óla lankadatlan szorgalommal i» g-aikozik a 
ciatorna kérdésével, Szávák lnne indítványára 
állandó bizottságot küldtek ki, amely hivatva 
iesz folyton napirenden Urtini az ügyet «3 el'én- 
őrizni a történőket.

Gicetrlola Lajos alispán, eiőadv hozz* áru’ ii * 13 
előterjesztett indítványok,:oz és azokat elfoga-ta**) 
ajánlja. Jelenti, hogv a kereskedelmi m»n:szteroe» 
délután egy órára kihallgatást kér a?etl. bvg» 
egy memorandumot nyújtson at neki.

r'c o vasasra került e/.u „a a memorandum,

mely^
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Csütörtök, szeptember 27. EGYETÉRTÉS
melyet Szappanos István elnök elfogadottnak
nyilvánított. Maid megköszönte az értekezlet iránt 
nyilvánít',i érdeklődést s felkérte az értekezlet tag­
iad. hogy mindnyájait menjenek el a miniszterhez 
és hei az. (klekezlelet

Kossuth Kcrencz kereskedelemügyi miniszter a 
küldöttséget a kereskedelemügyi minisztériumban 
fogadta. A küldöttség nevében Cicaíricis alispán 
szólott. Átnyújtva az értekezlet memorandumai, 
mire Kossuth a következőképpen válaszolt:

— T. Uraim! Nem volt szükséges engem meg­
győzni arról, hogy a csatornázás ügyének meg- 
o dása e minisztérium egyik legsürgősebb feladatát 
képezi, (hljenzés.) Hiszen ezen ügv szorosan 
összefügg az olcsó szállítás ügvével, az olcsó 
szállítástól függ pedig az ország kívdelképessége. 
Itt olcsó szállítást főképpen oly irányokban 
kell biztosítani, melyek Magvaroiszágot függet­
lenné teszik bármely elzárást kísérlettel. A 
Duna—Tisza-csatorna megépítése lesz első fel­
adat az említett ezé! elérése lerén, lehat éppen 
ezert kezdeményeztem ezt az iigvet és nem is 
fogok késni e feladatot megoldani. (Lelkes 
éljenzés.) Arra nézve még nem nvilatkozhatom, 
hogy a csatorna torkolata hol iesz, mert e 
kérdés megoldása a csatornázás-ügy es vízügyek 
terén működő első szaktekintélyek bizottsá­
gára lett bízva, akik bár a kérdéssel a legna­
gyobb szorgalommal foglalkoznak, véleményüket 
még nem terjesztették elő és egyelőre csak arról 
biztosíthatom a t. küldöttséget, hogy e fontos 
kérdés megoldásénál a legszigornbb részrehajlal 
lanság (Éljenzés.) szabályai lesznek megtartva 
úgy a magam részéről, mint mindazok részéiül, 
akiknek az ügyhöz hozzászólása lesz. Egyedüli 
czélom az lévén, hogy a tervezett nagy müvei 
édes hazánk érdekeit a lehelő legsikeresebben 
szolga.hassam. Várják meg tehát türelemmel az 
illetékes bizottság véleményadását és bízzanak 
úgy a bizottságban, min a minisztérium részre- 
hajlatlans igában.

A küldötlség tagjai a miniszter válaszát nagy 
ellenzéssel fogadták és megelégedéssel távoztak 
ei. Ezután a küldöttség Szí erényi József állam­
titkárnál tisztelgett. Hook Janos országgyűlési 
képviselő adta elő a küldöttség óiiajá:, m re 
Szterénvi államtitkár a kővetkező szavakban 
válaszol1.:

— 'lisztéit uraim! Megnyugtathatom önöket,

J A Belvárosi Takarékpénztár B.-T. igaz-
gaióságától ve lük a következő sorokat.

Néhány budapesti lap eléggé könnyelmű és 
lelkiismeretlen mar több nap híreket közölni egy 
budajieüi takarékpénztár áliiló ages bajairól, zálog­
levelek visszaözönléséröl stb.

Mindeddig nem éreztük msguiikal indíttatva 
ezenre a sötét forrásból származó, qualiOkálhaiat- 
lun híresztelésekre reflektálni, miután az iiieiő 
takarékpénztár (ez jellemzi legjobban a kiroha­
nások kvalitását!) nem vo't megnevezve. Miután 
azonban a »Nap« mai száma egyenesen kimondja, 
hogy a kérdéses híresztelések a mi intézetünkre 
vonatkoznak, ezennel kijelentjük, hogy a »Nap« 
illető közleményének mindéi) szava süietien ha­
zugság. Kijelentjük nevezetesen, hogy forgalom­
ban levő zálogleveleink a legjobb kezekben vannak 
elhelyezve, azoknak visszaáramlása minimális és 
hogy éppan a legutóbbi napokban szavaztunk 
meg nem jelentéktelen összegű újabb je,zálog­
kölcsönöket. A »Nap« czirmt lap ellen különben 
megindítjuk a sajtópert.

kereskedelem;
** A szerb vámkonfliktus. A szerb kor­

mány már megkapta Ausztria-Magyarország visz- 
szautasitó jegyzékét, amelyre valószínűleg az 
lesz a válasz, hogy Szerbia nem tesz uj javas­
latokat. Legalább erre vall az, hogy Pasics mi­
niszterelnök minden eszközzel ráakarja birni a 
kereskedőket, hogy a vámháboru mellett nyilat­
kozzanak, a kereskedők azonban semmiképen 
sem haj'ar.dók erre. Ma a belgrádi nagykeieske- 
dők gyűlést tartottak, amelyen utaltak arra a 
nagy kárra, amelyet Szerbia a vámháboru kö­
vetkeztében szenved és Pás csőt te’iék felelőssé 
a vámháboru következményeiért. Beszéltek Popo- 
vics volt miniszter jelentéséről, amelyet egyip­
tomi tanuhnányntjárul tett és kimondták, hogy a 
jelentést Miesen értéktelennek tartják, minthogy 
nem larlaimaz egyebei, csak az eddig is ismert 
slatisztikai adatokat.

** A milánói nemzetközt kereskedelmi 
kongresszus — mint értesülünk — tárgyalta 
. z. egységes nemzetközi postabélyeg kérdését. A 
felszólalók mindegeiké hangoztatta a nemzetközi

KÖZLEKEDÉS.
o Nemzetközt közúti vasúti kongresszus 

Budapesten. M-.'án -ban innal, nemzetközi közüli 
vasúti kongresszus folyik az egesz világ delegált­
jainak léazvéteiével. A kongresszus lefolyásától a 
következő tudósítást kaptuk:

Tegnapelőtt Milánó varos polgármestere fényes 
estét adott a kongresszusi tagok tiszteletére, a 
melyen a magyar kormány kiküldöttje, tanádi 
Srüoa Andor miniszteri titkár ürítette poharát az 
olasz királyi pár egészségére és Olaszország töl* 
virágozáaára. Egyúttal pedig köszönetét mondott 
Milánó város közönségének a kongresszus nevé­
ben a szives vendéglátáséri. A kongresszuson 
magyar részről resztvettek még a töváros kikül­
döttéi: Mihály fv József mérnök és Csupor József 
lanácsjegyző, a városi villamos vasút részéről: 
Wörner Adolf igazgató, Ágoston Miksa főkönyvelő 
és Sztrókay löniérniik és végül Samu Józsel 
vasúti tisztviselő. Tegnap tartotta meg a kon­
gresszus befejező ülését, a melyen Szűcs Andor 
kereskedelmi miniszteri titkár a magyar kormány 
nevében meghívta a kongresszust Rudapesire. A 
kongresszus örömmel fogadta a meghívást s el­
határozd*, hogy a legközelebbi kongresszust 1908- 
ban Budapesten tartja meg. A nemzetközi vasún 
kongresszus tehát 1908-ban ezúttal már másod­
ízben fog Budapesten tanácskozni.

o A bécsi hajóközlekedés. A Dunagőzhajó 
záci Társaság közli, hogy a, folyó hajózási évad­
ban Wienböl Linzbe szeptember 27-én, Linzből 
VVienbe szeptember 29-én. Budapestről Wienbe 
szeptember 28-án, Wienböl Budapestre szeptem­
ber 30-án közlekedik utoljára az idén a szeméiy- 
száililó hajó. Wien—-Pozsony közölt a személy­
szállító hajójáralok további intézkedésig még 
fentartatnak. Fisekamend állomás a forgalomra 
nézve ismét megnvittutolt.

k 14.T0 K, 200 mm <8.7 kg 14,70 K, SCO mm U3.fi 
kg 14,70 K, 10ö mm 78 kg 14.70 mind három 
hónapra.

Folsómagyatorsz&gi: íJOO mm 80 kg 1 íJi'i K, 
három tiónapra.

Be■fű. attou min 7« kg Msl' K. nov, szál!., 
11120 min. 79.5 kg. 11,80 K, ul.t. gzahtásra.

T-A*auizsai: 2UU0 nmi 77.ű kg 14,80 K. novem­
beri s«á!l., 4000 mm. 78 kg 14.80 K, 4000 mm. 78 
kg. 14.89 IC, három hónajira.

7.-Becsei: 2500 mm 77 kg 14.25 K. 5100 mm 
77.8 kg. 14.65 K, három hónapra.

Zimonyi: 3,00 mm 75 kg 13.80 K, három hó­
napra.

Uj rozs 1100 mm 12.50 K, három hónapra 100 
mm. 12.50 K, három hónapra 500 mm 12.40 K, 
500 mm 12.30 Ív, 500 mm. 12.— K, 350 mm 12-20 
mind készpénzfizetés mellett paritásra,

Uj-sab. 100 mm 14 05 K, 100 mm 13.70 K 
mind készpénzfizetés mellett.

Az arat. 1U0 kilogrammonsmí koronaértékben ér 
«endet.

Bndaoesú gabonaforgalom. 

budapesti gauonaíorgalom 1906. szept. 25-tő‘
szeptember 26-ig a következő volt:

Érkezett Elszállittatot!
Búza 32131 mm. 9963 mm
Rozs 12082 » 7287 »
Árpa 5903 » 351 »
Zao 9397 » 9425 »
Tengeri 421 » 425 »
Liszt 315 » 13088 »
Korpa 300 » 257 4 »

ho’v ez a kémé. miniszteremnek egyik legtomo- forga;oln szempontjából egfegységes posiabélyeg-
subb programmed. képezi, iHljenzés.) Ez a kérdés 
le.tétlen megoldást igényel «= pedig minél előbb, 
hogy az ország rendelkezzék azon eszközökkel, 
anielvek egv helyes gazdaságpolitikai irány szem­
pontjából szükségesek.

A Duna—T.sza-esatorna kérdésének jelenlegi 
állása az, iio.'f a miniszter ur egy, kizárólag 
szakértőkből ú ló bizo t-ágot alkottatott a mű­
szaki kérdések tisztázása végett. A bizottság az 
én vezetésem alatt ált i Éljenzés) és én máris 
intézkedtem, hogv lehelő legrövidebb idd alatt, 
meg október hó első felében vegye lél ismét 
munkásságát, h--gy a t-‘h idő lefoiyta előtt abban 
a helyzetben lehessen, hogy a miniszter ur és a 
kormány véglegesen állást foglalhasson e/.en 
k-rde-ben.

A torkolat kérdésében — miután ez a mű­
szaki bizo'tság I«-,adata — természetszerűleg nem 
nvilatkozhatom. De az bizonyára ismeretes az 
urak elölt, l ogy a minisztérium műszaki osztá­
lya, amely ezt n kérdést nagy szerétéi tel, nagy 
alapossággal dolgoz,la lel, a csongádi iorkoiat 
ir.ei eit van. (Éljenzés) azt tariván legmegfele­
lőbbnek. Ami i>;' il a Budapesten va ó liekap- 
csu ást illeti, nézelem szerint teljesen megokolt 
az a kívánság, miszerint ténvleg Rudapestrő, in­
duljon ki a csatorna, úgy. amint az tényleg ter­
vezve is volt, kapcsolatba hozva a kereskedelmi 
kikötővé;, amely felszívó medenezéje lenne a 
csatornának.

Az államtitkár válaszát a kii Jött-,ég l-ike.en 
niegeijenezie es nagy megavugváesal vette tu 
dumáiul.

.Heteknek minden országban való behozatalai. A 
kongresszus ily értelemben határozott és meg­
bízta a végreha|tó-bizottaágol, hogy e határozat­
ról az egyes kereskedelmi kamarákat a saját 
államában való intézkedés végett értesítse. A 
nemzetközi telelotiforga.om kérdése tekintetében 
a kongresszus azon óhaját íeiezte ki, hogy 
, Union teiephonique Universelle« le.esitteísék. A 
nemzetköz, kereskedelmi választolt bíróság íér- 
dését további előkészítés végett egy állandó 
hizidl-áihoz utalták.

A batárfdöplaczon köttetett:

Délelőtt

GAZDASÁGI HÍREK.
Hunkashiany a kivándorlás miatt. Rózsa­

hegyről jelentik: A/. Amerikába folyton taitó ki­
várni rlás oly mérveket öltött, hogy az itteni gyá­
rakban nagv mnnkásliiány érezhető. A napokban

egy

PÉNZÜGYI HÍREK
’ A kamatláb-kérdés. Az (Osztrák-Magyar 

tiar,k hó nap, csütör'ökön, ülést tart. Az ülés leg­
fontosabb tárgya a kamatláb kéidése lesz. A 
bank kövébe már hetek ó'a hirdetik, i.ogv ka­
matláb-emelés lesz, hivatkoztak az angol és a 
nemet bankkamat abak drágulására, a vallúár-
lo.yamok a akuiu útra, stb. A híresztelések ezéija

miidegv kétszáz oláh munkái érkezeit ide 
itteni gvár kezdeményezéséből és a hal vug lé­
péseket tét:, hogy az érdéi, i részekben munká­
lnám han szenvedő lakosság leteiepiltessek.

* Tenyószbaromft a kisgazdáknak. A föld- 
miveléstigvi miniszter a Máramarosmegyei Gaz­
daság. Egyesület részére 250 darab fajbaromfit 
engedélyezett, melyet az egyesület Máramaros- 
sziget. Hti«zt, Téusö. Ho*szamező, Ökörmező, 
Taraviki1:», Aknasugatag, Mára gyulafáivá közsé­
gek kisgazdái között oszt ki továbbtenvésztés 
ezéljából.

Czukorrépa-mtitiágyazásl kísérletek. A
magyaróvári növénytermelési kísérleti állomás 
régóta kísérleteket folytat a különféle ezukorrépa 
műtrágyákkal. Legutóbb a músziszap halasat 
próbálta ki s a kísérletek eredménye szerint a 
ezukorrépa alá elszórt mésziszap a répa minő­
ségére semmifele hatássá nem vo t. A mész 
iszap és szuperlószfát együttesen alkalmazva 
szinten nem

o Podgyáezvámkezelée a kassá—oder- 
bergl vasúton. A m. kir. államvasutak a cs. 
kir. szab. kassa—oderbergi vasúttal együit jövő 
hu 1-től oly intézkedéseket léptet életbe, hogy az 
1406. sz. vonattal (ind. Budapest nyugoti pálya­
udvarról esti 6 óra 50 p-rezkor) Breslauba, Ber­
linbe vagy azon túlra ulazó közönség feladu't 
pudgyásza annak kívánsága tolylán nem a halá­
ron, Öderbergen, hanem Breslauban vagy Berlin 
—Fricdriíh-Slrass-n fog vámkezeltetni, rnig a 
Németországból Oderbergen át a porosz és Ksod. 
6. sz. és a Máv. 1403. sz. vonalával (érkezés 
Budapestre déleiő't 9 óra 25 pereskor) visszatérő 
Utasoknak Budapest nyugoti pályaudvarra vagy 
azon túlra leladolt podgvúsza szintén nem Oder- 
bergen, Iranern az érkezés alkalmával Budapest, 
nyugoti pályaudvaron fog vámvizsgálat alá vé­
tetni. Ezen intézkedés folytán, mely külön költ­
séget nem okoz, a közvetlen és a hálókocsiban 
utazó-közönség ezentúl nem lesz kénytelen vám­
vizsgálat ezéljából a határon az éjjeli órákban 
kiszállani.

o A csoportosítható menetizelvónyek 
jegyzéke III. pótlékának életbeléptetése.
A magyar királyi államvusu'.ak igazgatóságától 
veit értesülés szerint október 1-én a csoportosit- 
baiú rnenetszelvénvek jegyzékéhez a 111. pótlék 
lép életbe, mely több uj szelvényt foglal magá­
ban. E pótlék a magyar királyi államvasutak 
dijszabéselárnsilú hivatalában (Budapest, tlsen- 
gery-ulcza 33. szám alatti, valamint a magyar 
királyi államvasutak menetjegy-irodáiban 10 
fii lőréi t kapható.

o UJ személydijBzabái életbelépteteae 
zeebely—oaákovár—bókái h. é. vasúton. A
zsebely—csákovár—bókái b. é. vasúton f. évi 
deczember 1-én uj személydijszabás lép éleibe, 
mely által az 1902. évi január hó 1-től érvé­
nyes személydijszabás érvényen kívül helyezte 
tik és amelylyei a je'enlegi menetdijak részben 
lerzáll'ttitnak, részben pedig felemeltetnek. Az u 
személydijszabás a magyar királyi államvasutak 
dt■ szabásélárusitó-irodájában (Budapest. \ 1 . Csen 
gery-utcza 33. sz.) 20 fillérért kapható.

Előfordult kötése':: C)0 kor.-k int):
Búza 1906.ozt.-rc i7.1í 7.17
liuza áprilisra 7.4.S 7.47 75,1
Hoz októberre G.ló 6.17» 6.16
Rozs áprilisra (i.4rí 648 6.50
Zab októberre 6.78 6.76 0 83
Záb áprilisra 6.s:> b.íiU —.—
Tengeri májusra 5.07 5.04 5.10

1 urakor zaroana*

Helyi értékekben köttetett: Hazai báni —.-----
,— Salgótarjáni kószénb. 624.——Adna
---------- - Mngv. Ált. Takarékpénztár-----------

Lipótvárosi Takarékpénztár 225, Fiumei b te:baftc 
— Buesti Taíaréapénztír Í59, — - í'esti magyar 
•rcskvde.mi bank — - —tSSOH Újlaki téglagyár
----- . Egyesiül lövacos, tazarékpénzlar-------

Magyar seresked c t —-—Magyar jelzálog-
sorsjegy —.— ----- Haai sorsi.---------.------- .—
Magyar iparbauk r. t. 361-----.----- . Konvertált
sorsjegy —.-----------Magyar ezusoripar. Da­
nubius —.— Viktória gőzmalom . Első ma­
gyar biztosító intézet—Magy. fegyvergyár —-----.
■ianz-főle vasgyár--------Adria .— István tégla
-,----- , Belvárosi Takarékpénztár----- .-----.—,
cbliek vasgyár —.—.-----t raukiin-------.----- —,

Magyar aszfalt —.----------.—, Orosz járadék —
—. Osztrák Magyar Bank —•— té-ia czement- 

gyár-------- , Weitzei waggongyár-------- .
1 óra. 30 poroskor záródnak: Osztrák fajtel— 

részvény 671.75—672.—, magyar hiteluank 810—— 
810 50, magyar lesiáuuiOió és penzváltónaní 515.50—

16—, magyar jelzáloghiieibank 11. kib 518.-----
18.Ó0, osztraa-magyar áilamvasut 677.25—Ci7.50,

tieli vasút 179.-----179.50—, rimamuráuy: vasma
58U-----580.Ó0. magyar soronajáradét 94.8,)—9*85,
zheu'i vasút 578.-----Ö78.50 városi villamos vasút
316.60-----317.

Prämium-äzlet: Dijbiztosiíások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5, nyolcz napra S—10 k. október 
végére 1U—18 korona.

Kuza 1906. októberre— — — —
Bura április a — — — — — —
Rozs októberre. — — — — —
Rozs áprilisra — — — — — —
Zab októberre — — —----------
Zel> áprilisra — — — — — — 
iénz-n májusra — —----------

7.16—7.1. 
7.42—:.5U . 
1115-616 
6.49—6.50
6*2—6.83 
6.90—0.91 
6.CS—U.09

U tótózsde.
Az utútőxsde bécsi eladásokra ellanvóult.
Kotlettek: Osztrák hitelrész vény 671.",J - 669.—,

magyar hitelbank 811).-----808 75 Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 515 —ul4 50 Magyar jelzáiogb:-
telbank II. kib, 518.-----517,— Osztrák-magyar álíam-
vasu‘, P77"-----.576 Déli vasút----- .----- — .—.Rima
murányi vasmű —.--------. Magyar koronaiára-
díc —.---------- magy. snnyjáradéx —,------------ .—
Közúti vasul —.------—.— Városi riiltmns vasai

3 óra 30 peroz'cor záródnak : Osztrák bitet-
részvény 670.25—679.50. magyar bitelbiaa S09.---- -
809.53. magyar leszámítoló és pénzváltóba« ölő.—
515 50 magyar jeizáioghiteibank 11 kib. 518.-----
513 50. osztrá.’.-magyar átiamvasuí 670——676 50
déli vasút 179,-----179.50 rimamurányi vasm
579,---- 580.— magyar soronajáradék 94.83—94.90
magva arauyjáradék 112,50—113.— közúti vasút 
578.—578.5'I. városi villamos vasút 310.50—317..

BECSI GÁB0NATÖZS0 t.

gvakorolt seuuniíé.e belulvást a

kri/vo l előkészíteni a 
Sorú. Í-U. - aiii'án az cm 
rs mir. ierr emóczió né Uii

ínséget a pénz dvágiilá- 
Vs annál könnyebben 
kei eszi lii vihető le even

széf tárjva: iC.'te uz tz esl.elv-íezob
r ojv az. eiiielé« mindjar: egy egész százalék le»z. 
hogy szinte könnvebbiilé- számba menjen, lm 
a ;jgvbank , -ak egv t--l azá/aíékkai kegyeskedik 
majd eme ni a bankrátát. A pénzügyi rs keres 
kedd világnak ez a megdolgozása azonban most 
sebogv sem akar sikerülru. Az Ü«zlrák-Magyur 
Banknak ezzel a tisztán az. osz.la.ek eineleiére 
iiárivuló kaciatláiiemelési politikájával ezrvta. 
hátározíittan nii.i-ien s/eiencsé:?, mert csus nem 
ai.arnak beáilani azok a-: előfeltételek, a melyek 
igazán indokon!á lennek a kamahabemelést. Az 
Angol Barik újabban nem emelte isméi a rátáját, 
a külföld! válioárlolvamok h gyengülni látszanak 

végül a bank adómentes jegytarla éka az 
szerint szintén szerény mér- 
en.eiKedelt. Ilyen loimari nem 

léteznek azok az okok, a melyek a kainulláb- 
eme.ést támoga'hatnák. Ennek daczára nem le­
hetet.en, hogy mégis lesz kamat ábemelés, ámbár 
rna már olyan iiangoic is liallatszollak, liogv a 
jegybank ezu'lal még kegyes le«z eltekinteni az 
emeléstől.

* Ulttmoiendezss az értéktözsdón. A mai
szabályozásnál az aianti díjtételeket fizették 
egé-z hóra: Osztrák

£9
Utosó kimutatás 
lékben ugyan, de

inteirészvenyért ! K 8U 
fulériui 2 K 75 fiiierig, osztrák-magyar áilam­
vasut részvénvért 1 K 3010:erlől 2 K 2 > liiiér.g, 
déli vasút 40 íiVéríől 1 ív ö fillérig, magyar 
koronajáradékért S fillértől 16 fi ! évig, orosz 
álialükölcsönért 6 fillér deport 5 fillér repor.'ig. 
Fél hónapra: Magyar hitelbank részvényért 
l,:iértől 1 K 50 hilérig, rimamurányi

ezukorrépa minőségére. Az egymagában alkalma­
zott mésziszap kezdetben a répát meghajtotta, 
de a nagy szárazságban éppen ezen lepa fonv 
n.adt el legjobban, ennek következmény* az 
volt, liogv a mésziszappal meglrágyázott répa 
állagbau kevesebbet lermell, mint a Irágyázatian. 
A n.rs/i-zíp és szu:el! s/.fúl egyii’leáen alkal­
mazva a Kísérletek nagy részénél leroiéstöbbie- 
tét eiedményezett, amely lerniéslöbblet néliány 
helirii nagyon is jelentékeny voit.

" Betrag a tóldmives Iskolába A csákvári 
lö'dmives iskolában az uj tanfolvamul folyó évi 
október tió folvaman rmtják meg. Mindazok, a 
kik lelvéietni uiiajlnnik, adják be kérvényeiket 
személyesen október hu 9-en d-ielótt az iskola 
leiviségeiben.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( A tordal kiállttá«. Torda-Aranvos vi

megye főispánja védnöksége alatt október 1—6-án 
az ottani iparesarnokban a Tordai Magyar Védö- 
Egyesület erdelyréazi ipar-, munka-, gazdasági 
és a lul-kiállítást rendez.

Délutáni forgalom
A fedezések délután még nagyobb mérvben 

folytatódlak; különösen vetl-k a zabot, melyben 
lutólag alig lesznek felmondások és a mi lesz 

azt is bécsi számlára fogják venni. Zárlat után 
-2 fillérrel drágább árfolyamokon még elég 

üzlet vo (.

4 óra 30 prrezkor zárodnak :
1906. októberi búza 
áprilisi bűz* 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zan 
inu'iisi tengeri

7.18-7.19

6.17—6.18

6.87—6,89 
6.95—6.96 
ö.tiO—5.10

Becs, szejd. 26. (Saját tudósitónktáJ.) 
Jegyeztetett búza: liszavidéki 7.85—8.35 korona, 
bánsági 7.50 — 8.— korona, mosom és győrvidéki, 
tótfelvidéki 7.40—7.85 korona, marchfeldi —.— 
— korona. Rozs: I ólfel vidéki 6 50—6.70 ko­
rona, csepelszigeti 6.50—6.65 korona, pestme­
gyei 6.60—6.75 korona. Magyar tengeri 6.65—6.65 
koiona. Magyar zab középszerű 7.20—7.40 korona, 
elsőrendű 7.40—7.60 korona, válogatott 7.60— 
7.S5 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Terménytőzsde.
SzaBzüzlet.

nversszeszBudupesten a kontingens 
38.----- 38.50 korona.

Becsben a kontingens nversszesi ára 41.-----
41.4U korona.

Kontingens nyersszesz mezőgazdasági szesz- 
gvárakiúl szállítva ab termelő állomás 36 ko­
ronán kelt el uj termeién időszakban szál­
lítva.

Budapesti zárlat jegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.------ 38.50
Finomított szesz aüozva 141.-----142.—

, „ adózatlan 42.--------43.—
Élesztőszesz adózva 141.50-142.-—

. adózatlanul 42.50 - 43 
Hyeísszesz adózva 138.50—139.—
Denaturált szesz 35,—— 35.50

Béos. szept. 26 ‘Az Egvetértes távira:.) 
A mai elutőzsue irányzata általában kedvező 
volt s az árfolyamok jórésze eme.kedett. Csak 
az a 'sóausztriai l-számlolóbank és a déli vasút 
részvényeiben l rténlek nagyobb realizálások, 
llileirészvényeket, melyeket budapesti számlára 
ia vásárollak, élénken kerestek. A bányaér'ékek 
közül csuuán urágai vasmürészvénvek eme - 
kedtek.

11 órakor záródnak: osztr. huelrészv 671,25, 
magtár Hitelbank 808—, mzgvar-osz:rák ailátu 
vasút 677.50. fimobank —.—, déli vasat 
179.— alpesi banya GU6 25 nmamuránvi vasmű 
5)9.—, májusi járadék 98,90, török sorsjegy 
161.50, német bi'odalmi marka 117.52. pragai
lasmü------, elbavölgyi vasat, —.—, m. korona-
jar. 94.70, Angiobank —.—. Bankverein —.—, 
Lánderoank —.—, fegyvergván —.—. cseh kő­
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
güzhajózási részvények------, kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék 78.29

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal n»n- 
eodlan nyílt meg.

Értéktőzsde.
üzlet fejlődött

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

IPARÜGYEK.

4.)
vasma resz-

vénvért 75 fi léitől 1 K 25 fillérig, magyar le- 
számilo'óbank részvényért 40 i.i.erlől 79 üiiérig. 
magvar jeiza.ujbank r-szvényéit 70 fillértől 97 
és tél fillérig, közúti vaspárya részvényért 1 K 
5 61 tértől 1 K 50 Iliiéiig, városi villamosvasút 
részvénvért 40 fitliértöl 70 fillérig, hazai bank 
részvényért 25 fülé lő. 40 fit ér:

— A petróleum árát nem emelik. A kon­
tingentált kőulajíinomitúgyárak ma tartott ülésü­
kön elhatározták, hogy az árakat október hó­
napra váliozatianul hagyják. A folyó évi május 
1 -töl október 31-éig terjedő időszakra átlagosan 
45 százalék eladását engedélyezték. A megbeszé­
léseik a folyó ügyek keretén belül maradtak; a 
jövő évi karteliesélvek felett való eszmecserét a 
még nagyon zavaros viszonyokra való tekintettel 
á La ában időé őitinek délik.

— Háziipari szövetkezetek. A Somogyme- 
gyei Gazdaság' Egyesület széleskörű mozgalmai 
indított a nép teli foglalkoztatását biztosító házi- 
ipar érdekében. A megye ]7 községében házi­
ipari szövetkezetei uiakd, amelyek szervezési 
munkálatait már meg is kezdte.

— A munkások biztosítása. A Magyar Ve­
gyészeti G városok Egyesülete tegnap választmá­
nyi ülést tartott, me yen dr. Bokor Gusztáv, az. 
egvesiilet titkára beszámolt a kereskedelemügyi 
minisztériumban tartó t szakértekezletről. A tör­
vényjavaslat felelt nagyobb vita indult meg, 
amelyen resztvettek: Reclmitz Béla, Franki Jó­
zsef, Kurzweil Bernát, Landauer Lipót, Murányi 
Iván és dr. Zerkovitz Imre. A választmány végre 
határozatául kimondotta, hogy az elhangzott fel 
szókiiások figyelembe vételével sürgős felterjesz­
tési fog intézteim a kormányhoz.

Gabonatőzsde.
Az irányzat úgy a készáruüzletben, mint a 

lialáridüpiaczon ma is szilárd volt, előbbi a jobb 
vételkedv, utóbbi a folytatólagos fedezések kö­
vetkeztében. A malmok ma elég könnxen és 
erősebben vásároltak, még pedig jóltarlott árak 
mellett, sőt elvétve néliány fillérrel drágábban 
i«. A kínálat bár nem bőséges, de tegnaphoz 
viszonyítva jelentékenyebb vo’t és igy az össz­
forgalom mintegy hetvenötezer mélermázsát lett 
ki. Egyéb ezikkek ugyancsak szilárd irányzatot 
követlek, főképpen a zab, mely ismét erő« ke­
reslet tárgyát képezi. A haláridőüzlet mindjárt 
kezdetben vélemény vételek és fedezések folytán 
szíjaid volt és az üzlet folyamán folytatólagos 
áremelkedés következett be. Az októberi zabot a 
hausse-párt erősen kezdi favorizálni és rohamo­
san hajtja felfelé az áftolyainát. Minthogy az 
ápr.lisi ezzel nem tart lépést, a két terminus 
közti report napról-napra jobban összezsugorodik 
s ma már csak 6—7 fillér. Délfelé a kurzusok 
kivétel nélkül larto'ták magukat.

Részleteiben a kovelkezökép alakult ma az 
üziet.

K' kelt.
Uj-buza. Tiszzvidéki: 300 mm 80 kg 15,40 kor 

900 mm 81 kg lö.őb K, 1090 mm 81 kg 15.40 
K, oki.-nov. száll., 600 mm 81 kg 15.2o K, 100 mm 
SÍ k. 16.20 K, 60U mm. 81 kg 15.20 K. ÖOO mm. 81 
Kg 15.25 K, tiUV mm 81 kg. 15.20 K, 800 mm._31 kg 
15.00 K. nov. szállításra, 1000 mm 80-5 Kg 15.45 K 
nov. szállításra 150 mm. 80'.i kg. 15 K, 1000 mm 
80 íg 15 30 ti. 400 mm 80 kg 15.50 K. 600 mm. 
80 kg 15.25 K. 200min. 80 kg. 15.25 K, 100 mm 80 
kg 15.20 K. SCO inm 80 tg 15.20 K, 600 mm 80 kg. 
15.30 K, 150 mm 60 kg. 15 k. 100 mm 79 k; 
14.80 K, 100 mm «8 kg 15. K, 100 mm 79.5 kg, 
15. K, 2000 mm. 78.8 ág 14.80 K, fölső, 600 mm
78 kz. 1-..9U mind haiom liunanra.

Pesítnegytvidéki: 1200 mm 8Ö ke 15.— K, 800 
mru 78 kg ló.— K, nov. sz'dlilásra 1000 mm 78‘5

A mai tőz-'de kezdetén é énk 
ki osztrák-magyar államvasuti 
emelkedő árfolyam mellett, ami kedvezően befo­
lyásolta az üsszirányzatot. E énk véle,kedvben 
részesültek még osztrák liltelrészvények is, inig 
ellenben déli vasúti részvények m nyomó kül­
földi kínálat miatt jelentékeny árveszteséget 
szenvedtek. A második tőzsdeidöben kEdvezöilen 
híresztelések szállingóztak a Lírái. egészségi ál­
lapota felől, mire főleg az utótőzsdén erősen 
kínálták a vezető üzérkedési értékeket, melyek 
teleinesen iianyatlottak. Zárlalfelé azonban nyu- 
godlabbá vált a hangulat é< az. árlulyamoK a 
lejjalaesonyabh színvonaltól ki«sé javullak. A 
helyi értékek piacra változatlan jegyzések mel­
lett nagyon csendes volt. A járadékok piacza 
szilárdult.

Jegveznek: Osz'rák hiteressvénv 670 25, 
mag« Hitelbank 8U8.— Lánaerbsnfc 442.00 Union 
baut Ö56.Ö0. Angiobank —.— Bankegyesület 
7)54 50 masvar-oszlrzk éllamvaaut 677,—, déli 
vasú: 178.50, elbavölgyi vaiui —alpesi bánva 
d(Jf).2ö rimamutányi vasmű 579 — prágai vas-
müipar----- maiusi ;áradék 98.95— msgyar ko-
roiiajardek 94.70, török sersjegy 161.7)0. németi-
mátka 117 53, hirtenbergi------, gözhajóxas-

részvényekben j----- _— csen kőszénbánya —.—, íegyvergvar
—. —. kárpáti petro'eum ——. egyesült vi la-
uio«sági —.—.—. orosz járadék — .-------osí-

trás fó'dliitelréázvény------.—

Blotozade.
Az etőtőzsde csekély üzlet mellett kedvező volt. 
Kotlettek: Oizlraa hitelrészvény 672.2Ö - C73

magyar hitelbank 810 50—811.75 magyar leszámítom 
és pénzváltóbank 515.75—őlU.— magyar jelzálog- 
bitelbauí II. «üb. 518.50—519,— , osztrák-maevar 
áliamvasut 677.75—678,75 dé.i vasuír. 179.27j—180,7,0
rimamurányi vasmű 560.-----7,80,5.1 Magyar sorom-
jarauek —.———.—, közúti vasút 577.-578.— 
Városi villamos vasul 316.7,0 —.— orosz jar.iuék
-----------, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.---------- -

11 óra 15 perozkor zárodnak : Oszlrák hitel- 
rcszveuy 672.75—973.—. magyar bitelbanx 81!.——
811.50, magyar leszámítok, es péozváltóbank 7)16.— —
olti.50, magyar jelzálogbitelbank il. kib. 518.50 
519, , osztraK-magyaráhauirasut 673.50 —679.—.déli 
vasút 179 50—181 —, nmamuránvi vasmű 580,-----
580.50. magyar soronajáradéu 94.80—94.85, n.agyai
aranyjáradék 112.50—113,—. közúti vasul 5i8.—-— 
578,50 városi villamos vasút 316,50---- :'-17.

Becs szept. 26. IM&gyar értákak car.at a) 
4. rzazalésos arany-járadet 112.40 Tiszai es szag 
kulcs, sorsi. 154.—, Maeya- bitelb.-reszv. 367.23, 
M lesz. es váltod, rész». 514.7 u, Kimamurauyi 77 75, 
M. .ezusoripar —.—, Anna baiúzasi r.-L 444 — 
Mazv. torjna'aradék 9t.7u ,4 százaiekos magy. :o.d 
íeberm. sőtv. 94.4 3, M. uy. k. sorsjegy 297.5U. 
Kassa-odert). v. reszv. —.—, M. arresk. uant 3897, 
M. jelzáloghiteluank 517.51)

Becs. sz.ept. 26. (Osztrák értékek zárlata ) 4.2 szá- 
zaléscs paniriáradék 98,90. 4.2 százalékos ezüst-
járadék 98.85—05.—, 4 százalékos osztr arzsvlár 
í 10.60. Osztr. kuronajáradea 99.15, I860 sors.egy 
157.—, 1864. sorsjegy 275.— Osztr. biteisorje^y 
4:,:;,— , osztr. bitet-részv. 670.50, Angol-csztr.-bant 
316,—, Union-bant 550 50. Bécsi bausverem 55450 
Oiztr,, Lánderkanit 441.50, Osztr. magy. bank 17 7a.— 
< isr.tr nagy. államv. 67G.7.0 Déli v. 177.25 Kibe- 
iögyi vasút 451.—, Duna-g6zhaj.-társ. lu.'O Alpesi 
rcsív.. 00f —, üobány-rószv. 414.- - 20 frankos
19 lu—Us. k. arany (vert) 11 25, l,onuom váitóár 
240.10. Német ankváltók 117 51, Linótkobó — 
Osztr. Lloyd 782. lörok sorsjegyek 100.75 gyengébb.

Az utótózsdén jegyeznek: ősz rák hitel 670.25. 
magvar hi!el 808.7)0. Angiobank 316.25, Bank- 
egve-iilet 554.00, Liníonbank 557.— Lánrierbans 
441.50, allamvasut 676.50, deli vasút —.— 
eioavölgyi va=ut 452 —, dohánvrészvenv 414.—, 
rimamurányi vasmű 578 25, alpesi bánya 604,25, 
májusi járadék 98.90 maavar korona járadék 
94'70. lörök sorsjegy 161.25, német márka 
117.52 javull.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde külföldi eladásúira kissé e gvengüit,
Köttettek: Oszlrák hitolrészvény 672.---- 673.60

magyar bitelbauk 810.-----810.75 magyar leszámítoló
és péniváitúbank 515.50—615.75. magyar jelzálog 
hitelbank II. lub. 017,50—518.25 osztrák-magyar
áilamvasut 677.-----678.75 déli vasút 179.—179,50
riinamuraoyi vasmű 578 25-----, magyar korona
járadék 9Í.70—94,75, magyar aranv járadék —.-----
- , közúti vasút .578 ---- 578 50. városi villamos
vasú" 316.------- .—. orosz járadék —.-------- ,—

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept 26. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi utótőzsdén nyilvánult biztos magaiar- 
tással szemben a írni tőzsdén határozottaa 
gyöngébb irányzat uralkodott. A tegnap előny­
ben részesített értékek realizáczhíkra jelentéke­
nyen csökkenték. Igy liarpeniek 1 és fél, Laura- 
kohú 1 százalékkal csökkent. Amerikai vasutak 
Newyorkra szintén csökkenlek, ellenben Uaned* 
jól tartotta magát, mert a spekuláczió az október 
3-án tartandó közgyűlési')! kedvező eredménye­
ke! vár. Oroszok, melyek párizsi eladásokra 
eleinte kisebb árfolyammal indultak, párizsi

£LTSESÄÄnS 1)11 Hlw- te Hamu
es I a6 emeleti helyiségekkel tetemesen megnagyobbítottuk és kérjük, úgy 
azoknak, valamint a jnecérkezeti leguiabb őszi é< le:i dieet kelméknek minden vatáf- 

gísi kényszer nélkül való szives megtekintései.

Kivú'ó tisztelettel

Rosenberg és Quitt
Tiiefea 526 Budapest. VI, Király-utoz* 32

Alap.Ua iái;,.
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visszví.-óriásokra javultak. Zárlatkor és az utú- 
tűzsdéa az üzlet nyugodt volt javuló irányzatul. 
A pénzpiaca Ipari érlékei túlnyomóan gyöngék, 
f.iagánld-: aiintoíási kainallan 4 és fal szá­
zalék.

íz rínia or jegyeztetik : 4.2 * -o uaairjáradék
—_— 4'!.-os osztrák arany-járadrk a9.10, osztr. 

‘hitelrészseny 211.—, déli vasní 36.40, orosz bank­
jegyek 215 20,47. ut orosz kölcsön 66— Disconto 
Command- 163.10, dyaamit trust 173.60, barpeni 
•214.40 4.2-",, ezüstjaradék S.-.75 " . magyar arany 
járadék 94.V5. magyar kuronaiáradái 94.17,. ősz 
trák-magyar államvasut 145.25 béeai váltóár Só 05 
Olasz járadék —.— ált villamossági Edison 
213.50——.—. gzisenkircheni 224.10 Laura-kobó 
247.75 renyfie.

Frankfurt. (Zár at) szép*. 26. 4.2papír-járadék 
—, 4" o oszt. arany-járadék 99.40, 4", Magyar 
arany-járadék 94,75. Osztr. hiieiiní. részv 211.20 
Osztrák-magyar államvasut 145,50, Északnyu­
gati vasú; —, Busiie'uradi vasul —.—. London! 
váiíoár 20.43, Bécsi Bankverein 140 60 Viliamos- 
részvecy 150.—, 3°, m. arany kölcsön .7,50, 
4-2”/„ ezüst-járadék 90,90. Osztr. koronajáradék 
99.25, m.icyar koronajáradék —, Osztr.-magyar 
tana 127,80, Déli vasait részvény 90.40, Elbavölgy 
vasút —,—. Bécsi vaiídár 850.75, i'arisi váítúur 
31.15. L'moa-bank részvény 140.—. A pesi bánva 
részvény l’V4.— nyugodt.

Paris, szept. 26. (Zárlat) Oszt. aranvjáradé- 
99.95 tetaczta járadék SG.00 olasz járadék 102.62 
roman kölcsön —.—, Görög kölesein —, Kgyp- 
tomi járadék 106.55, török Dohány részvény 453.— 
Uredyt ioncier de France C90.—, Oszír- Lander» 
bank 418—, Banque Ottomane C68.~, Dé l vasul 
Íc6,— Meridionaivasut SOU, De Beers 406 — Char­
tered 40.2.5, Váltó Becsre (rövid) 103.75, Váltó 
német piaczokra 12100, Csen Londonra 251.80 
Belga aranyázsui 0.25, Magyar arany járadék 95.30, 
törieszthetS járadék —.—. soanvol járadék 96,70 
4’,, usinkáít török jár. 94.42. 5°, bolgár Kötelez­
vény 1896. évről 477,— Török sorsjegy 146.- 
Banque de paris 15 69, Osztr. földhitelintézet 1100 
Magyar Jelzálogbank 551.—. Osztr. magy. á.iam- 
vasut —. Déli vasat elsőbbségi kötv. 337 — Rio 
Tinto 18,52 East Rand 103 —, Kandíontein 43.—, 
Váltó Amsterdamra 205,87 Váltó Svájczra pzri. 
Ula-z aranyázüó 0.10, magánkamatláb 2.94, 
szilárd.

Hamburg:. (Zariat.; szent 26 4.27,-os ezüatiara- 
dék 99.80, i860, sorsiegy —.—. déli vasút 36 50 
4'/ -os aranyjáradék 99.—. osztrák bitelrészven-. 
210,80 oszrrak-magyar államvasut 146—, oiasz 
járadék 102.80, 4', magyar arany-járadék 95.10 
nyugodt.

London, szept. 26. Angol consoi 86.50

KULFGLDI ÁRUTŐZSDÉK.

BaTomßnk: Élő csirke 1 60—,— korona, sütni,
va!ó;2,S0—.— fiatal liba — kor páronkint. Vágott
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.----- .— korona
palvita —.----- , korona kilója.

GvQrtióic« : Vá.og.do.t alma----- -— fillér, kajszin
baraozt eisóiendő --------- fillér. másodrendű ——
filier, Őszi bareczs - —— fillér, körte-----
fillet. szóló cbásseias 60----- fillér, opporlo 55—
meadiain 56----- fii., passatuti 60—70 fillér kilója.

DUES MCE
REVAY-UTCZA 18.

IGAZGATÓK: 
Leitner és Keleti.

Felelős szerkeszló:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: E3DŐS ARMAND.

ViaailAs, ISíl6. szeptember 26.
Bes a. Lenlm/lr

Schärding.

Linz ... ...
Komars m 
Buuap'eat JM , 
Paks..... . ... ,
Mohács — ,
OoinliOs,,, w

Pancsor* ... .. 
Dreotova ... .

Vaz:

Ráoa: 
*ycr. . . . . . .

Drava:3a:c8 .........
Házét ...

Cfieatimtr. 
•Ír 133 < 14

. ,i; -r 3SS < lf>. -r *21 > 8
N* - L>09 < 1-
- 1- > 4
... + -:43 > 12

-r 410 > 17... + 4i)J > »5
.‘.7 -i- S40 11

. 7 i o > -
... *v -10 > 0

-*• -d.» j> 7

I-’* <

Szava
>1 uov.C’.m ,.

l-i is <
-q-ötiti 14

Je.eK magyarazeta

Kiszaró : :
Temsavis 
H.-tiecakei-zb ,

I leza
M.-Sxigat ... , 
YeceüAxa 
Tisza-LJjlik 
V .-5$am íny .
<íEhouy ,'Csap)„
Ti3't-Furetí „ 
Bzolnolc... 
Csonzzí-á . . . . .
T.rok-Vccao , 
Titel. . . . . . . . . „ .

-L ól < 11 
— 4G > 1- 73 > 11

-- ío <r ío
-1- 8U < 12 < : 0 
-1-1S7 < ü
- 9ij > IV. -1-L’.°.8 ;> S- -J80 > 10
-1212 >
-l-lő.S 2> 
-1-172 > tn -1-1.79 > 10
-fyiu > v

RENDEZŐK:
Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

Az előadás kezdete 1,9 órakor.
Ma es mindennap "3B®

KŐIT SÁNDOR felléptével

A jövő zenéje
vagy a FKM!N1ST.XK. — hanta^zlikus bohO Lep a jóvóból. 

Irta: Femi.iiata. Rendezi: Steinhardt Qaza.

Htotor: „Ami biztos, az biztos“
Bohózat 1 fv’v. I.silner ll.-tól'jé^ Lalyr. ftendezi: Roll Sándor 
Ezt meeelózik: STKINHARDT GÉZA. TREBITSCHEK SÁN­
DOR es WER NTR MANÓ, valamint az eges; bzcmélyzel telje­

sen uj szóié? műsorral.
Az I-rö emelet újonnan átalakított CASS 1 NO tie PARI^-ban. 
Franczia Cancan, Cake-Wulií t-n Maf-c'^ tán-z. valamint egy 

ei.'örendü czigányzenekar reggel "> óráig. _ ___
INappali pénztár d. 9—1 -2 -• u- BBS SsB

óvárosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezőu. 

17. «iám.

Ida és minden estes 
Az évad első csattanója 

A humoros férfi-Quartett
Közreműködnek: Hassmann, Neumann. 

Luschar Steiner urak
Továbbá:

IS allrakczió
Áz előadás pont nyolezkor kezdődik.

A télikertben nggeii 5 óráig VÖRÖS ELEK 
ezicrányzenekara hang\*crs -.nyez.

|Miátr:epzsé»!
I v ° j
$ Szab. hyglénikus j

kiozeívaíta I

l

Végből,
Aranyér
Czukorbetegeknek 
Gy ermekr. gy ásóknak 
Csecsemőknek

nélkülözhetetlen.
Meggátol mind'ii horzsolást év. mtckíiot j

Használatban olosóub a papírnál:
Ku}?ható ifundeLütt!

Zéró szab. vattaárugyár Budapest -
Telefon 97-.",l. 24950 j

Minden tisztasá^ot c-ze- í 
rető embereiek feltétlen I 
szükséges a ,32és6é<< t 
baszri3.:aUi mert absouf í
tiszta és kellemes ]
érzést nyer alla’a. \

-kávéház
Áudrássy ut 
35. szám.

Esténként

Wertheimer-Mulató
Vili., Népszinház-utcza 28 szám.

Tisza Kálmán-tér sarkán.
Ma és mindennap fellépte

a fővárosban egyedül lúte/ú
Lengyel Zsidó Operette társulatnak.

a»b*»: W.-Vaiad -f so > 1»
Feheie: Tanke - 42 *>
Feiaór: B.-Jor;o — ?u
BLü Fekcs --- -U Uli
Hirots: liycui* -i luO .

Ara . °8 .". ... -11" >
.MaüO ■ . ......  — 17 Z

— rv.iii fölött,— nullalat:.

Lukács Károly
kurnez prímás

14 tanú zenekarával hangversenyez

Eoroazlc, szop1 
búza helyben 17. i 
ben 14.9 ' reoez- : 

Söla. szén;. 26,

26 Búza helyben 17.80. aárgi 
rozs beiyoen 1.5.50. zab o«iy- 

"lynen 27.50. tengeri 14 75.
Ólai 65.50 c.

U2T 1 2ÜDÓSIIAS0K.dzadúxí. ti

aerieskereakadeiiai-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kóbáaya, szept. 26. Hízott sertésárué: I Ma­
gyar elsören-i :: ure? nehéz (páronxint 400 keror. 
leiülj 112—113 Közép Ipárunkul. liOO—400 ker-ig
terjedő súlyban1- - - - - liilér. Eiatai nen-'-z tpáronkint
32U zilogramruan felüli suiynaul lls— Ilii. Fiatal 
közép (pár.inkint -51—320 klcrrirj terjetiú súlyban 
124—126 thler. kónnvii (naror.kmt 2ŐU kl-rm.-i": 
126—128 tiller.

Szerbiai'- nehéz páronkint 260 kilogrammon felül:
suivnan- - - - - - - - - - - - iil.éng. Közép iiiáronüint 240 -
260 kilogrammig terjedő súlyban) —- - - - - - - - fillérig
könnyű (páron; nt 240 siiogrammig , ■ r’-l. smyyan

Senésléiszitn : 19U6. évi sz . 23 napjsu voll 
készlet 41ÍV2 ara::, 1906 szepl. . 24 nan.án lel 
hajtatott — darab. 1906. szepl. 24 napján eiszáll- 
littatott 232 drb. 1906. szept. 25. naoiára maradi 
készletben 4027u drb. A uizoít ser - s .z.et tránvzaia 
élénkebíi.

Sertéskonzuacvaaar.

Budapest, szt-pi. 26. (H.v. Tud.) Tegnapról ma­
radt 44 darab series, — darab süldő, — darab 
malacz. Ma érkézéit 389 darab serlés. — - darab 
süldő, összesen 433 dib sertés, — drb süldő és — 
drb raa'aez. Mai árak: Selejtezett —, elsőrendű
öreg 102. íiaia nehéz 192- - - - - - .közép 129 -134.
könnyű 127 — 130 korona. A vásár közepes 
volt.

Elelmiczikkek.

— A központi rásárcsarnos árai. —

Budapest, szeptember 26.

Gescheit Armin es Társa élelmiszer bizo­
mányosok üzleti tudósítása.) A hűvös idő­
járás kedvezően hatott az élelnnezikkek piaezúra; 
az árak javultak s főképpen a vidéki marhahús 
iránt nyilvánult jó vélelkedv.

Harhahvs: Yiaéki marhahús eleje 110—150 fiil- 
háhilja 130- - - - - 145 till, kilónkéul, nagyban.

Borin bőrben : Hosszan mérve smyievoaá.' n -
kill 140—1. 5 Ili , eisűrendü tc5- - - - - fiii, kllónkéu
nagyban. Birkahús 95 — 110 fillér kg-kint

Bárány: Páronkint. minőség szerint kor.- - - - - - - - -
Sertés: Szalonnával r20—130 fill, húsos 140—150 

— fii), malacz- - - - - - - - - fill, kilónkén;.
Tojás: bácskai SG- - - - - kor, tiszavldéki —- - - - - - , kor

erüé:yi 82—84 : orona,- - - - - darab eroded ládában.
lejtermékek : Centrifugáit teává; 240 —260 fill, 

friss lőzővaj 140—150 fiii, tehéntúró- - - - - liib-r si­
lónként.

Vadfélék: S arrp.r 70—90 fillér, űz. 14- - - - - 1*0
fillér, vaddisznó- - - - - — li ter nagy nyúzta 2.50—
2,80kor. darabja fáczán- - - - - - - - - - - - , korona párja. i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Csütörtök, szeptember 27.

M. K1R. OPERAHÁZ

I 7

NEMZETI LZINHAZ. 

Hamlet | 1 „S
dáa királyfi. Lnkor.

I r»»'. I!» . fviVuüashhii. IrU 
SLdkcfpuarti. F'..r.iilúlta- Arau

Clandiuj 
Horatio Pet ne <

‘•a '

NÉPSZÍNHÁZ.

Tannhäuser.
I_-

Ipamuram.
8

I i ti Je

KIRÁLY SZÍNHÁZ

A gerolstdini ] í
nagyiierczegno j ,,r-L :

«AGYAR SZÍNHÁZ

A milliárdos | 
kisasszony, v

Operett íf'.voaazoüu.

.8

VÍGSZÍNHÁZ

Riquette j V.8

R-.h'Nut ?, felvoDÚ.-L&n 
i: " •«■'! 1 -• V - :•«. / , . . ul «

IntikRi.-ir-

BLi °. 1 -e*
M -ír, í. • .< II tf,
l)u>al Tii:..

■k',

FŐVÁROS! NYARiSZINHAZ

Gül Saha. I 1 8

v' I. 3 fri, -,Ma-

DP.ANIA.

Az éjféli nap j - S
országa. j_

—-

V

E<ea8e^l6as A elél aarmS
kó.’z '.-ni iiküuésti v ül

A szülők keservei
lengyel életkép, 

l^zt megelőzi ^ órakor

Az átváltozó művész
Lsi'Zugtat.' magyar Loiiókftt 

H^ndeztti: Bácskai Sándor, valamint u eg-m. :Zeuiéi>iftit teljd se-n iij íVulu műsorral.

°AV\ till <_tj
; Budapesten, VII., flungária-kőrut 9. Városliget, 
I villamos megállóhely. Vizgyóctykezelés bejáró 

íj betegeknek is mérsékelt áron. IDassaqe. Szénsca 
; vas fürdők. Hapfürdlo stb. Legmodernebb be­

rendezés. Telefon 81 01.

mint BÖ5EHDSRFER, EHRBAH, BfcCH- 
STEIH, tiflVEUU (Paris) legolcsóbban 

vásárolhatók

KERESZTÉLY
hírneves zongora-termében

Budapest, tíác2t-köi*ut 21.
Olcsó bérlet! Oicsó bérlet!

iMAEASITZ F.
börund és bőráru készítő

I 8UÜÄPEST, JÓZSEF-KÖRUT Í3.
hulv'.l- 4 her-clti. *-'it > D'-dü-. !•„-.< «•

.vaiTitr /ur.i'un, v.iUiuinl u:../h1: ,-ur.ik « • h.'.róuJu*i-;u. 
lxiZ\R«)LAi; VI ;DK\ i- AJ Ál liYÁIí IMÁNY.

I iL ll> KH/.i )LC \L \v. IfTÁNVOS ÁRAK
I Mi'iileu •; szakmaiba vágó javítás k e'.ívgadtálnak.

Kis Geilsríhegyi Töndérlak
• t l 'ivÁros Jfj;</t‘bb lirimrluln hrlyt\ «:'V'm/7v 
/. .-/■.</:t butim li'ü'V t-L rr. J'fitick ;trii\;ts 
y.'s ü c-.-ifti if<it4ti eiit-veni. Jxitiiiu'j boruk, min­
dtől f-ütt'irii'U.űn ')7t‘v.fni hiúit''lü #-'< lui'.s 
I tújurui u L':i‘. ;:i'ürdt'iit/l a Jl.uimiyy-11. • -/an •< 

putri uhui.
Számos IáUgaló-1 kór 

L un bu t-h y. ni Inj ti‘ iii< >s
Az forduljon lelj-:, fúz­
iómmal Kovács J. u.

logn.úlermébe Budapest Kúroly-kurut U. II. Is. 
lalfilliutú «S -fJ-ig vasár- é; ilnneptiíinon >’—1 </.

Ki akar jól rágni ?

Yároiliaetinyáriszinlidz.
Na hagyd ma- I ;' 8 
9ad Slésinger. | aL :

1 nek-5 »rIotkte;» 3 fi-lv.iiiásh.in. 
l;:a tíuza. k v An al.

KmaeaBseamaaousm aamsamasstaBmBBm

I DENTOR
I a legjobb szer fogfájás elén

600,000 korona
)vuv nyerhető

A Rv -ti Hazai nyer. kötvények húzósa már f 
é. október 7.-én távlatik.

10 K-val.

VálSalalunkná! bárki: p=nzkö?csSn j 
vagy bármily adásvéieii ügyben zgy va- j 
gyónt takaríthat meg köiíségsiííjsrs ; ]
zal. ha mielőtt máshoz lordul, tőiü.u: ie!v:lágos'5ást | 
kér, felhívására képviselőni e: bárhova sasai .iá; :1- 1 
güriitre elküldjük és ez még senkit semiítí ér & \
sem kötelez.

Lebonyolítunk legolcsóbban szeméíyháteíe-
ket, tisztvjselő-köicsönökei, váStó* .51- 
csönöket kezesnélkiál is, to^ábíaá e3z:-: 
log kölcsönöket i. El. Síi. helyre is, úgy­
szintén intézetek és keres.cedöknek 
tárcza és visszieszámiioJásí hiteit és 
építkezési kölcsönöket . j
lat fiaanczirozásít és régi kőlcsőnö- ei -nyos k'-n- 
verl&lását elvállaljuk, előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim :

BÚB APESf,
í’.üzponii iroda :

Belváros, Királyi Pál-u. 14 3 1
(Vslaszbélyeu'.)

Munkatársak áija.itatn?.k:

ed

Halló 1 -Budapest éjjel í Halió

SZUTS ,v, i> vi 11: \
LS 6) A ÍJ í ll A

ujonan, pazarul átalakilolt .!:«• ive L
begeu V.s Deák-tér _ ^zept 15 en es 
——1  . . . . . . Esten kint*1

meg-

nagykanizsai Oláh Sándo
zenekara és Schrammel negyes c : rí: a a a :•
Női kiszolgálás ! h ::vsz éj‘el nyiiva

SSB*- f'gy sorsjegy ára 135 kuv.

E O korona
rh'iL-g hrL uhh-St» u(nn :i mryrtunJrlőnek 
u/t-minl inryk obijuk :t or- jf -y Sorozni r-o 
r: uinnvnl rlJutoil loid-tivt-i fnem részlet!v) 
iio-iy ni: ú nz t",'.syr< húzásokon rk<zl iv.sv 
os űz tisrt/cgf?s nyereinmiyt k kiznrólnjok 

lu!:i jtlnn i lo-przik.
A vévé semmiféle törlesztésre nincs kö­
telezve, c*• i!i .in jmányos kamut fizetendő a 
hálr.iiék(,3 l:i.) köre na tartozása u án. Minden 

iiu/áz után a?.' m ai értesité<t Itiildüi,!:.
Több ilarsb (társas) mtgrcndetesnel nagy ar 

engedni ny.

Sziklai (léza és Tsa
líudapesl, Vil!.. Ihn.-ss-ié r 1. b.

Ara I kor
Mai.lvn e.Mi" I fü’EJ- - • 

nlóieri.btlen l. i/den L
Kapható Salgótarjánban Hako: Gyula ..Ur 
angyal hoz erimzett gyógysze'taraban. fi -
vúbbá Török JÚ7.I gyÓL’ys '-r:árában Buda- til 

J)SS‘, Kirily-iitrt.i 12. , j
Yi lökre 1 korona fi".:, c- -f élt iivrinen! ,t* ö

3 óra alatt. 2 írttól feíjeb j

UtiHVzil VI i
Kerepesi-ut 63.

Haponta fényes erfeami előadás

16 elsőrangú atrakeziók fellépte!!
Előkészü-etbcn :

A hálószoba ellenőre
ka c ági aló holló za1.

A fényesen átalakító't féli-'. cnbe i naponta 
éjjeli 1*J óráló Hagy ßa!5 r/iaaiUe a la 

Parisáén.
12 elfFŐrsn yu táncosnők.

\Yali:t---. Matclómr, fr:«nczia <’..T:van sih.

a valódi fogaktól meg nem Kiilúuböztc!he;ú-í 
azonnal megszokiialó», rúgásra alkalmasak. E - 
t<»rt és rosszul il.u Íol1 sorok azonnal átal.tkil.at- 
nuk foganként 1 lóriidért. Hivatalnokoknak ár­

engedmény.

fényképészeti 
miiterein,
Budapest,
kámlj-k';uí fi. sí,

6 fénykép 1 irt. 50
Bérletképek 10 perez alatt.

g :!äEsu* vámár? ,
1 Frnye^en atal akit va a LÁSZLÓ féle !

vendéglő és borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohém tanya.)

Népszínház közelében. Reggelig nyitva.
Minden időben Ízletes innuvar konyha» 
kiilöufé e levesei:. .1 <» nor írissen csa­

pó L udvart sör.

Ki

Napirend. 1906. szeptember 27.
.\upr.tr : Csiitör! '-k. szeptember ti'." R< m. Lak Í j'. 

és Demi. Drót. Kozma és ln-mg-m -
orosz, sz.epte.nber 14.> í el mag. — Zsíró T: • r
— Nap kel f# óra perczkor, — nyűgre; - ura 
4S percz.kors — Hold Lel R ur:; 'M per;, .or d-i t’uu 
nyúz zil. 1:* órakor éjjel.

A n.ii'i-.■1 ri'td 1 ’' m,r.L p,-nzüy . • r r -J
órakor.
.1 kü7oktufávt miniszter fugád •/ űru:. t.
.-1 holiday mi tnszior loiad délután 4 V.-r r.
„1 JioiíVftlrhni mini .’h r fogad IN 1 -.raig.
Az /‘L-a/svigiiga'i államtitkár lo:rid 4 órakor.
A kozoktnii s-üy vi áíl&int.i !.nr i _ .t i I ura • r. 
Az ta;ftzsÚL' ki:yi áhnmiitkúr fugád 4 órakor.
Az J./yhfy 1,010 inz ;:.ih.> . JnOrr<h, 

dulás Pozsonyba. Visiza^rl.vzés ti ;u ■a:, 
perczkor a nyucot pályaudvari)-:.

< ykiúlysnr . jcyytd, Ir.uu u it urak ur i,
U<7.i I .V Tsrnv. Keze.eie R órakor i 
A prsti mugy korcs!:. Inni. kü.-- •_1 . 

rí ele rendes sorsolása a bari; helyi • ■ -e.
hiu ziúny Liózii kópéi ktúllnú n a Ne:

Ionban nyitva 9 órától este - ig. Beír i.
Háztartási kui llitú 'ok a„ András-y-uU s vúr- 

beó felsőbb ifúnyiskoiáKban, az. atiL'oi i-ssasszonyo-: 
• utézelébeu. Nydv;. 9 .'.rúlúl esi-* K ■. B-. :: -->

ki lér.
Az. <,/•>•/. Jrvólmr oklt'vólkiáííi.n a a be.üjvm, ■

uiszteriumban, nyitva 11-1 orú v.
A e tüzeli Muzfum áil tltar nvi: v.t 9—V őr hi. 
Ipnr!ntivó>zr; i muzt-uni nyitva 9 - 1 o:oug 
l'rrhnobignu ipttrmuzeum nyitva 9 — lk- g. 
hűld inni i tiirz.fi. iS.elána-ut Í4 l Nyitva 10—1 

óráig. Belep''-dij 1 korona.
Muzfurni könyv túr. Nvitva 9—0 éráig.
Fyvetrmi könyvi ár. Nyitva 9 —VJ óráig és 3

- 'S uráig.
Akadémiai könyvtár nyi’va 3—7 óráig. 
Statisztikai hivatal könyv hint nyitva 30—1 

óráig.

1

Színházak műsora.
Nemzed
iziniia: i.tisrmáiz Király

szanaz Nup szinti*’ Magyar 
szint taz U: áda

Fentek

Szoinbit

Délután I
í Yai*rnip i
1 !•*. <t; 1-án I. felv

M ; k .:t!i

Trilby
A gerolíteini 
nazvlvrcíegno

A a eruD telni 
na gyhtirczcgm»

Hiquot f f János Viiéi 
A k ' I < fOf-- A gerolst'. :ii 

I ny-'ke D3gyhf*rczcgné

.San Toy

Harangok

\fsasb o-í $

SÖQm csábítjuk rendelőinkéi ee» va^arfóirskat
 ̂ ’%-JT sárnf*k é3 vilájihitii kulimá=r. kcaícsökkel.

JL. X tfíá j.ái Czipfiink jóságán ik megóvii-ára ily r.lágbirtl
kütyVCSZlCk SPmmí S.ít. SOg mnca.

EMlnk a kiiiluldröl behúzott silány iffcrtcUetáni rcniícbicket a le^izlés- 
gyártmánvokat olcsó áraiukkal ifi tcljrsi'bhpn ki sziljiit, el K--z:thnk 
kiszoriiani. 1 mindennemű ortopäii-e/ipliket **

mr INTÉZETÜNK 11 ÉV SLŐTT ALAKULT. TBE
3.50 fittől 8 írtig Ä „SARU“ czipőintézet.

cigMcj-ij'S“152-50 > 7 » A Sttdapeali ezipészek ipari szövetkezete 
Gyermek :".;-zi?ük).— , 5 „ Budapest, Rökk Síilárd-utoza 18i4eKek uram rrr.á+it$ix 20«/e-al dragiűi- _ _ _
baí. Képe. irj—yzek iagree ti b*r». TCLEFUN-SZÁM 9.

•^vosjri'arz   i" — ifi »vrT--«jgavg aMrtot/HWBCTPBWa■ wvwimtimi ,
/ BASVIRrtf« ELSfi, U-ia.^VAég gT: k'.ógiogs WüffeVi) SKAt.7LF.TC.

AV.Jzv.ii
-ÍM&.'rV/r'í*

Mi» -
,,sJ!ca»»

*=-T .

>

Képéé árjegyzék fcarasiitvc. Jivitácofe pontosa» aartMUiteel.

Ä Bafasss-fáís vllághiril, valódi angol
szereeet. Azonnal eltávolít szeplől, májfoltot és mind n tisztitlanbágot ar. arczról éi annak fris ttdos * '
get. fiataiaágot kölcsönöz. Ára 2 korona. Uborka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koio_26 !

fillér. Ugort*« Créma 2 korona. Kaphitó minden gyógv*rertirban és drogneiiában.
457 Szétküldést hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsétietfalva.

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-tars. 
és Szeszücomitógyár Kecskeméten.

" 1 Ajánlja ■ ""

, arack-nálioka TZeeskeÉti* lii,Siirii

ec-skeméti gyomorkeserű

,j tu iv-üi emo I» ra'iiiBíti gyögykeserii

Tnüpán-likör ‘■“^‘Tnlipán cognac.

iSigiikűf. 43-as (Iker.
Porih-Ariur-keserü
Porth-Royal-ram
Keeskernái viiiíő Malakoíl és imk

0
különlegességeit.

Kaphat* teiodenitt. Kaphat* mindsnät1

ihíizarü es csillár gyári »jktárJ§'.
HIRSCH es KUPítfiV

BUDAPEST. IV.. KRISTÓF TÉR 7.
Vil.-tnlt.'» te-t<‘k lég-fze-z. a- Jylen i -- viilarr és vi'ugitasra. 
\‘i!lu;ni.< lvg«$ze-z lözökevtliek. ÍzzóLif n .k vUtamus

f ' * -. .vikí.'-i,. X i.l.l . .1. V,. '4 t»- •*.
BRONZ- í S TKKAKOTTA D1SZT.AR.GVAK. ' Ű 1

iHUIII UilüClitiU.
Thüpingia. ÍSÍ

mesterek szamarn. Nagy mlheiv ek gyaknr:;.íi kikér.- 
?-C:r,e !ln'k nie ; vtiiaötowAlnwk. Á virsg. i izottsag. 
iv i tu.'.tek i- felV«.telnek. Prospef.tus ingvi-ű.

MERCA0E8 KAMILL, PiTTSEUSOBA1:.
a 8ÍMPS5 szsi.i$ii£

, E járás és kés:lilék tengelyek ea ha-onló gépele­
mek fiö-liitá ara“ czim*. magyar szah,ti! tiuni 1- • * 
dunosa S7.a!jafUimán =k gyáriása czu jubúl magyar 
gyárosokkal összeköttetést keres : szabadéimfíí eset- 
e • el is adja, vagy gyártási enged:-y. =..1. Krdeklu- 
dóküek 8 i; .--.sen szolgál bővebb f ívilágositúsokbal

Kelemen és Tassba
szabad Umi ügyvivő iroda. Zindapcsfen Roya^ 
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NAi TÁN íiLÁDÁR cimirodája

íz. \rrriwrnrr /mj/
BUDAPEST, 17//., FUTÓ-U'TCZA ti. SZÁM.

TELE1 OX >; M TELET OS W.
Eerpsupduk, iparosok, vulIsxlkozők, gyárosok stb. s'h részére 
Ujübb üzleti Oy -Zrko!: i'ft--t‘k l é is sitiié téseru körlevelek, árjegyző- 
kr.r. szél kiil’jesére szállítja Ülfigytiyorszt'uj. vnl-nniiit ttz összes 
kill államok hira'alos ufón beszerzett rzhneit szakok, illetve 
foglalkozást agak szeri ni községenként, járásonként vagy vár- 
in eg \ t-iikeni h mi i.ru, czmm/nlagra, lemezekre, füzetekbe, ivekre 

vagy nnnfudobozokm iiv.i.
Minden kezbesithetJen vzimért 2 fillér visszaírj illetik.

r I ez I niek napon’;) érkeznek! Czúgva Hoz á sok. kineve- 
■ r-eii e> áthelyezések állandóan nyilvánlaviuínnk

Csütörtök, szeptember 2?. EGYETÉRTÉS

FEJFÁJÁS ELLESI
UQ31ZT0SA3B s^p. a

BE"ETV;?,-.EIGBAIN-5äiü
mely 7» perez alatt mindenféle krósikus 
és heveny fejfájást megbüntet.

! ! HATÁSA BÁMULATOS ! 1
Minden doboz ‘i* darab pasztillát tartal­
maz es a a 1 KORONA 2) FILLÉR.

Kapható minden gyógyeaertárben.

HUHl’TVÍQ Tülú <»6gyj:«réaBélnSSSi.
énéi ingyen postai szállítás.

BUDAPEST

felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

A Vállalkozók Lapja
és annak német kiadása a

Der Bauunternehmer und Lieferant
szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapesten, Vili, Kerepesi-ut 29
alatt van.

K szaklapokra, amelyek Lakatos Lajos, Komor 
Murczeil építész és Soús Izor szerkesztésben jelen­
nek meg és XXVI. évfolyamukat járják, azzal hívják 
/el a vállalkozók, mérnökök, építészek, építőmesterek, 
irajzolók, szállítók, gyárosok, építőiparosok, munka­
vezetők, szakmáayosok, és bérlők figyelmét, hogy 
jc lapokban jeles sxakezikkeken kívül közölve vannak 
<\z országban felmerülő összes építkezésekre, szálti-' 
tásókra, bérletekre és adás-vételekre vonatkozó 
árlejtések ég árverések : a vasul-épitési, vi/.szabá­
lyozási, valamint minden más téren előforduló válla­
lati hírek ; a mérnöki és általában a technikai 
ezakbavágó mindennemű tervpályázatok. Előfizetési 
ér akár a magyar, akár a német kiadásra egész 
évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., — 
Előfizetni lehet minden postain a dnál, valamin'.; 
nevezett lapok kiadóhivatalában.

SfHMMMMMMMtMMIMMMMMIMlMt
4 S

) Magyar királyi honvédelmi miniszter._______________p
I 7U11. el it. szám.

í Árlejtési hirdetmény $

8
S

A m. t. in honvédelmi minis iterinm részére szükségelt papír és irodai szerele 
szállításinak a •. 1H07. évi január hó 1-töl 1908 évi deczemher há 81 /.y terjedő £ (kettő) 
évre, szerződésileg ieemli biztosítása czéljából, színnel nyilvános árieités hirdetlelik. t

Az árlej.ésben részt ve telnek a magyar szent korona országainak területén türvényszékiieg bejegyzőt 
gyári, vagy kereskedői ezégek.

A siSkségett panimemeket, azok alaknazysigit és minőségéi, úgyszintén az irodai szerekét részletesen feltün­
tető kimutatás a m. 1. r. honvédelmi minis/terium segédhivatalainak fóigaztójánál (1. kerület, vár, Szí. György-tér 3. 
szám, honvédelmi miniszteri paioli, földszin-l a hivalös órát alatt díjtalanul kapható. Ugymott a hivatalos órát 
alatt kívánatra szóbeli felv.lágosítés nyerhető u kii ü ubSzó szükségletek mérvéről és minőségéről, valamint a szál­
lítás összes módozalairói,

Ajánlatok lehetők az em ilett részletes kimutatásban felsorolt pap:rok és irodaszerek egyes csoportjaira, 
vagy egyes ezjkkeíre is.

Általában kizárólag csakis hazai gyártmánya panirok és irodai szerek hoz- 
hatók ajánlatba A papíroknak v.uame y hazai pap.vgyar beiajs'.roinozott vjzuyomám véijegyáre! kell ellátva

belföldön nem gyártott irodaszernél lerjedhit ki az

W

8
8

i'*nniöii. Egyedül az em'itett kimu'atásban megjelöli néhány 
ajánlat, hazai gyártmányok mellett, külföldi gyártmányra is

8

v!

Ajánlattevők kö.elése * z aiánlalukat minden irányban kellőleg részletezni : minden egyes czikknél 
* gyárai vagy a készítőt megnevezni ; a részletezed e zik ív el; egység lírait úgy számmal mint betűvel 
kitüntetni; és minden egyes cikkre nézve az ajánlathoz mintát mellétem.. A paptrniimák 3—3 példányban csato­
landók. Kötelesek továbbá valamely m. hír. állampénztárnál vagy adóhivatalnál készpénzben vagy ovadéksépes ér­
tékpapírokban SOO azaz: nyotezzaz korona óvndúkoi e'ő/.eiesen letenni és az errő szóló hivatalos 
leteti el ismérv ényí ajána1 ükhöz me lékelni. Ezen óvadék az aj uilal e1 fogadása esetén vá lalali biztosítékai 
fog szolgálni.

Az Írásbeli a jánialok a m. kir. honvéd-Imi minisztériumhoz c/.lm ez ve én > Ajánlat az 100G évi
7041 elnöki számhoz lelinUil ellátott lépes'colt boríték .«la , n m kir honvéd s Int: mlniszte 
rinnt segédhivatalainak tőig izgató j inát legkésőbb JOOG év: október hó H. ik napjának 
déli Í*J órájáig nyújtandók he

Az ezen iiat/tridónek letétele után beérkező, valamint a szükséges min'.ík, vagy a köreiéit óvadékra 
vonatkozó szabályszerű, lé é’i ensmermény csatolnia nélkül benyújtott ajánlatok mm fognak figyelemjs vétetni.

Az ajánlatok bizuit-ágihg fognak felbontatni és iárgyaftalni.
A honvédelmi minisztérium ferm;ar:ja magán ik azt a jogok hogy az a ki ni a de vő ; kö.:ő.t szabadon

válasz1 b-tt.
A szállítás odsűté'ése u ún az el nem fogadott ajánlatokhoz tartozó óvadékosról szóló letéti eksmervé- 

nyek az illető oj i ni altevő n-k azonnal Vissz - adatnak.
Budapesten, 1906. évi szeptember hó 15-én.

A miniez'cr meghagyásából :

Karátson
miniszteri taDáceos

Im

H? ismert gyógyvizek között leghatásosabb a 
gyomor, májj vese és bélbajok

az eniäztiMÜT

TELEFGíi 73 02
0

TELEFOid 79-02

iimn989M9limi99mi98MiMOMNMM
mely hazánknak egyedüli tetemesebb Glanbersós sasanya-ítz«.
Megrendelhető Baldóczi-gyógyfürdő 

u. p. Szepes váralja
Magyarországi főraktár és központi iroda

_____ BUDAPEST, Régi posta-uloza 10 szám ------ -—BALDOCZI Deák-forrás
TELEFON 79-02> TELEFON 79-02

Í4 budapesti ária- és eríéiitizsdía iiivatalos árjegyzései.
1906. szeptember 26.

Árutőzsde.
1. Gabon a neműek.— Arak kA-r.péuznen 100 kiioeram monkant

a) Készáru.

A mm-sezi 5u:v !je^;oU;ereaíei.l es x io-rammoiDaa.
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Ar olyan

RÚZS uj .. KózepmlnoMegu .

KP A ... .
'1 akai.na.'iy risoreu«!

. másodrendű
..........  , :* órí-jZeafe ti*.2a• 11 L i

fíbőtnagyaford. a»i

fiúLLz ................... !
ZAB . ... . .......... j í>-“:,í„ :::::::::

1LNGEKI
; b...fui2t ... ......................

Ktiír...................................

KÉPCZE hlUk.':::

u J
j 12. -

13.-IV. pC

IV - * !.11
1 . ro j U - 
1„ j ..fv 
. vo , r- >k

i fi».: . 4Í.ÍŰ

b) Hatandorc.

Határidő -------^

Magyar BL’Za . 1995 uiajus . . j

BÚZA......................
1904 juajus ... 1 —
190C oktűuer... i 14.38 
lt)u7 aoíi.is „. j 15

U 34 
16.«

RÚZS ......................
í-.iwd ukiúber . | vz s-t 

IVi'. uoriU» ... j 17-96
11 2.
: £.96

I'ttNGEKJ...............
l«0e *,u>r -2t'..e — —
19LÓ - • U • 1 —
150? 1X1«.; .O ... i IV P 1U.I-

ii.b •ZAB ......................
1“ iö uk*..>.ueí... 13 48 
lyol Amins ... 1 ;.7-<

iíapoeztar epcce l'.*uó au^-íztUü 83 50 24-

ÉRTÉKPAPÍROK
i üo;«o irf.

tor.-e:;<ís-le j -rre 
kor. I

ÉRTÉKPAPÍROK
iior.eriemcD

Us.:;
I»'*3
•»:ötor.

ÉRTÉKPAPÍROK
CtoJsí

• MíDríoKvaOK orez. lui-iaiu 4-ievtts, ír;, v. c.
4: i * * * y t l írtban
4 Mag7- agrár- es'ar.-bauk rt. a/jiokj'.ver.yet
♦1's, • . . jar.vitík y;"y v:. 1 >-*/•
41 * • „ . záiogievoi........ ... —
* Magyar alt. takaresoénzrar ;. <0 erre
4 . . m , ÓŰ »
♦ Magyar íuzakiUii.üteget 4! -tvre cutaa
4 . , ..............................i 1 öj................... ...

Mat;y. rteiyi ér i vasúti

4 ,a Magyar j»;záio<óilelnank

E-'.ao. -is ián.,jav. 
i,iv. .1 1 ev.e íi Lbau

. ví.’. 'á**

... í::Dau

4 *

! -

Í‘J ,, 
» „
ŰO 
»U

VVI.tc1
-.in:-!
‘oVia-j

37.3r-i
91.

5,. • I
'.H..V.

ion. - j

9».:r»! 
I >ü.--[ 
108. 1

97^)
ion. —

mí.jj‘ VÍ. u;,
m „ — „, lOOÍrkkeait -

4 j ayórűmíúy-lcö.veuy-Jic irtüauj l*« •. .
4 ,, uiZLraí íeiiÜ'u'.Kyegies ,, , i 15^a : « „ aworetatínv-kót.’. von k. ciujiCj tus.—
5 ! „ ' ., „ judo., „ I
4 1 Magr. leszámiioiú- es pnozvátióbauk >J e»ra! '^7.— 
3‘ 1 M.ursz. ic »za. u^ardíaeuziar J.t> c.:e íi.oaui 1(,J. -
* * .................. „■ ou „..............I 10").-
* .................... !! >J a , B.
* 1 M. lázarekp. tőzo. jeizáiogb. 6 -11. klüu-sat. 

4 ,, ,, ,, ,, községi *C'>tv. ...

,(írszagos kOío. aiteiszofatkazcu kotv-.oyiki 
‘Uazn ro agyar Daoa 4U‘s evre ......... fiUiaii'

103.3b
-6.74

100.—

;-;Z.i,4]
1 )l.‘ÍVJ.
101.33
S.'.jOj

10!...J 
1)1.... 
j:.v , 
9173

no,-

: <i.
97.73 
IUI.— 
mi. 
Ji.r; 
á-.J . 
8a.«"v
5<33

101. - 
J3.-

102. J

tv«..
134.
11».
9S.- 

101.- 
1ui. - —
97. -

lul.óu

4 1 {Jes*4 Lu'; ilai takaräKp. Kuzsegi kutv. .......

41 *' ,, ,, ,, zálogievaicK • c/rv
‘ a ‘"well uiajfy. karén, űaus ... litbau v. *u».

kuzs. K. 301 t eV:

lói.— 
101.50; 
íí.7« 
3i 3; 

100.

07 :
-.^1 

1(W. • 
a;.ía 

100

II. Különféle termények «készáru).
Árfolyam

Szsnr.aza*. n-m ea minőiég | ^tR/ | ^ru

Ingyen boruo
ICO ióiügTammunkén* ! DISZNÓZSÍR .................... 1

iiucupes; ................................................................. ***'•'" 137.

10C ki.ograir.moniént szalonna ... ............. 1
1

Magyar iegenszaritoU, Vidéki............................... . '
\i ’ r,-:is.u;ituU. 4 Uuraoos........................ " 1
^ . . ó „ ........................ I«». -

100 - 
IU9 >-

Zsakx&i egy Ott,
gengy aa-y, úszta a oly helyett. 1
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100 kZözrainmunkécí. 1
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iu) darauos .............. ; —•—

SaerL.ud, 19)3 évi f roKvany-niiQüieg ............. t —• —
, , 190 darabon.......................... ^ —
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íűo káiograoMuoakent. SZILVA ÍZ ........................
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ILO kalograznmonkent HEREMAG ........................
Luczema magyar 190'.. ét« .........................
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, kÖLépuemú 1905. . ......................... lvf
nairvszemU 190j...................................... *6»
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EJ Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK peuz ' ura 
Korona őrt.

I
A_ 1 IV. ai.it. j értaiepa'). árfolyama 

1:0ü kor-iten; értendő, ua a »rjaara, o. e.-re 
■ »agy ez äs .re szvl: ä) fr:.-kent. 11.1 a-auy- 
írt.-ra va;y pengő peu. re szol 110 lna'-c.-ui- 
irént, ha márkára szói: 10ó tcankoakent,| 

na frankra s :61.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Arinyjaradéi, lUJ, ^»10. • JOJ aranyi.t.

lrbuKDau. adó aenies >) irány frí. - >;ia ?u Ili.5 
Aranyjir., lö.OOO ar.iuyíur.nt never; : -r t- 

ifOkOan, adómé ute'. "»0 «,r viyf.-: »n ion tea* ■
Aranyjárad., adóin., »J aí.írtként, szept «. 1 1 -• • 

.Korouaertekú jara le- ad i.-nentis ........ Si.J

I . szept. k. --
‘ . . hze.jt. v. 3* -

1873. kei. vas.áiia nie., r.frt^an 30 ar. f.tkeat —• 
16dy. áUa.ntaáariayk., adóm. ÓU ar. frú-iat- —• - 

,18dd. évi úllamva- iti erdstkifcsón, ad » u. —- 
■AilamkÓiv». a 1 a:kav 1 Lá a ara . /ad • .1. 75 2
1167U. évi nyec.-köiusóa. « >6 frí. dro. "20-1X.' -
i 1870. évi uye-.-kölv-:. .0 i- li n. i0> iv. 3»;. •
(Magyar regale ka-;a.auiu<i k-i'-V-H'* tlonad —. - 
j Horvat-sv.aVoa kart.L. K.tveay ado uentes M--. 
Magyar füldU. oi-rxiai. kötvény a u ner;;; - V«. >

; H orvat-Szlavón . » . , aá-
fT.:«'iú eiS’<§áJittver.-=cöi: tóu.aió n..áW X. 134 3 
'Sorvát-sziavoa jeiz. füídráltsati knviu/ ... In.
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i>) USZTK-XiL ALLAMAÜU.ÖSAG

4M*

a iótn. koruaajfua nk jaa. ,a;. :
, . . , máj.—uov. j
f Lgyesitnít ja.-*dek papirnan. febr.—
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• -xorouaertéto javadéit.............................  ••• ■
Állam- orsj. 1834. evool Ó-/J írt p p. 30j
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Áiiainsoiáj. 186 ). őrből 300 ír. -o. é. -1')>XJ K.

HS.I. . l .J ... : 0» .
; - :-<v4. . 10 ) ... - -06 „ i

. 1834. . 30 . . . — 100 . :
If. His kozkőlcsö.iök.

Folg. áiJainv. zálogé., a-.- -an, 3) ar.írtként; 
Ro-nyak-ner :zezov. őrs/., k .._s. 18'J-o. évből;

. llosa vac-nerczeguv. orsz. vasúti k. 1894. évből1 
! ,. „ •• • t*J2. j

- Budauest í.3v. kölcsöne, adóm. 189» kor,
,, ISO* ,, I

Taio.-oégavölgyi vizazabályozási társ. k »les.
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. . . *6 . íut'V:

. . 4 j . LU k;b. írt v. K
' , , . 'iö . IV. kibocsátás ..
,, '«Ágyizebeiu /úld-óiteúnt. ... w íííüku-

,, ,, I v - kiüuvSdtaa ... 1
Uaztruk. fulubätebüt nyeieueiiy-kótv. iiiouii!

,* Feme«vau ukarekoeuztar ........ . ... 1

10á.-
as.iü' 

104 2/ 
lJi.il» 
9 J.iV 
99.— 
99.-i 

l'JU.— 
ÍVJ. 
IU8. 
107. 
lUV.it 
l-J.'.íö 
tuv.uv;
10..
97.3);

101.— 
102 ár
103.7.3
100JJ 
101.I. 
9-.Í.

1U1. 
■JS.2 

101.- 
lOi 7* 
9&

lfl.i
u-

IÚ9.
i • . uU
I03.23
IJj.Íj
lác.r. 
199.- 
1 )J. - 
101.— 
101.— 
HO.— 
iud.- 
IUJ.36 

1,2U... jO 
tél. -

. . 10 «vre lj doruzat

1 /„ Elsőbbségi kötvesyak.
Adria magy. kir. tengartiajóz. rt. írtban
tíudaoe-stikűSiti vasp. ursaaag ... ...........

vilia'.u. varudi vasút reszvényvtars.
BuJaoeat-oevsi va-. it ............................ írtban
U- li vas.it n. ü. márxáuau, 100 luárk.-kent.

1S00. évi kibu sál. 100 frankként
6 íCidőca.'kir. szab. i.rnazü/Uujózási társ.írtban

Kasia-oderbergi va-ui i^dé......... ......... .
„ lí*#. 4T.-0an,l<xiinarkl

” „ 18»?...............  fiibanI
- , ’ „ 1891, ar.-ban. 100marki
4. J . oszt.-fonal 1839 írtban
í 1 Magyar 'folvars- es tengeroájózasi reszv.-;.. 
I ! Magf. -gacdorszagi va« it^l. kibocsátás frtüau.

1 ; ««an -V...... ;
- 1 Wagy. nvugoti r. (szivar gyor-g;aczi vona!,u I ' _ 1871. kibn saras ... .
T ! M.'vasuti »Is. köles. bor. c/.eira, ar., 100 mark 
, O'Ztr m. állaiav. 1833. a-anybaa lOOmrkként 

d 1 e „ X. kin. 18<í. . 1 k> írzként 
4 1 L'oroatáü helyi eruetá vasutak ... -- ...

IN- I iui.l'Á) — iui. 
lov.zil (Dl 2

97

Oszt. 1
1903. ! 
evre i

I
kor. I

Az V XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
«folyama urbonkent koronában értendő

V. Bankok reszv?nvel

109. 
97.73 
9Í. fa
55.SC

111. —

9J ,
118. — 1 
99. - 

US. -I
tdi.'J 
S9.UÜ 

110. 
no. - 
99. -

102.30
192.39

101.7 
35 7a 
»3.7» 
97.3' 

113. -

160, 
119. 
100. 
119. 
IUI 
1 )1. 
m. 
111. 
100.- 
103.34 
103.33

»6.20 »7.13

Befizetési
Angol-osztrák bank ..." ... ..7 ......... 24'.»! 318.«
Boe.-t baukegresntet részvenytar-aság ^jO, 6®-

jRli-ő magyar iparoauk... M. ...................... 3-Xl 3‘.1.
Fiume, bitélbanc ...................................... .. IftO: 141.-

‘tíaa&oesú giro- é* péazúr-euylet ... «• 2dQ')| —*

324. - 
7*.— 

362.- 
13-».—

Hazai Dal.-,- •.vív a . 1 ag .............
.Hermes magyar altaiaucs va..ój/.:e; rt.
‘ iivrva: kere-E-í ieimi b vií ................
illorvat ie-u.-..1;u uauk .. .......... ..
jííorvat-scavou ország >i jv.zaiogoank... 
Magy. ágra:- -s jar.t;-*k:sa:ik ;e-*.:v.-; 
Magyar .Utaur-.os .i.t'íi-janc .. ...........

330.

— Magyar ,-:i :a -gnii -.x> . .1
k.

4 »0, -. -
200; 227. - 
41: 4ó0.—
4'XJ|g-y: lír. — -<l :.bP
~*0 l" '
UW ^3 t • hV»

-0 173»-- ilSlbiMagyar kere ae-iel-m : »-«zveny
.M. sir. zau. V v. t .
i Magyar vmio.ó ,:s r»-rizval
' „ e e .-/.enl. k. 4U1'. ót 3 »0 a t-> —
. Magyar takareXD. k ir.p. j«.zálog a *nk]a lOnUj tűiO.-- VM).—
'Usztrak hitoiiotezeí ......................... • • —

. . ... -tetii. f :t20 ®:i :.4 ;t: •
!H«ztrak-magyar oank .................................. ........ i«ii —
■ f'esü magyar Keres tód ehni bauC .........  • F ’');32r -! V*. 10.
' vniutuaut ...................................... .. 4V-1 - ó »5.

I
j VI. Taxarékpenztarax resifeny®1«
Belvárosi takirekpéruur....................  "-2',9i 1.3 —| la*. -

.Budapest UI. kerületi lakanupenzUir.., La); •»,0.2j# 
Budapest erzsébetvárosi takarézp -azt. ->’• 214. - 2i7. - 
B idapost-Lipőtvárodi iái area pénztár r.-t. 26 J. 12'.— 1;). 
Bpesú laía.ekp. es őrs:, zalogzól. rt. 4U0j 4»!.— tgj. - 
Egyes óit bpesti fővárosi taaarékpénzU öJUjgb*.. _
Magva: a.i-xlanos takurekuengLar .. 3 H)| 5Z2
Magyar őrs.-,, kö/mon-.i takarekoénziar ,i'1 Mo4- -|i<j 
Pesu uazai s.ao Uk.*rokoe:xzu:-egye.— dO AJuíoiO tS6;

VII. Siztoúito társasagok reszt.
Bécii bLzto.'.ró tarsa4»" ... ..... . ... ..
j^-3* *'■*-- járadék-o.ztosiLu Intézet 
j .• IUA?y*r általános üizin-it,» tar-. .
f.Eunzje.'o*, pe^U o.ztositó iutezet........
j Magyar jég e.s vis/.outbizto-itő r.-t. .. 
,,.\em baleset ciztosuv rvsv;. ... 
•auoon.a viszoafcuuííoditó iutezet ... .

4.» 47.3.-! 4«i 
4rj! 7S-.- I*« 

aouüí^-óó.— use 1..— 
gw 246. - -M*. - 
2Jj! 393. - 393 - 
260. 2»;.-t 342 - 
tj.Xl,2J j<. - 24 ,C. -

VUI. Gözaialmok részvényei.
Borsod-Miskoívzi gőzmalom r.-t. — — —|
Uonz-oruu g izm.11 i.n .es .vony társaság 20:

bu Junes ti g ozmaiom részvényt. .. y/j
jírzaebet-guzmalóin tarsasag ........  4d>

! Luua-gozmaiom részvényutrdaeag........ liuo
iFeau neagennalom-Ui-a-ag ...........  aoj
l’esu .uomarot "s s í:>g goimatom rt. 4*1 

jl’esu Vietoua.gozwaiojn ...................... aoO

lói.
109a.
dió.

• ! 34». ■
. Hó. 
ura. 
220.

43J.-; 499. -

IX Bányáit ei téglagyárak
reizrenyei.

Budapest azeatlőrinczi téglagyár ....... 20 3tó
t'lgyesUit tégla- es izementgyar rt. ... 2>i 
Eszakmagyar. egyes, kuszauo. 44 loarv. 2 j j 2 j i - 
;Esztergom szászvári ko- -.enuaaya r.-t. "ín, 13S - 
, ’•■•zLsu.ii tg varorsz. banya :s kouórud rt. 2 >0 59'). - 
.Lstva í* -.eztagyar veazvduytar.sasag ... 2J 1..4

■ Kt'-seOe't 2"a-ti utóban vak reszvt......... -Juj 21". -
' Kőoauyai gozteg agyar reszveuyturs. ... 32o 1326. ■ 
rv *s/'* LOa'iva es téglagyár részvényt. :j .í*. 
,le u:i sr :*xust legiagyar részvényt. ... 2uu —.-
I ilagiiez.t-ipar rész vény tarsasag ....... 2>J —
: Magyar aspualt reszvénylarsa-iag ..... . ,:>j 212.
jMagya. a.taianos kas/éuöuiwa rí. ... zoj 483. 
Magva: iö'aiu aj gyár res. vénytars. ... 2A> zju,- 

palguíarjani xu ;zeuaanya részvényt. ... 2AJ óís. 
jUjUti teg;a- es mesz.egeiö re-zvenyí. 20j gtg.

X Viuávik ét gépgyárak retxr
I htlsó magyar gazdasági gin gyár r.t. ... 20<j 17J.^ 

j Danabius-tivhoenicuen iía-1 uauu-íele
IFegyver- és gépgyár részvénytársaság 
GaiYz es tarsa vasöntöde rt. etsöbo-. ... 

i Magyar-belga fe.uinargyar rt. eisobos.
! Magyar wagguu- ea gopgyár részvnyt.
, Na fragt vasioar-társulat............................
1 .Ni :bjNo:t*-gepgyar rés•reay'.arsa-ag 
l*í 11 namui a -i y - s aig j tárj a ni vasmű rt. ...

ccUli :k-fé!o va'-üntöie és gepgvar 
IVui!off es Dittrich gépgyár reszt.
Weluuor J. e,?P - Agyar rL

.1 7f-v-lo:.
2,ü.

‘ un .
'I MT.

1 ll_°;
.1 Hí.

1.30 4í4. - 
200 329.ÓJ 
8 )0 3310. ~ 
26U, 242.- 
2601 — 
4051
20) 822.- 
2001
20.): o%r.—
4'30: 584. -
200I ;3.
300 fc4J.-,

XI. Käayfnyoadik részfenyői.

!<'
125... 
3,0 - 

105:. -
Síi* —

325-

l<>1....
94. —

..Athonaedm" irodái mi es nyomdai rt íJO ti?.-j a*2.
Fraaktin-társaiat .............................. liOJ 337.—: *4u*
,P*liase-iri>dalorai es nyomdai reszvt. 490 lto.— ,3) " 
Pesti könyvnyom la-résxrenytársasa» ... liXXi 25ÍC.-

XU. Kllőnlele vállalatok részv.
Általános waggonkölcsőnző részvéivt. 
.Auoilií* kooiajfiaomito-gyar részvényt. 
Bahtiia-féfe vegvl-gyarik részvényt. ... 
Binar-szÜúgvi olajipar részvény társaság 
Srasiúi ceilalo-e-gyar részvényuirsaság 
B idaoesti áltálán js villamosági részví. 
Ülsö magyar betiíöatode részvényt. ... 
ICisö magyar gyanjumosó és biz um. rt. 
Slsó magyar raszvenyseriozdde .......

4-10
200 
500
200 410.- 
26J 633 
203 It8. 
200 176.— 
490 73».—
Goolinc.-

669.
322.
835.
146.

site.

: lu.-fi u.agyur ter.e-m.ZMlo re- .vény;, 
i h.aü magyar szálloda részvénytársaság 
•HUi ne -:I spóidiu-n- és enyvgyar r. t. 
Fiume,;:zsria-iLoia ea nzske nenyito gyár

j(í.--:uwind f- <; hí ;-.:gyár----------- - —
,íl -:jg.ir"a‘ m.j».ragya- es Ke i-vvgyar 

I Kabzigy n-re-.'.viMr.a:-us.ig — — 
iX'ina.iyai p.».gur* ‘ erí0z. 1 les/.ve.iyt. 
Magyar er.u». . --. veny.a. -a-*g

’ Magyar 'é.u ea iamna-arncy-ir r. t. —
!Magyar ga-t -.zufeny . szvenyUra-'sag 
iMagyar 1-iggyamaa; . gyár re-zve-iy:.
|.Magyar v 1 - ; • 1 f > g.t ,ui : • : zenyra -.
1 Magyar vü'ainessagi re-'.vény,arsa-ag 
Mez-igazaa-agi ipar-r«;s.'.T«$aytár-aság 

■-iagyszeoeai vula.nosm i re-'zvényvars. 
Nemzetközi v lamossági társaság — 
Neruze.kv :i vagg-jntuizsönző r. i. — 

(Popper L«pot faipar részvényiaisasag 
jgzege u aeuuerionogyar re-zvanytara. 
'Sziszegi tar n az a,. resívónytar-a<ag 
. rörőxo.iouajmi tionanyegyeuárus,

4P"! ó;»ó.-
l«o; Í96.- 
V.ooj Jó-'.-. 

V309 ÓJ4 . 
4Ű0,105 -. 
gil.,, 203. - 
4 h?C.-

!2'WÍi«7í. -

2M .1* 3 L *.
200i 2»3. 
261.'! — • 

10V.';1020. - 
400' 59a. 
40'Jj 44ú.-

400! KOI». 
140

r. 1. 1V2 *C2

Ilii. <ösl8keáesivállAi*tok.

Adria m. kir. tengeiuajÁíasi részvt. 
Araui es csanáui egye*. Txs.it rt. tvrZ' 
Baja .:jittbur-ujvideai u. e. rí. elaőbus. 

jliazca-paara -z.i vasat elsőbbségi részv. 
j Budapesti *-j.:u;i vaspálya tar.-. ^— —

jBuuap-iati villamos városi ras ;t r. t.

j »uüaucs t- a . e:i:. ó rin ;xi k. e. vili. V. i. 
'Budapest-ujpdst-ra*.aapalotai viil. v. 1. 
jDeürcczen-uajdunánási h. e. v. eis. i. 
•Deu vas .it--------------- ---------------------
! • • .-------- ------------- ;dPb
E‘Xj cs. es 1c. szán. Duutgo vuaj ^za-i « 

iGüln-czvulgyi va= u rt. eisobbs. részv. 
iáa-sa-udevuergi vasul — — - — — ■ 
:Zia--a-;..:ui heiyierdeku v. eU. r. 
Magyar folyam- es teuge^Uifj ) ’asi rt. 

;Magyar-ga .sorszagi va^.ii — — — 
'Magyar ueiyi erdezű vasutat reszvL 
Magyar uyugoli vas it — — ~ — 

j.Mararuarosi a óvásul e sobbaegi rés v.
• ., iorzs-rtfizvenyes

! „ B.
• Marosvasaráe > • szász, egem v. eis. r. 
jUrieme magyar tengevii:i.ó/.a<i re- . v. 
.Oszu'aa-rnagyar ai.amvasut ... ... ...

„ „ „ szept. v.
,Pécs-áíarcsi vasit ........................................
' Saeub-lormcz-jglatioa-na. ír. «. v. e. r. 
Vemesvar-raoaosi i:.yi e. r. rt. e-e. 1.

6Ö3 —
• ó'iO. — 

160..-

-Ü10C. j
56u_

■ 35?"_

343

360'“
3é6*_

. -281 ;_2

- 1C*6'Z- f’ 9*

-

- «04.—

444 -
345. -

495.

20 0
S. 200 

r. 2v3 
400 
290 * ~
200 a*S.—

o£y , *>?• 
^0 S.-.í- 

?. i i -o.-2001 luO. -
t. 2001 1S3.—]
. 2001 I
— 439;
V 4Z-Vj U9 -)

2001 .97,
380.-

499 I 

490,
200: 
209 j 
2c 9 i 
SM!

loo.i!
*5..
*ä.i '
4U0 I ‘
•duó ’ 
dvu í

200.
110. 
110.—j

4*e. - 
3S5.—

íVfúO

260. -
190.—

1 73 60
:v»eo
38d.
395.

2S0.
4v9. •

^td i 
10 !

199
SO
80

21
34

10
tUu

84
90
91

XIV. Sorsjegyek

Saeilikt sorsjegy .. ......... ó ......... ...
I ,, dszlrad feldlbelyegzeSiel ..

,, nyeremény .egy.................. i
,BeC3vai9Si nyaretmeuyt j.csju ! 374. e* bei;' 
Budavárául sorsjegy ............... ................. . ...

blrzacOfct királyné Szanatórium sorsjegy ...
,.Jo snv“ egyesdleti sorsjegy ......... ... . ...

1 ,, ,, ,, osztrák feltllb. j
Magyar jelgalogaicelbatiit oveicuiénv-^egy
Magyar v.ros <erb-*zt -«ota.egy......... ............

1 M .. o-zt. fe'hlb. :
nyerem.-jegy 1

lOlasz vörös-ke.eszt-aozejegy ..............  -. .1
I jt ,, oszír. fe’iUlbély. j
I Osztrák földbitöíiatézet nyeremény-jegy ...!
lOsztraa vörös-kereszt sorsjegy.............................1
Oazt:ak hitdliutézeti iorsussy ........................... .
Paiffy-sursjegy ............................  ............... ... I
Szerbiai uver.-k., 16-9 frankéit kent 2% kamat* 

(19'15. tan. 14.)

XV Pésim nek.

21.-
7,.'

6v.
ltj. -

:z

«7;.:
43*.

23 - 
9 29

515 -
17f>
)- í.5 
li
li. —

!.5o. 8u 60
13. -

64
j!

4j1

45 iU
bt -

I9u .
10v ^ 
1(4'«.

Afxny magyar vagy os*tr. vert darabonként **•* .1
kör.

", ,, ,, 8 forintos „
,, 20 frankos------- — —
,, 20 markas — — — — ,,
,, török aranyára.-------------

Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (108 m.) 
FVancáa bankjegy Uw> frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 Lira) — — — —

.Papirrubel darabonként — — — —
Romin bankjegy (100 lei) — — — —

bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyam« (iába.)

11.1
19.0*1
19.48!
83.4*1

117^j
».-i
95.sr. 
8.52' 

94.30'

11.4L 
11.ár.
19.19
19.12
83.52

llí.77 
9}.Ca 
95 é- 
8.53 

13.39

Amsterdam 
Bnieszel — - —

» London — — —
4 jNémet bankoiaczok 
» ! Olasz bankpiaczok
3 Paris ... ... ...
STs Siájczi bxakpiactok IOO 
5’i,. Szentpétervár-------U)ó

— Ibi hollandi forintért 
lm) frankért — 
!9 font sterlingéit 

1"0 márkáért — 
100 líráért — — 
100 Leaa Kert — —

rubelért

198.5 118.98

Iá-.17 *4b-oT
117,47 

95 8» 
»5 86 
8» 30

Hír:
63.«9
8566
v5.«9

II legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. (""X 4 korona.
Kév£en mytajwfeiBiéw^



!P~~---------- --------------------------
DHsfr E hirdetési rovatban minden esó 
sgjszsri beiktatása közönséges páti; 
hetükbüi 4 fillérrel, a kompakt betük- 
h51 szedve 6 fillérrel fiaetendö. fCKi

EGYETÉRTÉS CSÜTÖRTÖK SZEPTEMBER 27. 1906.
fggt E hirdetési rovatban miaden sza 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
belükből 4 fillérre!, a kompakt hevük­
ből szedve C fillérrel fizetendő. "S23M

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyag vagy levelezőlap Éseküldeuk és a hirdetés alatt allé szám közöltetik. TELEFON 705
Pánzszekrények
használtak és utak, rend» 
kivü:i olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszskrény 
raktárbau. Budapest V.. 
Bálvány-uicza 6jK. 5U8

Művelt
urinS mint Gardedam és 
házvezetőnő óhajt alkal­
mazási kapni jelenleg is if* m

f.'i rendszerű
EUTÖFcHÍTEL

Bútor csakis a iegjoDh ki- 
vite.fcen kaphatók kész­
pénzért v. banknál tö.-Ieszi- 
heto részletre BALAZS ed 
TÁRSA butorraktárában 
Búd: pest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékét 
egy : ank űzeti nekünk ki. j 
a vevu tehát a banknakj 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz-; 
árban számíthatjuk, 518!

PÉNZKÖLCSÖNT
kis- és középbirtokokra 
betáblázásra. amortizációra 
továbbá tisztviselökneu.ke-

íiasoniú alkalmazásba van;reskedbknek. iparosoknak|„ 
el- ke ö uriháznál. Levelek közve.B, úgyszintén regi; EL.AD LS VESZ. I j és 
a kiadóhivatn-ii.i kéretnek különféle kő'CeSnöket elő ! b-'-sznált háló-, ebédlő-, réz- 
..Margit 1906* czimre.!nyösen konvertál, gyorsan-H5 különféle bivordk, 

él'-- dh’kré.ena„HltelkezvetltSiP«-r2sa-szöny<»»ek, zongora, 
vállalat“ bejegyezett ezrei!an-°l bőrgarnitúrák min

Építkezéseket;
tervezéseket, áta'akiiásokat 
bárhol elvállal, városok­
ban i lehermenles. telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése? kölcsön­
nel ielépit. Épktetőknek, 
vá lalknz maak bármilyen 

tariácscsal, anyagokkal.

BÚTOR Tisztviselő egj let
azoknak is ad o’rsó tür- 

Fa, vas, réz és kárpitozott |leszt4ses kölcsönt, akik 
bútorok, valamint lé^szész! életbiztosítást nnm kap­
ás villanyos csillárok, le"-!hatunk. Czim Gaá:, Buda- 
jobb minőségben, rendkiyüi pest Kecskernéíi-u. 14. ez.

Boroshordok
legnagyobb választékban, 
mieden nagyságban, uj és 
keveset használt, legjobb 
minőség, olcsón eladók 
Klein Mórnál, Budapest, 
VII. Doh-utcza 18.

„ „ , ■ , - szakiparosokkal szolgál
Budapest, Gyar-uica 42|h./ den árka:1 kaphatok, jßorsody [építési .tanács- 

,1!i:l Gposx Sándor cs Tsa i adója Bpest, Kerepes:-ut 
Gyár-ulcz-i 2. Király-ut-za i 78. szám. ‘ 980

Uarok. Telefon 14-9. 821

Ül ami
2dUJ hektó bor jpér.zelőlc^gel mindennemű 

legjobb minőségű villányii bútort, zongorát, aulomo- 
és pécsi, saját íercaésü ó és bi*t <ís kurrens áruts zolid 
uj eladó. A borok és uz feltételek melleit: 
idei 'érmés Villányon és 111 fi n p 5 C r D T &J H 7 

Pécseit megtekinthetők. V A Pl U A I C H L 15 U L 
Lerélczim: Teleki Zsigmond

Elit® Is
kéázpúnziM't, vagy a kővetkező 
yze:e.-,i feltételek melleit kap.

részieí&eíésre
100 koronáig hí 200 .vi részlet fi Lcr

szőlőbirtokos Pécsett. 978

íiökészifö tanfolyam
berakfározási vállalata 

Budapest, Uohány-utvza 
cS. szám. 07!)

„ ._ t. ez. gazdaközönség
épuő, komíves, kőfaragója iparváliulkozók figyel­
és : c5mesteri vizsgához. :ra^e ajánlom 1872. óta 

histr biztosítva. fenálió gazdasági és ipar-
BUDAPEST,,,. . : , .

M. n .„ . Idám. gazdatisztek, gepc-
. fcSF., ßiFOSS-iüt i/. szám. .ze<i kovácsok, molnárok, 

Váci Józseír 
műépítész igazgató.

;ló!eg:.I 20*/, fizetendő. Árjegy- 
;ek 6ü fillér előzetes bekül Jt-se 

ellenében.
lm torrak tára

műhelye Wessr-lún; i-ui. za 4". | 
Erzséfiét-köru: s;iro!:!iaz. tUan:- 

Lrinussal izem boa.) Eöl

Sá;dor Ivnácz

Beraktározó
és előlegező vál.alat,Berak- - 
tarozásra elfogad minden-1 
nemű árukat, bútorokat síi',' i haló.- ebédlő 
azokra legmagasabb pénz- rendezések, további uri- 
Hlulegekel. nvn;t i“|0. A be- szoba. iroda berendezések 
rnkiar.j7.0tt tárgyak jo i.ar- 
baci tartásáért szavatolunk

szalonbe-

Irrz es mahagóni bútorok

olcsó áro a Készpénzért vagy 
részietfizeiesre kaphatói

Soma
bulorraktára. 7:

2Ö061

BÚTOROK Alkalmi
zongoravétel

Nagy lakás
Budapest, VII., Kertész-uikere3,ctik e?Y társula t 
4ti. (Király-ulcza mellett, részére november 1-ie
_______________________ 1 Lehetőleg első emeielen és

! forgalmas uiczában/egye, 
ez feltétel. Házbér 5000 
koronáig. A|án:alokat siir- 

Igösen ,,M. M. T.‘: jelige 
alatt a kiadóhivalaiba 

kérünk.

rövid 
Bösendorfer-Erhbar

Bútor
1 nagyon finom angol hőr- 

rm'.ura és még másféle

lürssági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás 
választék bronz csil­
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rezbuíoroKban, keteti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyukban.

Kagy Zsigmand
Bpsst, IV, Semmelweis- 
(Újvilág-/ utcza 2i. sz.
Kapubejúrai. Egész házban 

Telefon 37-7. Tsxám.

I.... . , i^'tui.uia « uj
Heller és H;.inai beraktárzój szőnyegek és függönyök: kiváló mesteren, gyárt-, egyszerű és finom vissza- 
és bulorszállitó vállalat Ba- valódi angol bőrgarnitúrák |monyai olcsón eladók, maradt bútorok jutányos 
ross-ié~ sarok, lto'.lenbil-j eladasa es étele i lij zongora egész rö-|árban kanhatók. Berak'árot

i bá ‘>ítn f.ler-u. 1.

Csemegeszcliöt ! VII.,

Gyorsírás! Gépírás!'::
Magyar és német kereskedelmi t

Károlyiigv
Király-utcza 23.
1. emelet

in ocn r, jzásivá lalatfZ3ldia-u.)mo3-.-“™-o, v-v=,v ,id -GO frt. i tanin j Veres-Páloé-Utuz.ald.l. em. ban kaobatók. 
180 frt.

Eeinéüf
256

levelező gyorsír 
gyorsírás. K.iüké-zi 
tanári államvizsgái', 
könyvvitel. kere^Lt 
lezű tanfolyamok. Mvpirá 
=zes használatban levő

parlamenti

és cszibaraczkot bzáliitoK
15 kilós postakosarankónt: tt~ • a. ikoronáért, almát, köitét KdZinCZji-lilCZä SäFök

gy szilvát pedig 2 ko-|______________________
rónáért. Roilman Hermin 
szőilőteepe, Nxiskunhaias.

24UŰ0

,5zemé:yeket elhelyező iro-jrendszérektii. — a tanf.
vizsgálatai a parlamenti 
iroda főnökének eln- kíel-

Ijszesziőzók, hertéízek 
í zessvg és felelőségre;, funö-

Zalogczédulákat,
hriiiiáaso^aí. aranyat.! 
ezüstöt, régiségeket veszek 1 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség szc*, 
rint megveszem. Kertész I 
Mór ékszerész Budapest.; 
£ rá'y-utcza 85. Telefon 1 
95—48, 4051

iöknet dninenlesen. e;he- 
ycztolnrk Krakauer Ármin, 
VI., Nagymező-u'cza 2ö.

BÚTOR

ft lati,
parlamenti gyorsír "ztanámk lő- 
zoitsága előtt tártai nak és köz- 
érvén.v ss. ggel biró oklevél!.-: 
kapcsolat j ak. Az egye-ulot vg- 
zvt: növendékeit 'lijtalanul )i"- 
lyczi c! Beii atkozni cs tele­
fonon kérd';zú.'M'áiii: |l«-i,iit az 
.Országos Női Gyorsiróegy^siilet 
elnökségénél VII., hazin-zy- 
uiczu .rz. f. emelet. Telefon 

-4 47.

Ssülők
szives figyelmébe. Ideges 
Aagy gyengetehetsé^ügyer- 
mekeK szakszerű okolást 
és teljes ellátást nyernek 
nálam, Budapest, VII., ht- 
váu-ut 29. I. em. Kelemen 
Jgnáez gyógyp:,cdagógus.

Há,Ió-
és ebédlőgamiturik, esil- 
iárok, rézáíryak, szőnyegek, 
irodai berendezések, pénz- 
szekrények stb. stb. tárgya­
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozás! Vállalat Budapest, 
Gerlóczy-utcsa 2. boltszám 
11. 8408$

Záiogorkédiiiá,kat,
bnliiansokat. ctszereke! 

j aranyat, ezüstöt legmaga-
részletfizetésre jsabb árban vészé.. Bril- 

clcsó írakon cs kaívsző j liítDSOaCrt többet íi?e 8», 
ap-1 mint a mennyiért vették

Schiller Izidor, Sip uicza 
8. szám. SIS

Irodai
követeléseket kellékek
5 aj t Kolfscgcmeie

behajtok gao! .
ff I újdonságok, czelszerii 

El EH El 0 §; berendezési tárgyak
leszámitcló ezég. : kaphatók

Csemeryatcza3. sz ||> 1 t rr, _> /I1 • ‘ islWiirzbuiw es Társánál,
í., Aikotmány-ntcza 31
Kérjen árjegyzéket.

félti
izetési leltéte'ek rnc-llett

Bmfctározisi Vállalat
(Zőldfa-uicsoi

Veress Pálné-ufcza 12 rz 
Bo.ab. órtaeitefct ad LÁSZLÓ ur

Bator-uávar
Teljes lakberendezések 
készpénzért 25száza!ék elő­
leg melleit kezes nélkül 
2*éri turif.sztésro, a részle­
tek nálunk és nem banknál 
fizetendők. Késedelmi ka­
matot nem számítunk, 
Schvarc z Lipótés testvére 
kárpitos'mester és bútor­
kereskedő. Bpest, Hársfa- 
utcza 37. 474

rodai órák d u.

BUTOR!
Csillárok
villanyra lézszc-szre és 
riüamos azpreiésen jutá­
nyosán kaphat <k : Szilágy 
Mmáiy, Magyar általános! 
viilaraossági vä»i4.at. ÍV.. j'UH' 
tiajó-u. 16 Telefon 7—78 G:.,/.

Fzabott árakon ké-zp--nzért \agv 

Ililelosztály fizt;te.-i feltételei [

300.— K ■” 15.— Ks|
600.-K 5 5 80.—K 5« I 

1000.— K ; - 50.— K 1-5

negyedévi részlelekhen

ENTÖ

0(2

hanizszer-telepén
Badapast, ítirály-u. 

58. szám. 49ü

Tisztviselökülcsöa
Tisztviselőn részesülnek 
eleső személyhite!-
ben kővetkező leitéleluk 
uielleti: ű éves !;u!e;önuk 
havi ruszlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi résziele 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves köV'Söuök havi rész­
lete 100U ív után 9 K 15 
íil'. Régebbi kölcsönök kon- 
verlált tnak. Bővebbet: 
,,Hiíel»állalatl< Bpe::t, 
Barcsayu. 11, 111. era. 22. 
déiulán 2—5 órakor. 604

I anbei erdezések.1 ülem-bea
Bútor:

Urasági 
háló - ebéd 6 és szalon be­
rendezések, ki v. ló min őség­

ben olrsm kaphatók. 
Földes B. butortelepén, 
Kerteíz u. 43 K:rály-ut.-'ii 

sarokházban* 970

BfiSTOXFARKAS

BUDAPES r,
f Király-utcza 13.
íu fial"' t, 11 ee Hl . var 

lij oi:7.aii)um U-0 rajzzal 
Ijegyzék! es fiz»rtv.-j fei’.vtvi-'kkel

portó int ölesen.

Kéthy-féle
ezukorka kiválóan hat kö­
högés, rekedség, hurut el­
len I82cs

POLOSKA es 
PETEiRTÓSZER

f itmpr.te-. ■*. legfinomabb 
selyem Luton.n < tapeUn 

ha-znáihatú
szaga egészséges
kapható ú V«1 1 . v0 í. es 

á korooa» UvegekLu

Szende Édoif
fedtk t.s lakkencze raktár *
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22

'l eícfon: 7C—19. 09
Nvnontn nngt.xí </étkül

25
ik@í«Qna!
divatos férfiöl­
töny v. télika-

izát mérték 
után. remek 

szabásban ti­
nóm szövetek 
bö! Lichtmann 
S szabómes 
tér Budapest. 
Rottenbilier-u 
4|A I. em Pon­
tos czimemre 
tessék figyelni 
jVitíékre min- 

__ ták bérm.

Újdonság I

h MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Csillároh
vi iamos iégszesz- és vilá- 
gitásra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak-

Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában,
öessewffy-u. II. sz

Ajtók, ablakok
ÍS5?

1: -4% 45
ki.=ebb es

VASREDONYOK. 
VASRÁCSOK.
kapuk használ­
lak és uiak ol 
csón kaphatók .

Lsíkovís Jakabnál
REINACH SALAMON.,B-ut« Ä,eu,oi
Fordította és a magyar mit-1 
veszet adataival bővitette :!

' Dr. Lázár Béla. •
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
sgészborkötésben 7 korona.

líiadta az Athenaeum írod. : 
is nyomda! részv.-társulat.!

I \ II-, Kerepesi-ut 54.) és 
[ tapható úgy ott, mint miu- 
len köni'vkeresl-edóaben.

körút közelében.

Ajtók, Ablakok,
vasredőnyők, hasznádtak es újak, 
bármily méretbon es ajakban, 
igen olcson kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpeaf, üllői ut 123

TELEFON 62—SO. Oűj

Ajtók és 
®hlakok3

; régi és uj rasredunyők tel- 
11"5 vasíilással. Kapuvas- 
: rác-oiatok, kertker. lések, 
iczement, Kehlhnimilapuk 

olcsóu kaphatók:

Kelemen Flór,
épül-ibontú .álla koz nál, 

i Budapest. Nád'or-n. 72 74. 
Il’iúí iizlel .Sziuet-ut 5.

SeeC basjäfissikötöröl hiányzik a „Oás

: Állami es közíisztvi- 
selöKnek

péiizkőlcsönökj
9U—240 l.c.vi réizletben türieííZL- 
hetu. minden levon..- nélkül ivli 
IvGSjttatnak e=f-:tleg keresnélkülis

Hegedűs Dezső EGYETÉRTÉS
t'ií-üiiiifu! yí^uljílSVi!!:' t
vö-.v. ,t.L=. Flőzeteo Kudendu, Budapest

423ó IIV., Yárraegye-ntcza 11

lenni " eladni
• kar;

A ül
ülést,
foglalkozást;

munkáé
keres;

hivatalnokot, gya­
kornokot, segidet, 
munkát, cselédet,

■kap fogadni,
h* fainrcü-eaíkan és legolosdfc- 

k&n éi(iri ózdiját, hl az

EGYETÉRTÉS
apr^hhrdatésQlt tcmí

lénybe.

Az EGYETÉRTÉS
eprdhiFdetétaM naponkint

tó net eabv ilrm.
8 igy a legiónnyebben akad 
1 Ű a hirdetett tirrvakal 
7®anl Togr eladni akartai 
a ki állást Vagy foglalkozási 
kerea vagy Ilyent nyújtani 
képes! a rovátkán minder 
lz* egyszeri keltése 4 fiL 
$árbe kerül. ▲ hirdetési dij a 
klrdetznény tíö vég óval együtt

3
olyositandó ki=&bD es nagy vb j

az érték fiú - br> °zt,-ig 
Budapest és környékén lévő
Házak és Telkekre

I. és lí-od helyre.
T-od helyre —u- . m tilí'.i

Tisz.visaiöii és
katonatisztek

esetleg kezes nélkül régi tarto­
zásaikat olcsóbb e- nagyobb 

_ össaeggei konvertálhatják.
Gjaub módozatú kölcsön

életbiztosítás nélkti Is
O százalék melleit.

Házassági óvadékra
£>Ö—70°/»-;^ ö - 5! _° v-ra.

Személy-hitel
kötelezvényre vagy váltóra. 

Felviiágötitá-t ingyen nyújt at

Országos Föidiiiíel,
K. Villaiat

központi -irodája Budapest VB.
Erzsébet-körút 2. szám,

\ idéki képviselők felvétetne.-; 
}távoliként 200—40 koronát ko 

reshetnek. 60S

ákipar,
bőreajtolás éo fcöp* 

foragao.

tin-3

Antal
BUDAPEST, 

IV., ííroij uicza 2,

earoasiéiekben, jóraí olcgóbk 
arban, mint eddig.

Haasnilt nzékek áralckitáea Gór- 
uahokra olos» arakeán #-e* 

kó.-b I or01 ál átinr^ftk.

tiSl
l^áBEchfarBalsaiB

ziz Schur:í:.£«|-;,pctntke

; A.Vbierry in Prcprada 
I ÜflHt$ch-S;ue?kima.

Uténzásés utánnyomás tilos!
Egredül valódi

THIERRY-BALZ3AM
' zö’d ap.'. za-vé-ijvi: vgyr-I. T rv. 
v<• Ivv. Hirneves. fviuiir. ilibil.itlaa 
«•m'sztéci i-avar.iknáL gyor-zigurca. 
kviika. hurut, mellbajok i illut.nze 
stb. eilen. !2 » s v. ti nagy yalu-zk. 
vagy 1 ul. pala zi. pa..-uLzar.-al

Thierry centifolia-kenocf.
í-.i -.ebek. bérüiések, gvu'adack 
tiiien. tég.;]y_ 3.óu korona bt-r 
mentve, fá-iak készn-ínz v. ,,tdr.véf 
tft k,t!-j. TíflF.KHY A. gyogyszeívsz 
BREflRAtiA, KohiUch-.-'auerb: ou 

mellett.
h .izetek es e!j~rite:ii-irabjk ingyen I 

es bérmentve.

raiBaap»nig^^Biais«daBiaEaB5g5ga
eaéwÉí as siSány utá^^as.

KIESEKNEKk

nzas
tlavaii sorsjegy és nyeremény jegyre:

axai "Faltaié«pénzt, sorsjegy
víin évenként a következő

I db Pesti
I „ Conwerstonaüs JeSzátog

3" „*os kLSdkite! nyeB'emény-jegy
Legközelebbi húzások:

Október
November

í

5-én a Hazai sorsjegyre 
25 > a Jelzálog »

15 > a Földhitel nyer. jegyre

Ä
legelegánsabb
egyenruhákat

készít kedvező I 
Szetóaileltételek | 

mellett

Fparzsa csásiári, szerb királyi éa orosz császár. 
8 cigyberczcgi udvari szállító.

iBuíapest, IV., Váczi-utcza 15 sz.

Évi főnyeremény

korona.

m ül) v
részesül mindé vevő vagy megrendelő

Takács Ferencz
üveg,- por, z^lián,- lámpa - zománc z-uteny,. 
nászajándék é- dísztárgyak óriási üzletébe,,
Budapest. Iiarus.siér t. Kerepesi-ut végén, 

Kiizpunli pályaudvar közvetlen közelében.
Állandóan ];> 2i) waggon áru van kiáililva. 
melyet pariiban vészé.( meg é« bámulatos 

olcsó áron a'lok el es miriden vevöru k :i>

iádat
I ingyen
uaomagolÁst

ing ven

-------------  Párisi világkiállítás Grand Prix 1900.
Kwizda Ferencz János

r-. és k. oaztr.-m. k. román >;s bolgár her z. ud^. szili.

kerületi »yú»vsz. Korneabargban Becs mellett-

Kwizda-féle líestitutions-fluid
es. és kir szab. mosóvíz lovak számára.

Egy üveg ára 2 korona 80 fillér
40 év óta u.. udv.ti 1 t-Láííukban, a kalonusttg ts maga- 
iv’luk nagvob t-.tujloibaa haiznalatbao aagyo.bb elA- 
e» Utu erusttuiii, tuak merevségénél stb. a idomitasnal 

Kivxlo munkára kepe-fiú a lovakat.
K«iizda-fé3e Restitutions fiúid

C5aK a melé .eit védjegygyel valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyen és bérmentve.

Főraktár: Török Juzsef gyógyszertára
Király-uicza 12 és Andríssy-ut 26. sz.

m

vasúthoz
szállítás

Főnt felsorolt ereded értékpapírok 42 havi II kor. 53 fillci-es ré-z- 
.e "ze r^rc ..aphttik meg Egy részletnek vagyis II kor. 50 fii- 
lépnek pOjtai.uaiv.myon h-.-zzlm való be«üidése ti'in azonnal m1 ti- ü • 

oro .at és s/.űruoka- lartalmazó ri-szfidi vekot azonnali jutók- 
összes nyercincnyek a vevőt illetik.

ttom a f
joggal, ni -ly szerin
A húzás eradtnényé. öl mitadenkor értesítést küldök. A
leíji-- -{'u 'é-s bvlejezos-ivel 07.011 ortékp tpirok a vevő korlátlan bir­
tokába mennek út. aki :i-oki i mé<r 70 évig játszi... Réexletive-

fcet utánvét elienóben nem küidök.

Beileid bankház
BUDAPEST, Karoly,-körút I. ALAPÍTVA 1874.

8*5^ I-zégein re:.díivtl;t punlos és szoli lsá- i 
miatt kérem a legnagyobb bizalommal luuw.

Bámulatos olcsó áraim 1
6 Íves i;r..-»?n j...r n • I,.. hu ké-ziut

Jd .ÍIÖ1-..I, 'I tú«> 1 ,:t lobbi t.*l
vagy t

R yV .ilj-b.-u. az mint lent

!U-Z.;p :.-Ki, ,

*;íís;::
,511 L-f^dn rabból,

:>ii r<k ok 
n fi.-.-tvu v

frt 3 85
ioLuLV. frt 4.35

frt 3-
frt 4-93 
fit 6 85
frt 4 90

na
Viz - .

d . 1 frt

\atry borús puha

lálalv", p'.oSuUyvs, i .nele! t*s, m!j-
' kr» 

■vak 1 frt 
irxtig. 
i fr!7ú kr

Legjobb gyártmányú zomanezozott kék fazék 
vagy laboa árjegyzékből fel-arer.gedmény.

Finom pori-zfl.m
tűs, tésztás. drbja , .............. . ...
.S/cp u zlali lámpa',: ernyuvd vagy

Keinek szép függóUmpák :í íonnttul L',., Ur 
Díszesen f.-stdt roméit szép mosdu készlet t-őak

írulyóval ■

Liter 1
lti t.H 35 4 j

WALLA JÓZSEF
márvány-mozaik-,

műkő- és czement-áru gyára
BUDAPEST,

VII. KÍAB. GISELLA-UT 38. sz.

Marvany-mozaik lapok
velenczei módra.

OEMEST LAPOK
sima es római mozaik utánzat.

mozaik iap á la Mettlach
"Keramit- é> Klinker lap, Por lant-czemeníesüvek.

^cagysgcsősek.

VAOZ

SZABOTT A TALPBA

. 1ROLGÁ 
SÁND03
m. kir. szab. nyert or­
vosi mü- ts kutszerész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet körút őö.
Ajánlja dúsén felszerelt 
raktárát ya;áí gyártmá­
nyú orvos-sebészi és be­
tegápolási tárgyakban. 
Saját találmánya m. kir. 
szabad. POLÜÁK-félc

s é r v k ö t ő’
haskötő, .fcCrcsér elleni 
gumini-harisnya, ortho- 
paedia-készültkek, mü- 

lúbak és kezek stb. 
Valódi franczia különle­
gességek F. Berguerand 

fia párisi gyárából.

Vtánzás ellen védve 16302, sz. ’*^e,gy"
zek ingyen es bementve.

ff

TUDOBAJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

-----  ■ szolgálatokat tesz a --------

H ALAPI-féle

1ÁBSFAMÉZSZÓRP.

°-k” ^ ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a
hanem I“5oba]°ak; Senukl se vi‘fia meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott pu=7- 
utsa el a Halápi-féle hársfamézszörp áltel,
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdöhurut, me<rhü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

v. Po,stán1 utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
(lése után küldi:

52505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, Józsaf-kürut 64 | 6. szám

Nyomatott kiadútUiajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kurforgógépein, Kurzweil János és T
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Erzsik 
tiszamer 
legszebn 
kipirii:: : 
•tért ha. i 
nője tel; 
minden 
kötényét 
bácsi;:':':, 
fel. Kém 
gozta mi 
olyankor 
tért hazai 
■nem ta ál 
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